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Választások szele,
S Sajátságos jelenség, hogy mily sűrűn 

emlegetik már mindenfelé a közeli általá­
nos választásokat. Természetes és törvé­
nyes lejárata a jelen országgyűlésnek még 
elég messze van. A helyzet fölött még 
mindig uralkodó kiegyezési kérdések, és az 
Ausztriával való egész közjogi viszonynak 
lolyton tartó rendezetlensége pedig legkevésbé 
indíthatják a kormányt arra, hogy az or- 
szággyülés életfonalát időnek előtte elvágja. 
Hisz ez országgyü'ésben a kormánynak egy 
idáig neru látott kolosszális méretű több­
ség áll rendelkezésére, és ennek a több­
esnek minden része különös versenyt fejt 
ki a Becs iránt való szolgálatkészségben; a 
mi kis ellenzék maradt, annak is egy része 
a titkos szerelem megigézettségével lesi 
folyton a miniszterelnök szemejárását; a 
tárgyalások meg mindenkor nyugodtan, si­
mán folynak, olyannyira, hogy a legfonto­
sabb kérdéseket is boszorkányos gyorsa­
sággal szokták mostanában elintézni. Miért 
mondana le a miniszterelnök erről a pá­
ratlan parlamenti boldogságról és miért 
juttatná helyébe szóhoz azokat a durva 
tömegeket, melyek csöppet sem értenek a 
miniszterelnöki gyönyörű formulákhoz és 
sokkal édesebbek, semhogy a lyukas mo­
gyorókkal való úri játékot élvezhetnék ?

Mégis beszélik, suttogják, mindenféle „ille­
tékes" forrásból buzog és sehogvsem akar 
elcsitulni az a híresztelés, hogy ennek 
az ülésszaknak nyári szünete után közvetlenül 
a végleges kapuzárás log következni. Hiába 
terpeszkedik oly önelégülten a páratlan majo­
ritásnak elhízott teste, tudós orvosok mind­
járt elsu látásra az arczvonásokból és a 
bor színéből kiolvassák, bogy veszedelmes 
kórságok dúlnak benne és gyors feloszlásnak 
kell indulnia, lm mihamar alapos gyúró- 
kezelésnek és sok fürdőzésnek nem veti 
magát alá. Meg kell újítania egész szerve­
zetét gőzkamarában való izzasztás és még 
inkább iszapágyban való hányódás által. 
Egy szóval a beteg majoritásnak csak ál­
talános választás a segítsége. A mi a legneve­
zetesebb: épen a parlamenti többség köré­
ből, sőt mondhatjuk, épen Széli Kálmán 
közelebbi környezetéből szítják és táplálják 
ezt az országos várakozást. Igazán neve­
zetes szimptoma ez. Olyan, a mi a végnek 
kezdetéhez hasonlít, mert ellenkezik a 
többségi szervezetnek fiziológiai rendjével.

Mi nálunk általában fáznak az általános 
'riasztásoktól; a jobb szellemek, az ideá­

lis gondolkozásnak talán nem kevéssbé, mint 
a selejtes lelkek és a szerencsevadászok. 
Olyan országokban, hol az alkotmányosság 
egészséges alapokon és helyes intézménye­
ken nyugszik, ott még az időnkivüli általános 
választások is csak az államélet szabályos 
rendjéhez tartoznak. Mivel biztosítják, az igaz 
alkotmányosság legfőbb mozgató erejének : 
a közvéleménynek állandó helyes egyensú­
lyát. Ámde a mi közösügyes alkotmányossá­
gunk az örök uralmi monopóliumra van 
fektetve, és ennek az uralmi monopólium­
nak biztosítását csak gálád és undok vá­
lasztási rendszerrel lehet elérni. És persze 
attól már a hatalom birtokosai is irtóz­
nak, hogy ezt az aljas választási proeze- 
durát a kelleténél többször és a törvény­
ben kötelezett határidőkön kívül is alkalmaz­
zák. A választási roppant mocsárnak csúf fér­
geitől, bármi szennyétől és bűzétől ők ugyan 
vissza nem riadnának : de hát ez a mocsár- 
gázolás az erkölcsi romláson kívül bezzeg 
sok pénznek és sok fáradtságnak áldozatát 
is követeli. Csak az imént hallottuk a 
legilletékesebb formában azt a nemes val­
lomást, hogy Bánffy Dezső az obstrukeziú 
ellenében nem folyamodhatott az általános 
választásokhoz, mert nem volt telt pénz­
tára. Úgy bizony megkapják ők is a mocsár- 
lázat és ez hosszú időre csúnya emésztési 
zavarokat is okozhat nekik ! A mindenkori 
majoritás élettörvénye tehát az, hogy 
minden választási harcz után az egész 
törvényhozási időszak teljes lejártáig nyu­
godtan és megszakítás nélkül élvezhesse a 
hatalmi monopóliumba foglalt húsos faze­
kak minden áldását. De ime, most váltig 
állítják, hogy Széli Kálmán fúzióban meg­
dagasztott többsége halni vágyik 1

Ez a jelenség megtaníthat mindenkit, 
hogy milyen a mai többségnek belső iélek- 
állapota. Megtaníthat ez mindenkit arra is, 
hogy a kormányzat körében micsoda terv­
vel és felfogással gondolják intézhetni a 
legközelebbi választásokat. Szegény olficzio- 
ZLis verklizök a legropogósabb strófákat 
nyikorogják le mostanában a kormánypárti 
szabadelvűsé" teljes egységéről, régi és uj 
elemeinek elvekben és czélokban való vég­
leges össze!óriásáról. Közben azonban ezek 
a régi és uj elemek egymástól elvált cso­
portokban sietve gyűlnek fel a választási 
hajóra, türelmetlenül várják annak elindítását, 
ős a ki halk beszélgetéseiket meg egymásra 
vetett ellenséges pillantásaikat észreveszi, 
azt is elképzelheti, hogy mihelyt a hajó a 
sik tengerre kijut, az egyik csoport meg­
rohanja a másikat, hogy ha lehet, a ten­
gerbe dobja és a hajót kizárólagos birto­
kába vegye. A közös elvtelenségben igenis 
összeforrott a majoritás minden eleme, de 
hogy valamennyien, régiek és újak egy tá­
borban tolonganak a konezok asztalához, 
most csak annál meztelenebbül nyilvánul 
közöttük a hatalmi törekvések sivár ver­
senye, melyet azelőtt, inig külön táborokba 
sorakoztak, legalább valami alkalmi elv 
takarójával igyekeztek elfedni. Hajh micsoda

Az utazás vége.
(A: Utazás a Bah!■.■n hírfái" ezonu miinek folytatása.) 
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A kékfestő apró kalandjai.

Volt hát már Kamazéit er Yir.czének a kék­
festő legénynek felesége. Szép lány, kedves me­
nyecske, jó asszony. Azt írjak, azt mondjak ugyan 
nekem, hogy a neve nem Anuska volt, hanem 
Zsóíika volt. El is hiszem, nem is bánom ; — az 
ea emlékezetemben Anuska maradt, hát csak úgy 
utam. £n öt harminczkét esztendeje nem láttám, 
huszonöt év óta pedig Sümeghnek még tájékán 
se jártam, tévedhet az ember.

„Hogy az ember meggazdagodjék, ahhoz először 
n jó feleség szükséges“.

Ezt a kékfestő mondta. Én meg azt kér­
deztem :

— Hát a ki nőtlenül is meggazdagszik ?
— Ilyen ember az én ismerőseim közt nincs. 

Vagyont gyűjteni: az egyik dolog. A gyűjtött va­
gyont megőrizni: a másik dolog. Mind a kettőre 
egves ember, ha egészséges ember, nem alkalmas. 
Az egyik dolog az asszony dolga. Asszony nélkül 
okos ember vagy nem gyűjt, vagy nem takarít. 
Csak bolond ember takarít a sírok férgei szá­
mára.

Ez is egyik elve volt a gazdag kékfestőnek. 
Házassági szerződése ugyan csak szóbeli volt 

az öreg gyolcsos tóttal, de azért hűségesen meg­
tartotta mindakettú.

Az volt a kérdés: hogy osztoznak meg Magyar- 
ország fölött. Mert hogy a gyolcsos lót ezen túl 
is elárassza olcsó kelmével a tul-a-dunai várme­
gyéket : ez a kékfestőnek nem vált volna tetszé­
sére. Végre is az öreg gyolcsos tot beleegyezett 
abba, hogy Zala, Somogy, Baranya, Vas és 
Veszprémvármegye legyen a kékfestőé, a többit 
megtartja magának. A kékfestő ugyan dévaj ked­
vében megengedte, hogy csengőt, kolompot és 
nadrágszijat azokban a vármegyékben is árulhas­

son a gyolcsos lót: de ezt az ajánlatot köszönet 
tel visszautasította a gyolcsos tót. A mit ö az 
országból odaad lányának és vejének: oda adja 
egészen. Kislelkü a gyolcsos tót nem lehet.

Következett a házassági szerződés második 
pontja. Milyen vászon, mennyi vászon, milyen 
áron ?

Az öreg kékfestő Ramazetter Leopold eddig a 
vásznat vagy a bécsi lerakótokban, vagy a brünni 
országos vásárokon szerezte be. Szállította pedig 
tengelyen; a mennyit tudott, a maga kocsiján, de 
ez kevés volt; — a tömeget fuvarosok szállítot­
ták Győrig hajón, Győrből tengelyen. Sokat hoz­
tak az osztrák borhordú szekerek is. Bécsből 
Sünieghig üres hordó, vaszonteher; Sümeghről 
Bécsig tele hordó.

Ez adott gondolatot a borkereskedéshez is. De 
erről később beszéljünk.

A vám minden rőfnél majdnem egy pengő 
krajezárra rúgott. Ezt a pengő krajezárt akarta a 
kékfestő legény megmenteni.

Az alku tehát Így történt:
A karton legyen 33 hüvelyk széles, a mollinos 

gyolcs legyen 29 V2 hüvelyk széles. Ezek voltak a 
rendes számok.

Egy negyed bécsi négyszöghüvelyk kartonon 
19 lanczfonál és 17 vetülékfonal legyen, a lúncz- 
fonál minősége pedig megfeleljen a 30 szám­
jegynek, a velülékfonálé a 42-nek. így volt meg­
határozva a mollinos is. Számra nézve 14 a 
láncz, ugyanannyi a vetülék, minőségre nézve 
pedig 20 a láncz és 18 a vetülékfonal.

így kell fonni, szőni ma is. Mert hatvan év 
óta a csillagok, országok, birodalmak és ural­
kodók változhattak, de a gyolcsnak, vászonnak 
változnia nem volt szabad. Hamisság és hamisítás 
ugyan elég történik azóta, de arra való a gyolcsos 
tót és a kékfestő szeme és tudománya, hogy a 
hamisságot észre vegye.

Mennyi tudománya van a gyolcsos tótnak ! Ezt 
a mi jó gazdálkodó magyar emberünk el se tudja 
képzelni. Csak azt gondolja, hogy egy nagy kalap, 
egy szűk nadrág, egy becskor, egy tüsző s egy 
kocsi vászon, ebből áll a gyolcsos tót. Ez is kell

“tiszta választások“ lesznek azok, melyekre a 
hatalmi bcnelicziumok mai bérlői és spekulán­
sai ilyen kemény elszántsággal készülnek! A 
féltékeny kapzsiság fékezetlen kitöréseivel 
árulják el, hogy a választásokat most 
inkább, mint valaha az égő kemenezének 
tekintik, melyben a nemzeti „képviselet“ 
piszkos agyagbálványát az ő képükre lehet 
megformálniok. Nincsen egy kormányzati 
tény, nincsen fontosabb állásra való kine­
vezés, melynek érfékét ne ebből a szem­
pontból Ítélnék meg. Nem hiába vártak rá, 
nem akarják az alkalmat elszalasztani.

Oh csak készüljünk a „tiszta választá­
sokra 1“ A mig a hatalom kosztosai ilyen 
módon szerkesztik össze legújabb válasz­
tási apparátusukat, Bartlia Miklós „függet­
lenségi pártelnök“ ur gyulai választóival 
bizalmat jelentet ki Szél Kálmán irányában, 
hogy a „tiszta választások“ gyakorlatát 
fogja biztosítani. Abszurdabb bizalomnyil- 
vánitást ellenzéki párt részéről már elkép­
zelni sem lehet. Hiszen az ellenzék mindig 
azért küzdött, a dolog természete szerint 
csak azért is küzdhetett, hogy a kormá­
nyok önkényes hatalma ellenében intézmé­
nyes garancziák biztosítsák jövőre a vá­
lasztások tisztaságát. De a gyulai határozat 
mi egyebet jelenthet, minthogy ellenzéki 
választók szörnyen kevésre becsülik a kú­
riai bíráskodásban föltételezett intézményes 
garancziát is, csakhogy Széli Kálmán disz- 
kreczionárius hatalmát képtelen és utálatos 
hízelgés nyálával puhítsák meg. Hja, persze 
Bariba Miklós! — neki ép erre van
szüksége.

Budapest, április 20.
Szél! Kálmán ás a néppárt. A főrendiház 

tudvalevőleg e hó 23-án, hétfőn kezdi meg a 
budget-tárgyalást. A vita kétségkívül igen rövid 
lesz. de azért a főrendiházi néppárt, mint politikai 
körökben beszélik, mégis fölhasználja az alkalmat 
arra, hogy válaszoljon azokra a kijelentésekre, 
melyeket Széli Kálmán a múltkoriban a képviselő- 
házban tett a néppártra vonatkozólag. Valószínű, 
hogy gróf Zichy Nándor fog válaszolni a minisz­
terelnöknek.

Széchenyi miniszter a, 1;Irálynál. Gróf 
Széchenyi Gyula, a király személye körüli minisz­
ter — mint nekünk Becsűéi jelentik — ma dél­
előtt magunkihallgatáson volt a királynál.

Urassá» vármegye uj főispánja. Jukabffy 
Imre, a belügyminisztérium államtitkára, mint mar 
közöltük, rövid idő múltán visszavonul jelenleg' 
állásából, hogy (Juhvr Gyulának adja át a he­
lyét. Brassóiéi ma azt Írják nekünk, hogy az ott 
elterjedt hírek szerint, Jakabíl'y Imre Brassó vár­
megye főispánja lesz. Ez a hir, melyet ott tet­
széssel fogadnak, annál plauzibilisebb, mert tény­
leg mar régebben van szó róla, hogy Jakabíl'y 
egy crdélyországi vármegye főispánjává neveztes­
sék ki. Jakabíl'y a mellett a szász-hermányi ke­
rület képviselője s Így a vármegyében meglehető­
sen ismert egyéniség is.

A képviselőhöz hosszas szünet után e hó 
24-én délelőtt 11 órakor megint ülést tart.

hozzá, az. igaz, de kell még ezen kívül mérhetlen 
tudomány is.

Abban az. időben krajezár, garas, huszas és 
forint volt a pénzbeli beszéd. De a krajezár is, 
garas is, forint is kétféle volt. Az egyik volt 
kongó, a másik volt pengő. Az egyik volt váltó, 
a másik volt ezüst. Három krajezár volt egy 
garas, húsz garas volt egy forint. Huszonnégy 
pengő krajezár volt egy váltó forint, busz pengő 
krajezár volt cgv huszas, három huszas volt egy 
pengő forint, harmadfél váltó krajezár volt egy 
pengő krajezár s ha valaki két húszassal akart 
kitizetni egy váltó forintot, még visszakapott 
negyven váltó krajezárt vagy pedig tizenhat pengő 
krajezárt. A húszast nem lehetett garasra, a pengő 
garast nem lehetett váltó krajezarra, a váltó garast 
nem lehetett pengő krajezárra felváltani. Se 
a garasnak, se a krajezárnak nem volt fele, mert 
félkrajezárra nem volt pénz. A hány rézpénz, 
annyiféle. Volt váltó krajezáros, volt pengő kraj- 
czáros rézpénz. Volt valló garasos is, de 
már pengő garasos nem volt. A váltó gara­
sos is háromféle volt. Az egyikre 30 volt Írva, 
a másikra 0, a harmadikra 3. A gyolcsos 
tót és a köznép mind el tudott ezen igazodni, de 
ha egy szobatudós tanárember kiment a vásárba 
valamit venni, elvitte magával a logaritmusok 
könyvét, hogy kiszámítsa, miért mennyit kell 
fizetnie. A csillagok távolságát előbb ki tudta 
számítani, mint azt, mibe kerül ötnegyed iőf 
szatying. Nem száz krajezár volt ám akkor egy 
forint, hanem hatvan krajezár, ennél fogva, ha 
valaki töredékforinttal akart töredékforintot sok­
szorozni vagy elosztani: hétszámra dolgozhatott, 
még se ért véget, mert örökké végtelen töredé­
kekbe keveredett. Lord Percival, a pestmegyei 
dabasi angol sohase tudta megtanulni a magyar 
pénzt s ha váltott vagy vett valamit, csak egy 
marok pénzt tartott a tenyerén, válogassa ki az 
eladó, a mi neki jár. Tatában is megtelepedett 
egy angol, Mister Cook és neje ; ez meg rendes 
szám tisztet tartott magánál, ezzel járt boltba, 
piaczra, vásárra. Irt is egy röpiratot arról, meny­
nyi bolondság van Magyarországon, de ezek közt

A zab-akták. A képviselőház üsszeférhetlen- 
ségi bizottsága tudvalevőleg több okmánynak a 
beszerzését rendelte el az Ugrón Gábor zablife- 
rálási esetében. Ezeket az aktákat a közös had­
ügyminisztériumból kellett beszerezni, mert Ugrón 
Gábor tudvalevőleg ennek a minisztériumnak szál­
lított zabot. Azóta sok idő telt el s a zab-affér 
nem haladt előre. Most végre újabb stádiumba 
lép ez az odiúzus ügy. A hadügyminisztérium 
ugyanis megküldött hat darab okmányt a képvi- 
selüház elnökségének. Az elnöki iroda ezeket az 
okmányokat rögtön áíküldte a miniszterelnökség­
hez a hivatalos fordítás eszközlése végeit, mert 
az akták egytől-egyig német nyelven vannak Írva. 
Addig, a mig a hiteles lorditás nem lesz meg, 
senkinek sem engednek betekintést az épületes 
olvasmányokba. Különben is, hivatalos részről az 
egész ügyben olyan nagy titkolódzást visznek 
végbe, mintha a leypotentebb máméiul: inkompati­
bilitási ügyéről volna szó.

Gainer Gyula kinevezése. Guhier Gyulá­
nak államtitkárrá való kinevezése hosszas vajúdás 
után mégis csak megvalósul. Mint ugyanis ma 
félhivatalosan jelentik, a kinevezést valószínűleg 
a hivatalos lap holnapi száma fogja publikálni, 
ugyanakkor közölvén természetesen Jakabffy ál­
lamtitkár fulrnenté.-ét is.

A politikai helyzet Ausztriában.
A cseh-német viszály uj stádiumba lépett, mert 

mint lapunk mai számában már jelentettük a 
Körber-miniszterium uj nyeivtörvényjavaslalot dol­
gozott ki, melyet a képviselőház első ülésén be 
fog terjeszteni, még pedig a nélkül, hogy azt 
előbb a békéltető bizottsággal megismertetné.

Uj stádiuma ezzel a viszálynak csak annyiban 
kezdődik, a mennyiben most már a csehek nem­
csak szélmalmok ellen fognak küzdhetni, hanem 
meg lesz a konkrét javaslat, mely ellen a Pacal:, 
Kramarz és Kaid által proklamált obstrukeziót 
alkalmazhatják.

A csehek közt az obstrukezióra vonatkozólag 
eddig nem volt egyöntetű megállapodás, mert egy 
részük nem akarja a feltétlen obstrukeziót s 
csakis a beruházási kölcsön megszavazását akarja 
meggátolni. Nem akarja pedig a feltétlen és álta­
lános obstrukeziót azért, mert attól tart, hogy ha 
Körber még az államszükségleteket sem tudja 
parlamentáris utón megkapni, abban az esetben 
egy még erősebben német érzelmű kormány kö­
vetkezik utána.

A csehek hangulata olyan, hogy Körber uj 
nyelvtörvénye előreláthatólag nem fogja ükét ki­
elégíteni. Nagyon zokon veszik a miniszterelnök­
től, hogy nem közli a cseh-német békéitetu-bizott- 
ság tagjaival, mielőtt a ház ele terjeszti. Ebben 
azt látjuk, hogy Körber maga sem tartja jónak 
és kielégítőnek a javaslatot. Ezt világosan meg is 
írja ma a prágai Politik, mely többek közt a 
következüket mondja: „A Csehország és Morva­
ország számára való törvényjavaslatok már régen 
elkészültek, csak néhány rendelkezést tartottak 
függőben, hogy ezeket a kormány a német-cseh 
békéltető-bizottság albizottságának tanácskozása 
alapján megváltoztathassa vagy kiegészíthesse. Ez 
nem jelenti azl, hogy ez az albizottság vagy épen a 
békéltető-bizottság plénuma elhatározó befolyást

mégis legnagyobb a pénzbeli számítások bo­
londsága.

Elvégre a kékfestő legény s a gyolcsos tót szé­
pen megegyeztek mindenben s ekként kapott a 
kékfestő a tut lánynyal női hozományba öt vár­
megyét túl-a-Dunán. S talán valami százezer 
forintot. De hogy váltóban-e, pengőben-e: nem 
tudom. S mindezen felül olcsó gyolcsot, vám­
menteset. A lány után ez ért legtöbbet.

De azért a tisztes gazdagodás vágya nem csök­
kent szivében.

Egykor Szombathelyre ment nagy kocsi kék- 
festőruliáva! a vásárra.

Egy falunál Kemenesalján az ut nagyot kerül a 
falun keresztül, de egy gyalogút, sokkal rövidebb 
vezet a kertek alatt. Ramazetter küldi a kocsit 
az országúton, ö maga leszáll, botját kezébe 
veszi s megy gyalog a kertek alatt a gyalogúién. 
Ruhája félig utas, félig mesteremberes; sapkája 
palacsinta, a minőt akkor csak a zsidók viseltek.

A mint egy szilvaskert végén ballag, hall egy 
kiáltást.

— Ilejh zsidó, jer ide!
Körülnéz: kinek szól a kiáltás. Meglát a szil­

vásban egy paraszt suhanezot, a mini épen ö 
neki integet.-

— Ejnye gazember!
Fogja a botját, most mindjárt agyonüti azt 

a külyket, hogyan meri őt zsidónak nézni.
— N'o no Yineze! Mielőtt agyonütnéd, kérdezd 

meg, mit akar?
Ezt úgy magában mondta, de azután oda for­

dult a suhanezhoz:
— Mit akarsz héjh ?
— Van Ut egy dügbőr, borjubőr, vidd el.
— Ejnye akasztani való!
Most már csakugyan két kézre fogja a botot: 

most már csakugyan agyon kell ütni a sihedert. 
Neki, a gazdag kékfestőnek mondani, vigye el a 
dőgbört!

Megy a kölyök felé, hogy agyonüsse.
— No, no Yineze! Mielőtt agyonütnéd: kérdezd 

meg legalább, hogy adja a dögbőrt.
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gyakorolhat az említett törvényjavaslatra. Erről 
szó sincs, sőt valószínű, hogy a kormány a nyelv- 
javaslatot a képviselőház elé terjeszti a nélkül, 
hogy előbb a német-cseh értekezlet résztvevőinek 
tudomására hozná. Más szóval: a kormáry tudja, 
hogy sem az albizottság, sem « békéltető értekedet 
plénuma nem tud közös nyelv-elaborátumban meg­
egyezni, miért is Körber már készülődik, hogy a 
békéltető értekezleten résztvevő pártvezérek tudta 
és megkérdezése nélkül oldja meg a nyelvkérdést. 
Már az is nyeresége volna a kormánynak, ha az 
érdekelt pártok nem jelentenék ki egyszerűen, 
hogy a törvényjavaslat nem alkalmas a megviia- 
tatásra. Vajon ezúttal helyes-e a kormánynak az 
a számítása, hogy a nyelv-törvényjavaslatok ke­
resztül mennek, bár a két párt egyiket sem U- 
giti ki, az a legközelebbi négy hétben kitűnik.“

A Politiknál különben sokkal határozottabb 
hangon foglal állást a másik cseh lap, a Xarodni 
Listy, mely már előre, a nélkül hogy a javaslat 
szövegét ismerné, a következőket írja: Ez a ja­
vaslat a csehek követeléseiI teljesen figyelmen ké jt 
hagyja, úgy, hogy a nemzetiségi béke nyysr. /ván 
el van már irmetve és többé fel nem turnus:Iható. 
Cseh részről ilyen körülmények közt nem lehetett 
más eszközhöz nyúlni, mint az obslrvlczióhos. 
Ezzel pedig a parlament sorsa meg van pee. •- 
telve. A katasztrófa holt bizonyossággal be toy kö­
vetkezni. Ugyanezen lap vezérezikkéhen azt is 
igyekszik bebizonyítani, hogy a eseh-morva nyelv­
kérdés szabályozása nem tartozik u birodalmi 
gyűlés hatáskörébe.

A csehek olyan ellenséges indulattal viseltetnek 
ma már a Körber minisztérium ellen, hogy a 
cseh-nénié! egyezkedő értekezlet többe nem jog ii’é- 
s’zni. Megbízható helyről eredő értesülései alap­
ján e lap kijelenti, hogy a cseh képviselők « kor­
mány esetleges meghívásai vissza jogják utasítani

Közéletünk.
0 A Bum-bum generálisok hadijelentései nem ismeret 

lenek immár a közönség előtt. Es nem is épen a most 
folyó háború révén jöttek divatba. Az eíEu:- '/ ; len 
tűsek szerint mindig szálán. Meg pedig • sz- veszetten 
páni remegőstől űzve szalad. A .mieink» ituDlí meg­
vető bátorsággal küzdenek s a végeredmény : részünk­
ről egy halott és kút sebesült, míg az ellenség hatsz»? 
halottat hagyott a csatatéren».

De a hadi jelentések között nem utolsó az. mely kid 
nap előtt érkezett Londonba s melyről a következe 
szavakban értesítettek a közönség t "- «Lui.út ó- XX rrm 
tábornokoknak tegnap közzétett jelenté er űi a : tümk 1 , 
hogy Duller Warrent hibáztatja a spionskopi v réséé 
mialt, Warren pedig Thorn.-y-Oofl ezredest okié,:, • 
ki saját felelőssegére rendelte eí a visszavon::! ;d 
Roberts mind a barom táborra.kot hibáztál, :, cg 
első sorban Bullert, a ki nem tudó", magának telin 
télyt szerezni-.

uh, oh '. hiszen ez fordított világrend. Edd,, sak : 
győzelem dicsősége volt a hadvezéré. A vereségnek min­
dig te voltál az oka közkatona 1

Igen! Szabó Pál és Kis Péter ti csak a véreteket 
ontottátok, ti nektek csak ép a bőrötöket járta át J 
golyó s ha nem kedvezett a hadi szerencse, ti voltatok 
a bűnösök. A hir és a dicsőség csak a vezvrez U roló­
kat övezte borostyánnál. Ti olt hulltatok , rakásra r 
csatamezéin, holtestetek betöltötte a -auezárkokat, vsreíeí 
iszámossá tette a talajt, ki győzne íeisorolui r . - ks:

______ i^—■! ii I I imi: -

Ezt is úgy magában mondogatta, de azetác 
hangosan is kérdezd:

— Mi az ára annak a dögbőrnek ?
— Egy huszas.
Oda ment a kékfestő. Kifizette a húszast, 3 

bőrt összehajtotta. vállára v. tette - a fai") 
másik végén feldobta kocsijára. A nyer- bor, - 
bőrnek négy huszas volt az áru, KímI a 
háromszáz, perczentet hozott egy nap aluli.

— A tisztességes hasznot nem keli .-zégieniciii 
uram, akárhonnan jön az. Igv szerez az ember 
vagyont

— — — A katonaság számára akkor is szál­
lítottak zabot, szénát, szalmái. I.......... zsidók
szállítottak. Magyar ember ilyesmivel nem vesző­
dött. Egerszegen. a megye székhelyén volt a 
nyilvános árlejtés. Mindig csak zsidók voltuk az 
árlejtésen. Ramazetter tudta, hogy jó nyereséggel 
jár az üzlet. Miért ne pályázzék 0 is? Miért le­
gyen a haszon csak a zsidóé ? Hiszen egyéb nem 
kell az üzlethez, csak elegendő ész és elegendő 
pénz. Neki pedig megvan mind a keltő.

Berándul Égerszögre a nyilvános árlejtésre.
Odamegy a számvevő hivatalba, a hol folyt az 

árlejtés s beteszi az óvadékpénzt vagy bánat­
pénzt.

A zsidók összenéznek. Nini, ez a sümeghi gaz­
dag kékfestő. Mit akar ez ? A maga képében jár 
ez vagy valakinek a helyettevalója ? Kéklesiű csak 
nem szállít zabot. A zabot nem a műhelyben ké­
szítik. Másnak helyettevalója csak mégse lehet. A 
gazdag kékfestő ilyenre csak nem adja fejét.

Mind olt vannak a pénzes zsidók. A Guttman, 
a Steiner, a Bárón, a Scheiber, a Lipsrhitz, a 
Laekenbaeher, a Krausz. a Grün, a Hoffman és a 
többi Kanizsáról, Keszthelyről, Sümeghről, Szom­
bathelyről, Égerszögről, Szentgruhól. Összedugják 
a fejüket s elhatározzák, hogy Ramazetterre, ha 
komolyan akar vállalkozni, ráveszik és rajthagy­
ják a zabot.

Piamazetter komolyan vállalkozott. A zsidók 
rettenetes olcsón rajta hagyták a zabot, Hérám 
évre szólt a s'erzőíés
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és mi végből is tenné. Hiszen csak eszköznek tekintett 
és használt benneteket a vezér. Az övé a dicsőség és el­
ismerés.

Ti Smithek és Johnsonok s Erinnek bátor fiai, kik 
elhagytátok Irland zöld szigetét, hogy zsold fejében 
^nyomótok érdekeiért harczoljatok, mit is áhítoztok el­
ismerés után. A ti bátorságtok at megfizetik készpénzben 
teszámolt shillingek alakj,than. Az ősz királynő még 
hazátokat is meglátogatja — most, hogy szükség van a 
Karjaitokra. Sőt megkaptátok legújabban azt a kegyet is, 
QOgy az ir ezredek legénysége ünnepi alkalmakkor ló. 
aere levelet tűzhet a fövegje mellé.

És most ráadásul a baj miatt se titeket tesznek fele­
lősekké. Nem ti voltatok a hibásak, hanem a vezérek.

Ennyi kegyért nem érdemes-e, hogy rakásra hagyjá­
tok ölelni magatokat ? Hiszen még az is megédesítheti 
háláitokat, hogy Chamberlain ur az angol miniszter 
iZállitja gyárából a búr hadsereg töltényeit.

*

Byron a Don Jüanban mesteri kézzel festi a csata 
borzalmait, — s az egyszerű katona osztályrészét, ide 
iktatom — Ábrányi remek fordításában — néhány 
sorát.

•Kínszenvedések rul sokfélesége,
A merre nézünk : jajgató, nyögő 

H érés pokol, hogy mindezt látva vé*gre 
A szív olyan kemény lesz. mint a kő. —
Ketrengö testek, roncsolt lábak, egre 
Fordult merev szem lám fz jut ki bő 
Mértékben száznak es ezernek ott;
S a maradék — kap egy kis szalagot.

Szép a dicső«'- mégis — én imádom!
Mily .-zép uoloa. gondold rnetr és mi jó, 
lía vénségernben eltart jó királyom;
Vonz bölcset is im i>ekc*lt penzió:
Azonkívül forgunk poéta szájon.
Versben csatázunk hősként millió 
Lszíenueig — se rueiíett ingyen élünk;
Ezért műi méltó emberhús; metclnüiik“.

S mikor elsorolta, hogy a vezérek közül ki se­
besült meg, s ki esett el a csatán, a többiekkel emigy 

végez :

_A többit a lapoknak engedem.
Ott fölsorolják majd a holtakat.
A kik nyugnszm.k fűid gyomrába* lenn,
.Mezők, árkokban, ind végsőt dagadt 
A szellemétől búcsúzó totem :
Boldog, kinek n-v- itt z nem ragad 
Sajtóhiba : egy ur íi-iuerlem) Bross volt.
S Gróvnak nyomattak, bar jeles liarczos volt“.

A trasissváli bábom.
A hareztérröl ma egyetlenegy érdekes távirat 

érkezett s ez azt jelenti, hogy a szükséges lovak 
megérkezvén Bloemfonteinbe, Roberts most már 
készen van a további előnyomulásra.

Hogy azonban ez tényleg meg fog-e történni, 
nagyon kétséges. Londonban már izgatottan vár­
ják Roberts előnyomulását s még katonai körök­
ben is azt hangoztatják, hogy ne törődjék azzal, 
kogy a jobb szárnyát a búrok egészen körülzárva 
tartják, menjen csak egyenesen előre a seregének 
zömével.

Így papíron ez nagyon „schneidig* dolog, de 
minden valószínűség szerint az angol hadsereg 
katasztrófája volna. Mert még azt az angolokra 
nézve legkedvezőbb esetet feltételezve, hogy 
Roberts az előnyomulása által a jobbszárnyat 
fenyegető búrokul északi irányba való vissza­
vonulásra kényszeríti, azt mondjuk, még ebben a 
legjobb esetben is az előrenyomuló angol had­
sereg létszáma minden lépés után kevesebb 
lenne, tekintve, hogy Roberts mindenütt csapato­
kat volna kénytelen hátrahagyni a vasútvonal 
biztosítására. Csakhogy valószínűtlen az, hogy az 
Oranje délkeleti sarkában levő húrok Roberts 
előnyomulása esetére is visszahúzódnának az 
angol jobbszárny mellől, s frontban igye­
keznének Roberts előnyomulását feltartóz­
tatni. Ua pedig ezt nem teszik, akkor az 
angolokat nagy veszedelem fenyegeti. A búrok 
ugyanis lépten-nyomon követhetik Robertset s a 
vasúti vonalat, az angol hadsereg életerét, folyton 
fenyegethetik. Mihelyt a vasútvonal nem használ­

ható, Roberts előnyomulása is megakad. Transz- 
válban ugyanis, mint már ismételten megírtuk, 
most kezdődik a tél; az ország terméketlen s 
sem élelmiszer, sem viz. nincs; az angol seregnek 
tehát nagy municzió és élelmiszer készletet kell 
magával vinnie s ez a mozdulatait nehézkessé 
fogja tenni. Ez a nehéz mozgási képesség pedig 
aztán a mostani guerilla harezot folytató búrok­
nak munkáját nagyon megkönnyíti.

Ezért kell Robertsnek, bármint vélekednek is 
Londonban, előbb a jobbsznrnya körül levő búro­
kat onnan elűzni, mielőtt megkezdené komolyan 
az e lönyomulást. Helyzetét nagyon megnehezítenél 
ha valónak bizonyul az a Pretoriából érkezett 
hír, hogy a búrok bevették Wepenert, mert ebben 
az cselben az Oranje délkeleti részében levő 
búrok mind az összekötő vasúti vonal ellen indul­
hatnának, nem kellene attól tartamok, hogy há­
tulról angol támadás érheti őket.

Londonban most azzal vigasztalják magukat az 
emberek, bogy Roberts akkora hadsereggel van 
Bloemfonteinben, hogy annak teljes kümlzárása a 
búrokra nézve lehetetlenséggel határos, s hogy 
mig a húrok a kör perifériáján vannak szétoszolva, 
addig Roberts annak közepén van. Ez azt jelen­
ten-'-, hogy a búr csapatok nem siethetnek egy­
más segítségére. Ennek azonban Robcrisre nézve 
csak akkor volna előnye, ha az egyes búr csapa­
tok akkorák volnának, hogy egy-egy ellen is ér­
demes volna egész hadseregével támadást intézni. 
De ez az eset nern áll fönn. A búr csapatok sok­
kal kisebbek, semhogy Roberts egész nehézkes 
seregét bármelyik eilen irányíthatná, mert ha meg­
veri is egyiket vagy másikat, több fáradságába 
került, mint a mennyit az eredmény ér.

Ma érkezeit távirataink a következők:

London, április 20.
A Daily Telegraphnak jelentik Fokvárosból 

lS-iki kelettel: Az északnyugati kerületekből 
érkező jelentések szerint a lázadás csakugyan el 
van fojtva.

A Daily Chronielenak jelentik tiloemfonteinbűl 
tegnapi kelettel, hogy a szükséges pótlovak meg­
érkeztek. Jioberfs lord most már készen van a 
tovább i előnyom utasra.

A Morningposlnak jelentik Kimberlevböl lS-iki 
kelettel, hogy Methuen tábornok hirdetményt bo­
csátott ki, a mely polgári személyeknek megtiltja 
a fegyverviselést a katonai hatóságok engcdelme 
nélkül, továbbá a tégy verek beszolgáltatásának 
határidejét május G-ára tűzi ki s a lázadókat föl­
szólítja, iiogv minden hasznavehető modern fegy­
verüket beszolgáltassák.

Fokváros, április 20.
A csapatok mozdulatai miatt a czenzurát ideig­

lenesen sokkal szigorúbban alkalmazzák.

London, április 20.
Az esti lapok jelentik Dlocmfonteinbul tegnapi 

kelettel: Olenbul érkezett jelentések szerint Karree- 
Siding állomástól délre, körülbelül hat mértfőld- 
nyire Clentől északra harc; folyik. Az angol gya­
logság erős hadállásban van és a tüzérség támo­
gatja. Részletes tudósítás még nem érkezett.

London, április 20.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Alíwalnorthból 

tegnapi kelettel: A Ladygrey felé vezető távíró- 
vonal, a melv Bazulofüld leié közvetíti a táviró- 
forgalmat, meg van szakítva. Brabant tábornok 
letartóztatta Rouxville landdrostjút, de Beert es 
Hoffmann volt landdrostoi. 250 búr, a kik Bra­
bant bevonulásakor Smithíield felé menekültek, 
Oiiendurd parancsnoksága alatt Wepeoer elé men­
tek. Búr forrásból származó jelentés szerint Wf 
/i'-.iirr előtt s — IO.000 főnyi húr hadseren ran kon- 
rzentráiva /'. ágyúval. A íölnnddrostot Smitlitield- 
br-n elfogták a búrok, A heliográffal való hirszol- 
ná'nt a nagy esőzés miatt lehetetlen.

London, április 20.
A Reuter-ügynökség jelenti Brandfordból e 

hónap 19-éről: Delarey tábornok tegnap vissza­
tért táborába, miután nagyobb csapattal a vasút­
tól keletre földerítő hadműveletet végzett egészen 
a Modder-Riverig. Delarey csak néhány előőrsre 
bukkant és látta az angolok erődítményeit a dom­
bok mentén.

Washington, április 20.
A pretoriai amerikai konzul értesítette a kül­

ügyminisztériumot, hogy a Chicagóból kiküldött 
ambulánezia tagjai, a mint Fretóriába érkeztek, 
fegyvert fogtak. A külügyminisztérium hivatalnokai 
azt mondják, hogy az Egyesült-Államok ezt nem 
akadályozhatták meg. Azok az emberek fegyver 
nélkül utazlak el Amerikából s igy a törvény ér­
telmében sem lehetett őket martalóczok gyauánt 
tetartóztatni.

London, április 20.
A távirati összeköttetés Aliwalnorth és a Basut- 

ország közt megszakadt. Brabant tábornok letar­
tóztatta Rouxville város polgármesterét. A B e- 
pener kornyékén levő húrok még 8000 embert szám­
lálnak és Jő ágyúra/ vannak felszerelve. Oranje 
állam északi részében több napi esőzés volt, mi­
nek következtében a fü most friss és takarmányra 
alkalmas.

Lisszabon, április 20.
A kamara mai ülésén Costa republikánus képviselő 

ismét szóba hozta az angol csapatoknak portugál terü­
leten át történt szállítását s azt mondta, hogy a kül­
ügyminisztert meg akarta interpellálni erről a kérdésről, 
lieirao külügyminiszter azt válaszolta, hogy a kormány 
már eléggé kimerítő nviiatk.-7-atokat tett erről a kérdés­
ről. Egy idegen hatalmasság sem tiltakozott, csak a 
délafrikni köztársaságok éltek jogukkal s tiltakoztak 
nagyon korrekt formában. A miniszter megjegyezte még, 
hogy később nz akták bemutatásával igazolni fogja a 
kormány eljárását, most azonban nem tartja czélszerü- 
nek ennek a kérdésnek tárgyalását s titkos ülés tartá­
sára sincs szükség.

Hága, április 20.
A búr küldöttség Berlinből azt a hirt kapta, 

hogy a német kormány a küldöttségnek Berlinbe 
való utazását a jelen pillanatban inopportunusnak 
tartja. Ennek következtében a bár küldöttség ber­
lini utazását el fogja halasztani.

London, április 20.
HIcks-Beach pénzügyminiszter tegnap Bristolban be­

szédet mondott, a melyben úgy nyilatkozott, hogy az. 
általános választások idejét még senki sem tudja, a 
kormány azonban mindaddig ne.n log a választókra 
appellaini, a míg módjában nem lesz kifejtenie annak 
a politikának az alapelveit, a melyei Dél-Afrikára nézve 
a legjobbnak tart. A pénzügyminiszter azután t* 
federáczió kérdéséről beszélt s azt mondta, hogy 
a gyarmatok nagylelkű és lojális akcziója olyan jövőt 
sejtet, a melyben a gyarmatok és az anyaország 
részére olyan közös szervezetet lehetne teremteni, a 
mely a gyarmatuknak lehetővé tenné a birodalmi politi­
kának Bizonyos ellenőrzését és elegendő részt jut­
tatna nekik a birodalom felelősségéből és védel­
méből.

Wolverhampton, április 20.
Fowler Henry liberális alsóházi tag tegnap választói 

előtt mondott beszédében hangoztatta hogy a dél- 
afrikai kérdést nem lehet tartósan, megoldani 
a nélkül, hogu a királynő fön hatóságát egész 
ÍJéi-Ajraca jutott egyszersnúndenkorra helyre 
nem úllitanuk. A kérdés megoldásának második 
alapfeltétele Fowler szerint a iehér faj egyenjogúsága a 
legtágabb önkormányzati joggal és a benszüiüttekkel 
való emberséges bánásmód.

EGYHÁZ.
Tdez vj püspöke. Gróf Csúky, nz uj váczi 

püspök, egy nini bécsi telegrammunk jelentése 
szerint, tegnap délben telte le 'Juliánt pápai nun- 
czius előtt a szentszék iránt való hűség és enge­
delmesség esküjét. A nunczius aztán ebédet adott 
az uj püspök tiszteletére. Gróf Csáky ma reggel 
Becsből visszautazott Esztergomba.

Konfirmáczló. A budapesti református és evan­
gélikus egyházakban a tanulóknak, valamint más ifjak­
nak és leányoknak a konfirmáczióra való előkészítése 
április 23-án, a jövő hétfőn kezdődik. A tanfolyam négy 
hétig tart és a konfirmálás pünkösd ünnepén lesz.

Szerbek és románok. Érdekes átiratot intézett a 
verseczi görög-keleti püspök a pancsovai városi ta 
nácshoz az ott megalakult görög-keleti roman hitközség 
ügyében. Az átirat, mint nekünk fi agybecskerékről 
Írják, törvénytelennek jelenti ki a pancsovai külön ro­
mán hitközség alapítását, miért is felhívja a hatóságot, 
hogy a törvény ellenére megnyitott görög-keleti román 
imaházat zárassa be és távolítsa el a lelkészt. Az átirat 
nagy megütközést keltett, mert ez is egyik jele annak a 
végtelen czivakodásnak, a mely Torontóiban a szerbek 
és románok között napirenden van.

VIDÉK.
* Komárom vármegye közönsége tegnap Sárlcözy 

Aurél főispán elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott. 
A közgyűlés főtárgyát a képviselőválasztási fuvardijak 
megailapitására vonatkozó szabályrendelet megalkotása 
képezte. A még ugyanazon napon, megelőzőleg tanács­
kozott állandó választmány által javasolt szabályrendelet 
egyhangúlag elfogadtatott. E szabályrendelet főob 
pontjai a következők : Minden kocsifuvar fogalma alatt 
legalább négy választó be- és hazaszállítása értendő. 
Minden ily kocsifuvar után a szállítási dij 10 kilométer 
távolságig 3 korona, busz kilométer távolságig 5 
korona, ezen túli távolság 7 korona. A négy 
nyári hónapban azonban még egy-egy koronányi 
pótlékkal ezek a fuvardíjak emelhetők. — A magyar 
altalános kőszénbánya társaság kezelése alatt álló alsó-

I gallai kőszénbunyatelep és a szomszédos községek között 
fenforgó gyógyszertári kérdés, mely az állandó választ­
mányban hosszas és ingerült vitára nyújtott alkalmat, 
Alsó-Galla község pótiólagos meghallgatásának elrende­
lésével csillapittatott le s az érdemleges határozat ebhez 
képest a májusi rendes közgyűlésre maradt. — Az Acs 
községben legközelebb végrehajtott, többek által megfe- 
lebbezett biróválasztást a közgyűlés jóváhagyta ugyan, 
de többek felszólalása után jegyzőkönyvbe vétetni ren­
delte elnöklő főispán abbeli kijelentését, mely szerint ő 
a maga részéről is indokoltnak és követendőnek lalalja, 
hogy a járási főszolgabirák a biróválasztási kijelölések­
nél jövőre a tapintat és méltányosság követelményének 
kellő figyelembe vételével járjanak el.

* Udvarhely vármegye törvényhatósági bizottsága 
főképen a képviselő-választók fuvardíjáról szóló szabály- 
rendelet megalkotása czéljaból e hó 19'én rendkívüli 
közgyűlést tartott Hol laki Arthur főispán elnöklete 
alatt. A képviselőválasztók fuvardíja a közlekedési vi­
szonyok és uttávolság figyelembe vételével kilométeren­
ként átlag 20 fillért számítva, minden egyes községre 
nézve külün-küiün 2 — 7 korona kikerekitett összegben 
állapíttatott meg.

* Eóámezö-Vásárhely törvényhatósága április 18-án 
és 19 én báró ThoroczJcay Viktor főispán elnöklete 
alatt ülést tartott. Nevezetesebb tárgyai voltak : a pol­
gármester jelentése, mely szerint márczius hónapban 
közadóban befizettek 200.OUO koronát ; elhaltak 119 en ; 
különösen a gyermekhalandóság emelkedett. Tárgyaltat­
tak : a boritaladó leszállítása, a lüzkárbiztositó intézet 
nek a tűzoltói költségekhez való hozzájárulása s a köz- 
egészségügy államosítása érdekeben a képviselőházhoz 
intézendő feliratok. A közgyűlés napirendjén voltak 
továbbá: a külterületi uj iskolaépületek felállítása, a 
vásárhely—makói vasút létesítése, a kéménysepretési. 
kávéház- és vendéglőipar gyakorlása és a piaczrendé- 
szetről alkotott szabalvrendeMek, munkásházak emelése 
es Deák Mihály főmérnök nyugdíjazása. A közigazga­
tási bizottság április 17 en tartott ülést a főispán elnök­
lete alatt, nr lyen a többek közt elhatároztak, hogy a 
krresked' lemü^yi miniszterhez feliratot intéznek a pálya­
udvar kibővítésé és a pályabaznak újból való építésé 
érdekében.

ÚJDONSÁGOK.
— április 20.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előf’izet<Yml:et, 
a leiknek előfizetése április 15-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megtijitani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak;
Egész évre....................................40 k. — f.
Negyedévre ....... 10 , — „
Egy hóra ..........................................3 „GO*

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „JPirut- 
*3rf{cm‘-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedveznie nyes áron: 
egész évre 8 koionáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Frigyes dán trónörök 
és neje még e hónap folyamán Sopronba érkez­
nek Schaumburg-Lippe herczegné látogatására. — 
Mária Valéria föherczegnő e hónap 21-ik n 
Wallseebe utazik.

— A király Jteviinbm. Min ól közelebb kő. 
vetkezik az idő, hogy királyunk ellátogat Berlinbe, 
annál erősebben folynak a német birodalom szék­
városában az előkészületek az ünnepélyes fogad­
tatásra. Miután a berlini városi tanács tegnao 
megszavazta az ötvenezer márkát annak az m 
vonalnak a feldíszítésére, a melyen át a király 
bevonul B inbe. immár hozzáfognák a munká­
hoz. Kirsel - /• berlini főpolgármester és ff off ma > 
városi közmunkaügyi tanácsos ma — mint eg'- 
távirat jelenti — bemutatták Vilmos császárnak 
azokat a terveket, a melyek szerint a párisi tér;, 
a merre Ferencz József király be fog vonulni, 
díszíteni fogják. Ugyancsak ma megtartották ma? 
annak az operának a főpróbáját, a melyet u 
király ottléte alkalmából az ö tiszteletére a berlini 
operában el fognak játszani. A főpróbán jelen 
volt Vilmos császár is.

— A hollandi királynő utazása. Vilma királynő 
— mtnt Hágából táviratozzak — e hó 20 án Arolsenbe 
utazik, hogy jelen legyen Erzsébet waideck-pyrmon. 
herczegnő esküvőjén. Az esküvő után a királynő éd-. 
anyjával együtt valószínűleg Türringiába utazik, a hu. 
hosszabb ideig szándékozik időzni.

— Külföld! rendjelek. A király megengedte, hogy 
Schmucker Norbert II. oszt.ilyu es. és kir. főkonzul a 
császári khinai kettős s irk myrend 11. osztályának 11; 
fokozatát, Frumler Károly es. és kir. konzul pedig t 
császári ottoman Medsidié-rend 111. osztályút elfogadhass 
és viselhesse.

— A walesi herczeg utazása. A walesi herczeg 
Londonba utaztában tegnap este tíz óra után Alton «l 
érkezett. A pályaudvaron a császár, a ki kevéssel a 
előtt váratlanul érkezeti oda és Henrik herczeg logad .< 
s szívesen üdvözölte. A pályaudvaron fölállított di& 
század zenekara a b°rczeg megérkezésekor a tisztei,. * 
indulót és az angol himnuszt játszotta. Az üdvözi 
után elléptettek a disz-szuzad előtt, azutan pedig a 
pályaudvar fejedelmi várótermében vacsora volt. Tizen­
egy órasor a walesi herczeg elbúcsúzott a császártól é? 
H-nrik herczegtől, a kivel ismételten csókolózott, azutá 
pedig a tisztelgő induló és az angol himnusz hang; i 
mellett elutazott. Vilmos császár nemsokára azut. r 
visszautazott Berlinbe, Henrik herczeg pedig Kielbe.

— III. Sándor czár szobra. Pétervárról jelentik, 
hogy Ifi. Sándor czarnak, mint a nagy szibériai vasút 
megalapítójának emlékére szobrot készülnek emelni P** 
térváréit a Miklós pályaudvar szomsz; dsagaban. Ehely-t 
találtak legméltóbbnak az alapitó emlékszobához, «niut-r 
a szibériai vonal onnan indul ki. A szobor tervet 
Trubeczkoi herczeg szobrász készítette, a ki a versenv- 
pályuzatnul az első dijat nyerte. A szobrot a szioénai 
vasúti vonal befejezés kor, 1902-ben fogjak lelep ez. . 
A 12 méter magasságú lovasszobrot érezbe öntik es 
grämt-mono i!talapzatra fcgj.-k állítani.

— Hegedűs miniszter itthon Hegedűs S odor 
kereskedelmi miniszter, a ki jelenleg Raguzuban idő­
zik, mint értesülünk, vasárnap delben érkezik vissza 
Budapestre.

— Rupprecht herczeg Becsben. Bécsből távira­
tozzak, hogy Rupprecht bajor herczeg ma este oda 
érkezett s a Burgba kocsizott. A herczeget a király. 
továbbá herczeg Lichtenstein főudvarmester és gr a 
Hunyadg fűszertárt ismester a BelJariánai várták. Az 
uralkodó a le-rszivelyesebben üdvözölte a bajor hercze­
get és a Hoíburgba kísérte, azután pedig Schönbrunnua 
hajtatott.

— Kitüntetés. A király a személye körüli miniszter 
előtérj-s/dese folytan dr. Mat and Marton a zágrábi 
székes l<-kaptalan kanonokj n k, M-k évi érd-rmus tevő- 
kenvsvge elismerés, ül a harmauosztalyu vaskóiona-renc -t 
díjmentesen adományozta

— A pápa wint rád ász. A Milanóban meg­
jelenő líivista ( lueo'-ticu érdekes czikket közűi 
XIII. Leo pápáról, mint vud.i-zról, A szentatya, i 
mikor még csak egyszerűen Givachino Ftcrt vor. 
már 14 éves ifjú korúban szívesen hódolt .1 
vadász-sportnak és derűre-borúra lövöldözte 
madaiakat, nagvokat és kic-iket egyaránt. Mi: t 
papa a madariugasban talalia szórakozásai es t 
vatikáni kertben számos madárhalót áhított fe>. 
Az elfogott madarakat a/.ónban szakácsa és a 
inyenez monsignorok nem kis boszusag tra csak­
hamar ismét szabadon bocsátja a jószívű p p
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Az első félévben rossz volt a helyzet, vesztett 
tíz. ezer forintot. A második félévben ju volt a 
helyzet, nyer t tiz ezer forintot.

Az év végén eljöttek hozzá a zsidók, a szokott 
vállalkozók.

— Nem a Ramazelter urnák való mesterség 
ez. Tessék a szerződést nekünk átadni, űzetünk 
évenként tiz ezer forintot. Szép haszon ez s aztán 
a kis ujját se keli érte megmozdítani.

— Igaz. a!

Átadta a szerződést s igy minden munka és 
koczkázat nélkül kapott tiszta húszezer lorintot.

— Lássa uram, mondotta nekem. Tisztességes 
munka után meg lehet élni becsületesen, de meg­
gazdagodni nem. Meggazdagodni csak a vállalko­
zónak lehet, a ki helyett más dolgozik.

Voltak ilyen bölcs mondásai nagy számban.
„Ostoba a tömeg, mikor a gazdagságról mond 

ítéletet.“

„Erénynek nézi a sikert, becstelenségnek a 
bukást.“

„Ha gazdag ember gazdagodik: azt mondja 
rá, jói dolgozik.“

,11a szegény ember gazdagodik : azt mondja 
rá, sokat lop.“

„Ha zsidó ember, mesterember, tanult ember 
vállalkozik : azt mondja rá. üzérkedő.“

„Ha mágnás ember vállalkozik : azt mondja 
rá: nemzetgazda.“

„Észreveszi a szegényt, mikor gazdaggá lesz s 
azt mondja rá : bölcs.“

„Észreveszi a gazdagot, mikor szegénynyé lesz 
s azt mondja rá: buta.“

„A ki se nem szegény, se nem f gazdag: azt 
sohase veszi észre.*

„A pénzt emberségnek tartja, de az embersé­
get nem tartja értéknek.“

— Ilyen a tömeg uram !

(Folytatjuk.)

A nagybőgő regénye.
lit.i : csolioV Antal.

Szmycskov muzsikus a városból Bibulov her­
czeg kastélya leié mendegélt, a hol egy eljegyzés 
alkalmából zenével és tánczczal egybekötött estelv 
volt készülőben. A hátán bőrtokban ott pihent 
cgv hatalmas nagybőgő. Szmycskov a folyó párt­
ján ment, mely hu nem is valami méltóságtelje­
sen, de annál poétikusabban hümpülygette friss 
hullámait.

„Talán megfürődöm ?“ — gondolta magában.
Nem sokat gondolkozva levetkőzött s beleme­

ntette testét a hűvös habokba. N egyszerű volt 
az este. Szymcskov poétikus lelke megpróbált a 
környezet összhangjába beleilleszkedni. De milyen 
édes érzés szállta meg a lelkét, mikor vagy száz 
lépésnyire egy szép leányt pillantott meg, 
a ki ott ült a meredek parton és horgászott. 
Visszatartotta a lélekzetéi, szinte megtermedt a 
legkülönbözőbb érzelmek áradatától, gyermekkori 
emlékek, a múlt után való bánkodás, az ébre­
dező szerelem . . . Istenem, lám . . . pedig azt 
hitte, hogy már képtelen volna szeretni 1 Aztán, 
hogy elvesztette az emberiségben való hitét ((or­
ron szeretett felesége megszökött volt egy barát­
javai, Szolukin fagoltistával) megteheti a lelke az 
üresség érzésével és enibergyülölóvé lett.

„Mi is hát az élet ? — nem egyszer kérdezte 
ezt magától. — Minek is élünk ? Az élet csak 
mese, alom . . . szemfényvesztés . . .“

De a mint ott állt az alvó szépség előtt (nem 
volt nehéz fölfödözni, hogy alszik), egyszerre, aka­
rata ellenére i„ valami olyat érzett a keblében, a 
mi a szerelemhez volt hasonlatos. Sokáig állt ott 
előtte s majd íüllalta a szemeivel . . .

„No de elég... — gondolta magában s mélyen 
felsóhajtott. — Isten veled, te csodás latomány ! 
Nekem sietnem kell ű excellentiája báljára . .

Meg egy pillantást vetve a leányra, már épen 
vissza akart úszni, mikor egy eszme villant meg 
a fejében.

„Kell, hogy valami emléket hagyjak itt neki ! 
— gondolta. — Ráakasztok valamit a horgára. 
Ez lesz majd a meglepetés, egy „(ismeretlen“-tói.“

Szmycskov odauszott ;• parthoz, leszaggatott 
egy nagy bokrétára való mezei és vizi virágot s 
miután összekötötte, raakasztotta a horogra.

A nukréta lesüllyedt és magával húzta le a 
szép peczket is.

A józan ész, a természet törvényei és hősöm 
társadalmi allása azt követelnék, hogy a regény 
ugyanazon a helyen végződjék, de — óh jaj 1 — 
az irók sorsa kifürkészhetetlen: a szerzőtől füg­
getlen körülmények közölt a regény sem ért vé­
get a bokrétával. A józan ész és a természet tör­
vényei ellenére a szegény es üsmeretlen nagybő­
gősnek fontos szerep jutott egy előkelő és gazdag 
szépleány életében.

Szmycskov mikor kiúszott a partra elképpedt: 
nem látta sehol a ruháját. Elloptak . . . ismeret­
len gonosztévuk, mi alatt ú a leányban gyönyör­
ködött, elvitték mindenéi, kivéve a nagybőgőjét 
és a czilinderét.

— Átkozottak — kiáltott fel Szmycskov. — Oh 
emberek, ti vipera fajzat 1 Nem annyira a ruháim 
elvesztése bánt (mert hiszen a ruha is anyagi 
dolog), mint inkább az a gondolat, hogy mezte­
lenül kell innen elmennem, s ezzel vétenem kell 
a társadalmi morál ellen.

Ráült a nagybőgője tokjára és elkezdett kiutat 
keresni rettenetes helyzetéből.

„Csak nem mehetek meztelenül Bibulov her- 
czeghez! — gondolta magában. — Hölgyek is 
lesznek ott! De meg azután a tolvajok a nad­
rággal együtt a bekenő gyantát is magukkal 
vitték!“

Sokáig, valóságos kínok közt töprengett, úgy, 
hogy a feje is megfájdult bele.

„Bah! — jutott eszébe végre. — A parttól 
nem messze egy bozótban van egy hidacska . . . 
Amíg beesteledik, meghúzhatom magamat alatta, 
este a sötétben pedig majd csak eljutok valahogy 
az első házig . . .“

Ennél a gondolatnál megállapodván, Szmycskov 
föltette a czilinderét, a hátára vette a nagybőgőt 
és elsompolyogott a bozótba. Meztelenül azzal a nagy- 
hangszerrel a hátán, olyan volt, mint valami 
ősrégi, misztikus félisten.

Most pedig kedves olvasóra, a mig a hősöm ott 
kuorog a hid alatt és elmerül fájdalmába, hagyjuk 
el őt egy időre és térjünk vissza a horgászó 
leánykához. Mi történt vele? Mikor fölébredt és 
nem látta a vizen a peczket, sietve megrántotta 
a zsinórt. A zsinór kinyúlt, de a peczek és a 
horog nem jött ki a vízből. Szmycskov bokrétája 
nyilván átázott, megduzzadt és nehézzé lett.

„Vagy valami nagy hal akadt rá, — gon­
dolta a leány, — vagy pedig beleakadt valamibe 
a horog-“

Miután még néhányszor megrántotta a zsinórt, 
abban állapodott meg, hogy a horog csakugyan 
lönnakadt.

„Milyen kár ! — gondolta magában. — Este­
felé pedig olyan pompásán pedzik! Mi tévő 
legyek ?“

A kicsi exczentrikus leány nem sokáig habozva 
ledobta magáról etherikus ruháját, és márvány- 
kebléig bemártotta gyönyörű testét a bús babokba. 
Nem volt könnyű a horgot kiszabadítania bokré­
tából, a melybe a zsinór is belegabalyodott, de a 
türelem és a fáradozás meghozta gyümölcsét. Alig 
fertály óra múlva a leány boldogan és űrömtől 
sugározva kelt ki a vízből, kezében a horoggal.

De rossz sorsa már lesben állott raja. A gaz­
emberek. a kik Szmycskov ruháit elvitték, ellop­
tak az övéit is, s nem hagytuk ott mást, mint a 
kukaczos szelenczét.

— Mi tévő legyek most ? — fakadt el sírva. 
— Csak nem mehetek igy el innen ? Nem, soha! 
Inkább meghalok 1 Bevárom, mig este lesz; akkor 
a sötétben elmegyek Agatja nénihez s elküldöm 
őt haza ruháért 1 . . . Addig pedig megyek és 
elbújok a hid alá.

Hősnőin a magas fűben szinte guggolva futott 
a lúd felé. Alábujva, egy szőrös mellű és zenész 
sörényű mezítelen embert talált ott, felsikoltott és 
elvesztette az eszméletét.

Szmycskov is megijedt. Eleinte valami najád­
nak tartotta a leányt.

„Nem-e valami folyamtündér ez, a ki azért 
jött. hogy elcsábítson ? — gondolta magában, s 
ez a föltevés hizelgett neki, mert mindig igen 
nagy véleménynyel volt a külsejéről. — De ha 
nem szirén, hanem ember, akkor hogy magya­
rázzam ezt a különös megjelenést ? Miért van itt, 
a hid alatt? Mi van vele?*

Mialatt ezeken a kérdéseken tűnődött, a szép 
leány magához tért.

— Ne öljön meg! — suttogta. — Én Bibulov 
herczegnő vagyok. Könyörgöm, ne bántson! Sok 
pénzt fog kapni! Az imént a horgommal babrál­
tam a vízben és valami gazemberek ellopták uj 
ruhámat, a czipőmet, mindenemet!

— Kisasszony 1 — mondotta Szmycskov kö­
nyörgő hangon. — Az én ruháimat is elvitték. 
És még hozzá a nadrágommal együtt elvitték a 
gyantámat is!

Azok, a kik nagybőgőn vagv tamburán játsza­
nak, rendszerint nem valami nagyon találékonyak. 
Szmycskov azonban ritka kivétel volt.

— Kisasszony 1 — mondotta kevés vártáivá,— 
önt, a mint latom, zavarba ejti az én megjeleni • 
sem. De beláthatja, hogy nem mehetek el innen, 
még pedig ugyanabból az okból, mint ón. Én 
tehát arra gondoltam: nem akarna-e beleunj ni nz 
én bőgőm tokjába s elbújni benne? Az majd el­
takar engem a szemei elöl . . .

Így szólván, Szmycskov kivette a nagybőgőt a 
tokjából. Egy pillanatig úgy tetszett neki. hogv 
azzal, hogy a tokot átengedi, profanalja a mű­
vészet szentségét, de habozása csak rövid id i„- 
tartott. A szép leány belefeküdt a tokba, össze­
fonódott mint a kalacs, Szmycskov pedig meg­
húzta a szíjakat és örült, hogy a természet ilyen 
találékonysággal áldotta meg.

— Most kisasszony, nem láthat engem — mon­
dotta. — Feküdjék szépen és maradjon nyugton. 
Mikor besötétedik, majd elviszem önt a szülei 
hazaba. A bőgőmért később is visszajühe'ek.

A mint sötét lelt, Szmycskov a váliuira velle a 
tokot s elindult Bibulov kastélya felé. A terve az. 
volt, hogy először elmegy az első házig, ott gon­
doskodik magúnak ruháról és úgy megy majd 
tovább . . .

„Minden rossznak megvan a jó oldala . . . — 
gondolta magúban, Kikavarva a port meztelen 
lábaival és görnyedve a szokatlan súly alatt. — 
Azért a meieg részükért, a melylyel a herczcgnu 
iránt viseltettem, Bibulov nyilván gavallérosau 
meg fog jutalmazni.

— Kisasszony, elég kényelme van odabenn ? 
— kérdezte egy gavallér iiangyjan, a ki négyesre 
kéri fel hölgyét. — Legyen olyan kddves, ne 
teketóriázzon és helyezkedjék el a tokban úgy, 
mintha csak otthon volna!

Az udvarias Szmycskovnak egyszerre úgy tet­
szett, hogy a homályba burkolva, két emberi 
alak megy elölte. A mint jobban megnézte őket, 
meggyőződött róla, hogy az sem optikai csaló­
dás : az alakok csakugyan ott mentek, sőt még 
talán batyut is ezipeltek . . .

— Nem-e ezek a tolvajok? — villant meg a 
fejében. — Visznek valamit 1 Alkalmasint a r í 
ruháinkat!

Szmyczkoov letette az utón a tokot és tuiri 
kezdett az alakok után.

— Megállj! — kiáltott reájuk.— Megállj! Fut­
játok meg !

Az alakok hátranéztek é» üldözőjüket megpil­
lantva futásnak eredtek. A in rczegnu meg hosszú 
ideig hallotta a lutú lépések zajút s a „megállj!“ 
Kikiáltásokat! Végre csönd lett.
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1899 . ES, SZOMBAT, ÁPEULlS 21. 3
— A tavaszi hadgyakorlatok. A tavaszi idő be­

álltával a helyőrség megkezdte gyakorlatait. A csapat­
gyakorlatok még husvét előtt véget értek, s tegnap volt 
32 első «menet- és harczászati gyakorlat», a melyben 
az egész helyőrség részt vett. A gyakorlatot a hadtest­
parancsnokság rendezte a vezérkarral, s abban részt 
vettek, az egészségügyi csapatok egy részét kivéve, az 
összes honvéd és közös hadseregbeli gyalog- és lovas­
ezredek a tüzérséggel együtt. A csapastestek reggel G 
érakor vonultak ki a kistétényi í'ensikra, s ott végezték 
gyakorlataikat egész délutáni 3 óráig, a mikor azután 
visszatértek a fővárosba, a hol óriási közönség nézte 
végig elvonulásukat.

— Óriási sikkasztás Oroszországban. 
Pétervárról táviratozzak, hogy az orosz haditen­
gerészetben óriási sikkasztásoknak jöttek nyomára. 
Segycenhít magasabb tengerészeti tisztet, köstül 
lett tengernagyot, kik sikkasztásban részesek, letar­
tóztattak. A ez ár parancsára valamennyi hadihajót 
a szebasztopoli kikötőbe rendelték, hogy ott meg­
vizsgálják. Ez arra a téves hírre szolgáltatott 
alkalmat, hogy az orosz tengeri flottát moz­
gósítják.

— Gnttenherg: emléke. A nyomdászat feltalálója, 
Gutte^berg születésének ötszázegyedik évfordulóját em­
lékünneppel fogjak megülni a budapesti nyomdászkörök. 
Lesz emlekbeszed, ének, szavalat és társas kirándulás a 
budai cKuruczles» nevű kies ligetbe. Az ünnep megtar­
tását pünkösd első napjára tűzték ki.

Germanizáló hadsereg. A kolozsvári cs. és kir. 
katona: állomás parancsnokság ez évi márczius hóban, 
német nyelvű átiratában, melyre színes irónnal a 
cíc-zoly» szót magyarul jegyezte rá, tanúkihallgatás iránt 
kereste meg a szilágycsehi királyi járásbíróságot. Nagy 
Vámos királyi aijárasbiró, mint vizsgálóbíró ezen meg­
keresést teljesítette, azonban a nil vett jegyzőkönyvnek 
megküldését t.írgyazó átiratában tudomására hozta a 
pararvsnoksignak, hogy a német nyelvű megkeresést ez 
alkalommal csak épen abból a méltányossági okból 
teljesít- tie, mert vádlott vizsgálati fogságban van s nem 
„kari hogy az ügy késedelmet szenvedjen; egyben 
u.ónban kijelentette, hogy jövőben a nem magyar nyel­
ven szerkesztett megkeresést teljesíteni nem fogja. Ennek 
daczára április hó 5-én egy újabb tanúkihallgatás iránt 
a parancsnokság ismét csak német nyelvű átiratában 
kérést? rneg s megkeresés nem teljesítése esetén iratában 
az igazsf g'ágyrmnbzterhez teendő följelentéssel fenyege­
tőzött. Ezt az xíiratot Nagy Yi,mos királyi aljárásbiró 
asszaküldötte a következő végzéssel:

1900. Bm. 12/2. sz.
«Ezen megkeresés a kolozsvári cs. és kir. katonai 

áll. paraiK-'iiukságnak címé- * - nélkül visszaküldetik: 
mert a hazai királyi Lirt s igui: hivatalos nyelve a 
magyar es igy a Magyaror-'/. '.gbói jövő más nyelven 
írott rr^gkcreS'seket nem iiütel« ~;k teljesíteni s a 
megken.- s!»-d említett vi--n.nr.s-.ig (reciprocitás) ej vé­
rt*’ 1 :o2va p- >g az 18GS. C-vi .Vi. törvényi zikk Gl- és 
tá. í ainr-.K r ndcikczés.-iio / k p-.-f, < -:,k «az országon 
kivű it ságok? idegen nyelvű megkereséseit kötele­
dé -dz. Szilagy C?eÍ2. 1VÜÜ. apriiis G. A kir.

i.: . :..g!ól Aíi gij Vilmos • k., kir. r.-oiió, 
mint vizsgálóbíró.*
Int» a _• :mai: zaló hadsereg iegujabb megleczkézte- 

Iti* L v srr* eredménye ?
— A tudományegyetem díszterme. Május 13 ún, 

a tűdet:: t.y-g •t. -iapitásanak évfordulóján avatjuk 
fel ünnepélyesen, a király jelenlétében, a központi 
egyetem Uj palct at, a mely az rgyetemteren épült. Az 
impozáns, olasz iarokk tűben éj)ült palota belső Le- 
r-ndezése most folyik hízás sietséggel, hogy a felavatásra 
elkészüljön. Az u, palota legszebb terme természetesen 
az aula fölött lévő díszterem lesz, a mely kétemelet 
magasságú es az el-u emeletről az egyetem-térre, díszes 
erkély- van a mely a palota homlokzatúnak fudisze.
A terem gyönyörű -‘zobrászmuokákkat van díszítve, 
köröskörü! pedig emeletnyi magasságban < rkélylyel bir, 
a mely márványból készült. Baloldalról nagyobb mé­
lyedés van a falban, id*.- helyezik a király karrarai 
márványból készült mellszobrát. A diszterem mar 
majoccm teljesen elkészült és most nagy sietséggel 
készítik a berendezést.

— Iskolai ünnepély. Szép ünnepély volt az újpesti 
polgári ;• .nviskoiaban A növendékek a szépen díszített 
nagy tornateremben gyűltek össze, élen a tanítói karral. 
.X i/óv- ndékek a himnuszt énekelték, mire Sc’u-rer Gyula 
5ga,gat'.' tartalmas Leszedd-.i nyitotta meg az ünnepélyt, 
maid Lnttig Enni a tanítónő lendületes i -zé 1 követ- 
key-;t. rr,-Ívben a nap jelentőséget ismertette s liazafi- 
:.tzia buzdította a növendékekét. Szavalatok es iiazalius 
dúioa. éneklése képezte az ünnepély többi részét, melyet 
rar;; es előkelő közönség hallgatott végig.

— A királyi palota. A szép idő beálltával seré­
nyebben folyik a munka a budavári királyi palota épit 
kelésénél. Most már a maga teljes pompájában szemlél­
hető az a zseniális kompoziczió, a mely páratlanná teszi 
az összes európai fejedelmi kastélyok közt a mi budavári 
királyi palotánkat. A leghatásosabb panorámával vetél­
kedő természeti szépségek környezetében terjeszkedik ki 
a többszázados várkastély a modern építészet legreme- 
kebb alkotásaira. Leghamarabb a restaurált várpalotának 
krisztinavárosi homlokzata készült el, a mely külsőleg 
már teljesen érvényesíti megkapó, méltóságos szépségét. 
Készen van a Krisztinavárosra eső lejtő alján épülő 
lovarda épülete is, a melyen az olasz kőfaragók már a 
díszítési munkálatokkal is előre haladtak. A várudvar is 
négyszög már, még a régi homlokzat erkélyes része vár 
restaurálásra. A régi Stöckl-féle épületet a jövő évben 
bontják le, a helyébe építendő épület elején lesz a 
palotaőrség erkélye, a mely ilyformán az eddigi tervtől 
eltérőleg helyeztetik el. Gróf Apponyi Lajos ra. kir. 
udvárnagy ma fenjárt a várpalotában, megnézte az 
építkezéseket s a Stöckl-féle épületben hosszabb ideig 
tartózkodott hivatalos ügyeiből kifolyólag.

— Viharágyu próba. Farkas és Faragó buda­
pesti mülakatosok ma délután 3 órakor bemutatták az 
általuk szerkesztett mozsarrendszerü viharágyu műkö­
dését a sajtó képviselőinek. A bemutatott viharágyu egy 
40 milliméteres, falvastagságú furott aczélcsőből áll, 
melyhez egy erős vaslemezből készült 4 méter magas 
tölcsér van erősítve, mely a jégfelhők eloszlatásara 
szolgáló légnyomást fölfelé irányítja. A mai bemutatón 
több függélyes es vízszintes Kipróbál alkalmaztak. A 
lövések 120 cs 150 gramm lőpor alkalmazásával tör­
ténnek s a légörvenygyürük sivitása 4000 — 4500 méter 
magasságból 10 —IS m.úsoup rézig hallható. Az ágyú 
elsütése ravasz segélyével történik, mely aezelszerkezetü 
biztonsági tolattyuba helyezett gyutacshoz ötödik, és igy 
a keze les teljesen veszélymentes. Az eddig használatban 
lévő viharágyuk között a Farkas és Faragó gyártmánya 
az egyetlen, melynek elsütése nem a veszélyes gyújtó- 
zsinórral történik.

-- Zarándokok Rómábán. Négy zarándoksereg 
találkozik e hónap végén az örökvárosban. Április 22-én 
vasárnap érkeznek Rómába a csehek Skrbenszky 
prágai érsek vezetésével, 25-én szerdán a gürzic-k 
zarándoklata érkezik oda, 26-án, csütörtökön, Gruscha 
bíboros a bécsiek zarándokait vezeti. Ugyancsak 26-án 
érkezik a magyar nemzeti zarándoklat is, a melyben 
körülbelül ezerkétszázan vesznek részt Vaszaríj Kolos 
bíboros herczegprimás vezetésével. A prágai kát 21-én 
fogadja a papa, a görzieket és bécsieket egy napon, 
április 25-én, m:g a magyar nemzeti zarándokok 28-án 
délelőtt járulnak a -szentatya elé.

— Az esztergomi bányákban a magyar bányá­
szok üldözésére vonatkozólag megjelent czlkk -kre, pótlólag 
a magyar általános kó.-z* nbanya részvénytársulat, vala­
mint a salgótarjáni Im-zt-n banya, mint az esztergom — 
szászvári kőszénbányák társulatai, felkérnek berniünket 
annak kijelentésére, hocy készséggel haji Andok bá­
nit óikban 1000, vagy ennél is több magyar
bányamunká t azonnal alkalmazni, ha azok 
náluk ü ieutkeznek. Ez által bizonyságát akarjak adni 
annak, hogy a magyar munkásokat nemesi k hogy 
üldözni u'-m engedik, de ilyeneket sziveden fölfogadnak. 
A társulatok megjegyzik, hogy ha valamely munkás a 
rend, fegyelem é? közbiztonság ellen vét, azt a bánya­
üzem hizlonsá -a vcgftt cl kell hccsátaniok, mert csakis 
ily módon képesek azt a rendet fentartani, a mely egy­
részt a vállalat érdekében, másrészt a munkások saját 
jólété érdekében fontos és nélkülözhetetlen.

— Kííve egy Ukosság féltékenységből. Karlova 
községben borzalmas hit ve «gyilkosság tartja izgalomban 
a lakosságot. Izsák Izidor kereskedő, a ki beteges, öreg 
ember, féltékenységében borotvával elmetszette* viruló 
szép fiatal feleségemk nyakát. A házastársak csak nem­
régiben ( küdtek meg. Izsák messze vidékiéi! hozott 
magának olyan szép asszonyt, a kinek a bámulására 
jártak a faluban. Úri emberek versengtek egymással, 
hogy elnyerjék a szép asszony kegyeit, de eredménytele­
nül. Az hüség-s asszonya maradt ndndiv az urának. 
A vén ember annak daczára folytonosan b-ltékcnyk'ciett 
az asszonyára. Ütötte, veszekedett vele. A napokban 
ismét heves családi perpatvar támadt. X ad indulat fogta 
el a féltékeny embert. Rt-a támadt feleségére, a ki sírva 
futott a megzavarodolt ember elől. A férfi ekkor már 
elhatározta, hogy megöli az asszonyt. Bírókra kelt vele 
a szobában. A gyenge asszony nem bírta sokáig erűvel. 
Az ember elfogta és borotvával keresztül metszette a 
nyakát. A gyilkost letartóztatta a csendursvgés bekísérte 
a szabadkai kir. ügyészség fogházába.

— Az orvvadász halála. Derenk és Almás között 
az országúton vérbe fagyva, eszméletlen állapotban talál­
ták Kélecsényi János almási lakost. Arczát és nyakát 
érte a lövés, a mely még aznap megölte. Úgy történt a 
dolog, hogy Ruszirán István a húsvéti ünnepeket 
családjával együtt Derenk községben töltötte. Kedden 
reggel Almásra hajtva, az erdőn keresztül vezető mere­
dek hegyi utón az utszéli bokorban fájdalmas nyöször­
gést hallott. Kusztrán a hang irányába indult és a sűrű 
bozótban ott találta ifjú Kélecsényi János almás» 
lakost. Egész vér tócsában feküdt, földre borulva arczczal. 
Nyakán és az arczán borzasztó lőseb tátongott. A meg­
rémült Kusztrán Almásra sietett, a hol nyomban jelen­
tést tett az esetről a község birajának, a ki nemsokára 
a helyszínére sietett és intézkedett, hogy hazaszállítsák 
ifj. Kelecsényi Jánost, a ki életben volt bár még, de 
eszméletét vesztve, öntudatlanul feküdt a bokorban, a 
melynek tövében ott feküdt a meglőtt ember kétcsövű 
vadászfegyvere. Mind a két csöve meg volt töltve serét­
tel, s igy ki van zárva az öngyilkosság eshetősége. A 
rejtélyes esetről táviratilag értesítették Szabó József 
tornai albirót, a ki első sorban a meglőtt Kelecsényi 
feleségét hallgatta ki. Az asszony azt állítja, hogy férje 
hétfőn este felöltözve, csak úgy ruhástul a kályha 
melletti hosszú lóczára feküdt és ott szundikált. Az 
asszony már előbb lefeküdt és el is aludt. Fogalma 
sincs róla, hogy mikor távozott férje hazulról s hogyan 
került az almási országúira. Kelecsényi szenvedélyes és 
veszedelmes orvvadász volt, a kitől rettegett az egész 
környék lakossága. Azt hiszik, hogy egy másik orv- 
V, id ász lőtte meg Kelecsényit, még pedig — véletlenül. 
Lehet, hogy Kelecsényi egy másik lesben állott orv­
vadász áldozata lett. Mozgolódott a sűrűben, az idegen 
azt hitte, hogy vad, hát egyszerűen reá puskázott, líju 
Kelecsényi Jánost szemben találta a lövés és a szétterülő 
nyulserét egyik szemét a gödréből kilőtte s a nyakát is 
esészen átfúrta. A szerencsétlenség körülményeire nézve 
Kelecsényit nem lehetett kihallgatni, mert ma reggel 
meghalt.

— A cEaládirtó. Mágocson egy szegény napszámos- 
ember a fölött való elkeseredésében, hogy családjának 
nem képes a betevő falatot megkeresni, borzasztó vé­
rengzést vitt véghez. A boldogtalan előbb legyilkolta a 
cs.iMdjat cs végűi önmagát is elemésztette. Az esetről 
levelezőnk az alábbi részleteket közli. Basa Adum mi- 
goesi lakos már hosszabb idő óta a legnagyobb nyomor­
ban élt a családjával. Felesége mát kút hónap óta 
súlyos betegen feküdt. Két gyermeke pedig, a 8 éves 
Adóm és a 6 éves Ferencz még az ünnepek elolt 
kanyaróban megbetegedtek. A legkisebb gyermeket, az 5 
éves Annust, hogy a kút nagyobb íia megbetegedett, 
egyik rokona vette magához. A szegény embernek cse­
kély keresményét felemcszíette a patika, meg a doktor. 
Olyan nxumorban voltak, hogy az ünnepek előtt már az 
a ^.neműből kellett eladni, csakhogy beteg családjának 
élelmet szerezhessenek. Az ünnepek után a nyomor 
cak nőtt 5 ekkor már néhány bútordarabra került a 
sor. A szegény ember elkeseredésében borzasztó teltre 
határozta ei magút. E hó 18-án eladta kopottas subáját 
s annak arabó: alaposan bepálinkázott. Kesu este volt. a 
mikor hazatért. Felesége cs beteg gyermekei aludtak. 
Busa ekkor egy éic? borotvát vett elő, s azzal először 
a feleségének, azután pedig két gyermekének a 
nyakát elmetszette. Azután felvagdalta a saját 
karjain az ereket és elmetszette a nyakai is. 
M »pnap reggel egyik rokonuk jött látogatóba. A mint az 
a szobába lépett, iszonyu vértócsában találta Busát a 
földön fekve élettelenül. A rokon ijedten menekült a 
szobából, s összehívta a szomszédokat, a kik az asz- 
szonyt is és a gyermekeket is álmetszett nyakkal holtan 
találták. Az előhívott hatósági közegek, megállapított.tk, 
hogy Busa maga emésztette el családját es ön­
magát U.

— Életmentő hajós. Érdi Jenő budapesti technikus
a húsvéti ünnepekre szüleinek látogatására Eredbe 
utazott. A fiatal ember csónakázni akart a Dunáu s a 
parthoz kötött csónakba ugrott, a melyet egy erős 
lökéssel a Duna hullámaiba hajtott. Alig telt azonban
— a csónakban állva — néhány evezűcsapast, mikor 
az egyensúlyt « '.vesztve a Dunába rsett. A hullámok 
összecsaptak a fej® felett. Gallai Ferenc/ hajós a 
partról látva a veszedelme!, a Dunába vetett • magát és
- íját élete koczkaztatásával a fuldokló technikust kihúzta 
a vízből. A bútor életmentőt a parton összesereglett nép 
megéljenezte.

— Hasáén nyugalomban. A román irodalom Cs­
ínért alakja Bogdon-Petriceicu-flasdßTz, a bukaresti 
egyetem tudós tanára és a Magnum Ethimologicum 
szerzője nyugalomba vonult. A román parlament leg­
utóbbi ülésében külön törvényjavaslattal tizennyolcz- 
ezer franknyi nyugdijat szavazott meg Hasdennak és 
hálából összes eddig élvezett partikuláris állami dolá- 
eziónak haszonélvezetében hagyta, a mi szintén kitesz 
vagy húszezer frankot ! Hasden előkelő lengyel csa­
ládból származott és sok viszontagság után jutott Ro­
mániába, hol irodalmi tevékenységével a román kultú­
rának soha el nem múló dicsőséget szerzett. Hasden 
Károly király benső emberei közé tartozott. A mi tudós 
tanáraink valamivel kevesebb nyugdíjjal is kénytelenek 
megelégedni . . .

— A vonatok késése. A m. kir. államvasutak fel­
ügyelősége érdekes stalisztikát állított össze a vonatoknak 
ez évi február havában történt késéséről. E szerint a 
vonatok végállomásain előfordult késések a következők : 
gyorsvonatoknál 10 percznél több késés 537 esetben, 
személyvonatoknál 20 percznél több késés 480 esetben, 
vegyes vonatoknál 30 percznél több késés 100 esetben, 
összesen tehát 1117 késés fordult elő. A késések okai 
voltak : vonatbevárások, postai és rendőri hivatalos cse­
lekmények, szabályi alansagok a menetszoigalatban, rend­
kívüli forgalom, légköri befolyás és a többi. Ama vona­
tok száma, a melyek késése miatt a csatlakozások el­
maradtak 53 volt.

— A kémkedés gyanúja alatt Furcsa fogást 
csinált a minap a rigai orosz rendőrség azon való tul- 
buzgalraában, hogy az ország katonai titkok löiött őrköd­
jön. Letartóztatta dr. Walter bajor kamarai énekest, 
még pedig a kémkedés gyanúja alatt. A dolog úgy 
történt, hogy a művész Künigsbergből Rigáiba utazva, 
a vasúti kocsiból fényképfölvételt csinált egy tájról, mely 
neki különös, n megtetszett. Ugyanebben a kocsiban ü:t 
azonban egy orosz titkos rendőr, a ki gyanakodva nézte 
a foto; la fát lást és a gvanakodásnak az lett a vége, hogy 
Rigába érkezve dr. Waltert letartóztatták, mint porosz 
kémet. A szerencsétlen helyzetbe került énekes csak 
nagy hajjal tudta igazolni magát és a rigai színház 
igazgatójának kellett személy azon ossága mellett tanús­
kodni, hogy végre szabadon bocsássák.

— Rejtélyes öngyilkosok. Titokzatos eset foglal­
koztatja most Ho.-szufalu község elöljáróságát és felettes 
hatóságait. Ezelőtt két héttel ugyanis egy elegáns úri 
pár érkezett a faluba és a községi nagyv :clégidben 
szállott le. Este íelű érkeztek kocsin s a kocsis rövid 
etetés után vissza is ment, mielőtt megkérdezték volna 
tőle, hogy kit hozott és honnan jött. Az idegenek szobát 
béreltek s nem eresztettek he magukhoz senkit, csak 
másnap este felé hagytak cl a szobát s elmentek sétálni, 
mig a szobájukat kitakarították. Harmadnap a férfi egy 
öreg házaspárnál bérelt ki cgy lakást egy hónapra s 
oda költözködtek. Élelmüket a korcsmából hozatták egy 
üreg cseléddel, a ki bE-rt hozzájuk takarítani. A férfi 
töredezve beszélt magyarul, maguk között azonban 
folyton nénintül beszóltuk. A férfi azt mondta a liazbe- 
iu knek, hogy Romániád» »! jöttek és birtokot szeretne a 
környékben venni. A háziaknak azon! ;.i; .Ödönt, hogy 
a házaspár — mert férj és h-loségiu-l; adtak ki magu­
kat — állandóan otthon tartózkodik s csak este felé 
mennek ki rüv.debb sétára. Az ünnepek alatt egy idő­
sebb ur érkezett a községbe s az elöljáróságnál tudako­
zódott, hogy nem lakik-e ott egy idegen un pár. A 
biró megadta a kellő felvilágosítást s az öreg ur lelke* 
reste az idegeneket. A hazbelivk állítása sz- rint az 
idősebb ur cs a Hutai pár között roppant heves jelenet 
ment végbe, mely egy félóráig tartott, a mikor az öreg 
ur nagyon ingerülten távozott s el is utazott a község­
ből. A látogatás után másnap reggel a fiatal part 
halva találták szobájukban. A nő a szíven volt 
keresztül lőve, a férii pedig halántékon lőtt“ magát. A 
kilőtt revolvert olt találták a férii kezében. A boldog­
talan pár személyazonosságát nem tudták eddig megál­
lapítani, mert a mi írás volt náluk, azt haláluk előtt 
eb-gi tt E. Az asztalon 120 haititől hagytak. A Erii 
2* — 30 éves lehetett, a nu pb:; 2*-—25 eves. A ható­
ságok most kutatják az öngyilkos idegenek kilétét.

A pajkosság vége. Keservesen fizette meg ma 
r 1 pnjkvsságának az arát Dobrovits lózsef 7 éves 
tiucska. Az iskolahó! jövet I- »kapaszkodott egy t;• s 
ki.f'S.iv, .x honnan azután oly szerencsétlenül -ít le, 
hogy mii.ii a két lába a küllők közé k rült s a téld 
fuiutt eltörött. Nagy jaj veszek lés tc megállóit a kocsis, a 
ki azután kiszedte a kerek1 k közűi. .Most a Szt.-Janos- 
kórházbun fekszik.

= Veszedelmes játék. Erdélyi József' napszámos 
felesége ma délben ebédet vitt férjének, a ki egy újpesti 
gyárban dolgozott. Távozása előtt Dugonics-uteza 17. 
szám alatt levő lakásába zárta két gyermekét, a 8 éves 
Józsefet és a 3 éves Lajost. A magukra hagyott gyer­
mekek azután játékból tüzet raktak a kályhába és hogy 
a tűz jobban égjen, petróleumot öntöttek reá. Az égő 
folyadék szélűm lőtt és a lángok belekaptak a kis Lajcska 
ruháiba. A szerencséden gyermek egyszerre lángba 
borult. Kétségbeesett sikoltozására a szomszédok betöri».: 
az ajtót és hamarosan eloltották. A boldogtalan apróság 
azonban annyira üsszeegett, hogy életbenmaradásaho.: 
alig van remény. Szüleinek lakásán ápolják.

A jó sógor. A Filatori-gáton cgy kis házikóban 
Titelbach Frigyes napszámos és a felesége együtt óit 
sógorával, Radlecz Gyufa lakatoslegénynyel t-s ennek 
kedvesével. Ma este Titelbachné valami mialt összepur- 
lekedett fivére kedvesével. Az asszonyok vészeked-sebu t 
férliak is beleavatkoztak es a porpatvar közben Titel bach 
megütötte sógora kedveséi, Kadlecz odaugrott, hogy 
megtorolja xz ütést, de vesztére, mert Titelbach zseb­
késével nyakszirten szúrta. A szerencsétlen ember a 
földre rogyott, a késeid sógor pedig elmenekült. A 
segítségül hivott mentük Kadleczet súlyos sebével a 
Margit-kórházba szállították, Titelbachot pedig a rend­
őrség nyomozza.

Május elseje s a szoczialisták. A szoczi;.!- 
demokratu pírt vezetősége nagyban készülődik május 
elsejének n megünneplésére. A part vezetőség mi kihí­
vást bocsátott ki, melyben felhívja a munkásokat, :,ogv 
a május elsejét rnéitőképen ünnepeljék meg. A nártveze­
tőség május elsején délután tüntető körmenetet rendez 
a fővaros utc/ain. IVdelőtt a különféle szakmához tar 
tozó munkások tartanak nagygyűlést az alt dános Vlkos 
választási jog és a S órai munkaidő tárgvabau. A tűnt ! J 
körmenetet már be is jelentették Iliid na y iukup.mar­
nak. A pártvezetés-E' bízik alibin, hogy mmt tavaly, u;y 
az idén sem fogják betiltani a k-mmnetPt.

A kis varrcleácy tragédiája. Tizem: \ 
tend ős volt csak a kis Singelist Ju.iaka, a ki csö- 
rnöri-ut 16. szám alatt lakott szüleinél s mm 
vállacskáira nehezedett az élctföntartás gomba. Gzrébif 
Katalin koronaherczcg-utc.zai ma ruha szalonjai.-.m dol­
gozott a kis varróleány. Ott 6hléi-t meg vele z u vég­
zetes szerencsétlenség, hogy vasalás közben k--t ruhát 
kiégetett. Ezért az ügyetlenségéért eiboes..toltak ; szol­
gálatból. Annyira szivére vette c/d a boldogtalan le invka, 
hogy ma reggr-I a Margithíd közepéről a Don .1.;
A megdagadt hullámok orsan tc.varagau: E. az 
utána evező matrózok v-nk a Murkö-uh ra torkolata 
körül érték utói. A szerencsétlen teremtés ekk; r már 
annyi vizet ivott, hogy eszméletlen volt, mire u partra 
értek vele. A svgi gül hívott mentők a Rókus-két ü./zba 
szállították.

Életunt asszony. Major János napszámos
folyton czivakod, t a h iúim , v-h < ki azután ine:;- 
sokalva a dolgot, ma dviután Ei r-u’cz.i 32. szaui
uiait levő lukasán marólúgot ivott. Súlyosan <i2szu-.-;vu:
a »!• de imutau in-in a kai í .. •rnazb:. m ..-un:,
most súlyos hoteuen lakásán i ks/.E.

A részegoukedós vege [Jankó Györgyié
szül'tett Jiucz i 1 .fi-ul:. 36 é-ves napszarnosnoí t. 
este tulittasság és utcza; botranyokoz.is miatt i ’áhítot­
tak a hetedik L *; öleli kanih-uiYSi-ig-a*. a hol lezárták, 
bogy ittasság it in .iudja. Etjei a r<nan-z / .-iv.-not 
iórteb-n szivgörcsös up! k meg, a melyek annyira erőt 
v ’! :. rajta, ho-;y a mentők eszméiéi.- n auapotoaa 
vitték a 11ukus-kórliázha.

cr Vásároljon osztálysersjegyet [jukáv< l ',im.ns 
bankházánál Budapest. JA. Fn.ru ,-titcza 10. sz. 
Egy egész ara 12 kor., : . 6 kor., . i k- i., h; | 50 kor.

- Szigeti Lajos íruzfiim-körut 1V. il • v m , fönn­
álló s legjobb hírnévnek örvendő szijgya:».. f-s i.v, :; s 
üzletét íölo.-zlatja és teljes vége ladest r*ná-. z. tehát aki 
jót és mégis olcsót vásárolni akar, forduljon bátran Kinti 
ezéghez. Résziéit s.-bbeu a mai liirdeh-s.

színház és művészet.
— Ötvenéves színészi jubileum. ' r,, |mr ‘

veterán színész, a 60-as évek elsőrendű x :-: a: liossz .
.1 ki jvli.uieg a ivar/ct; / \ í:1 Uar-
dalosa, tegnap tartotta yU óva- -u Iat>;j j r a 
mely egyúttal hur-uja is volt a - no szettül. ünne­
pélyt a nemzeti sziniiáz tagjai rendezlek egy kveonaher- 
c/eg-utezui vcmii'gióben, kapva- v- veit azon :í ve-, 
szinliaz is (uíí (.lyitia us Várudi A.íigtl !t-,i. K ' . -ei- 
liikbeii nem voll bianv. lieszéltek / rrc.s:r 
Jj/ressii, {ijjrnes, Gál mind a :- . -.:n st
éltetve. A felköszönUlkre kdlöa-kütön fiatalos hévvel 
maga a juhi! ti- felelt. A l.-j .-a- a- d- .; - u:. thalban
a késó íjaii órákig egyült ma: ...t. A vet-ran szmvsz 
jubik-itma is búcsúja alkálinaból t.-rn is szép
emlékeket kapott pályatársaitól cs barátaitól.

Szmycskov belemelegedett az üldözésbe s a 
- ónykti alkalmasint meg hosszú ideig l'ek- 
i.etelt volna ott az utón. l a a véletlen közbe 
nem szói. Történetesen Szmycskov két ezirnbo- 
ttea. Zsttcskov iiotiis ' - Piazmahajkin klaiinéto-'. 
ugyanekkor, ugyanezen az utón ballagtak Eiöulov 
kaslt-lya felé. A tokot megpillantva, mind a kel­
ten csodálkozva összenéztek és összecsapták a 
Kezeiket.

— Nagybőgő! — mondotta Zsucskov. — De 
hiszen ez a mi Szmycskovunk nagybőgője! De 
vájjon hogy került ez ide?

— Alkalmasint valami történt Szmycskovval — 
mondotta Razmahajkin. — Vagy berúgott, vagy 
kidobtak .... Annyi bizonyos, hogy a bőgőt 
nem szabaxl itt hagynunk. Vigyük el magunkkal.

Zsucskov a Italára vette a tokot s kettecskén 
• lindultak az utón.

— Az ördögbe, de nehéz I — mormogta a 
fiola? egész utón. — Kn ugyan a világ minden 
kincséért se játszanám egy ilyen szörnyetegen ... 
Tyüh ha!

Bibulov kastélyába érkezve, a két muzsikus 
letette a tokot á zenekar számára elkerített lie­
fen. Azután bementek a buffetbe.

A kastélyban akkor mar gyújtogatták a csillá­
tokat és a kandelábereket. X vőlegény, Lakejics 
udvari tanácsos, egy szép i - rokonszenves hiva- 
o.lnok ott állt a terem közepén és zsebretett 
kezekkel beszélgetett Skalikov gróffal. A zenéről 
beszéltek.

— fin. gróf — mondotta Lakejics — Nápoly­
ban személyesen ösmertem egy hegedűst, a ki 
valósággal csodákat müveit. Ki sem fogja talán 
hinni I Nagybőgőn, közönséges nagybőgőn olyan 
ördöngös trillákat hozott ki, hogy boszorkányság 
Strauss-féle keringöket játszott rajta:

— No már az lehetetlen —• szólt kétkedőén 
a gróf.

— De biztosítom rólat Sőt még Liszt-léle 
rhapszodiákat is ! Egy szobában laktam vele, és 
unalmamban megtanultam tőle Lisztnek egy 
riiapszódiajat a bőgőn.

— Liszt rhapszodiát . . . Hm ! Ön tréfál . . .
— Nem hiszi ? — mosolygott Lakejics.

Tüstént megmutatom. Gyerünk oda az emel­
vényre.

Á vőlegény és a gróf fölmentek az emelvényre. 
A nagybőgőhöz érve, gyorsan levették róla a 
szíjakat ... és ... oh borzalom!

De most, mialatt az olvasó szabad szárnyra 
bocsátott fantáziájával lerajzolja maga előtt a

muzsikál!? vetélvkedés végét, térjünk vissza 
S/.mvi skovhoz ... A szt génv muzsikus, mikor 
látta. ÍK'gv nem éiiit-ti utol a tolvajokul, visszatért 
oda. a h ó a tokot hagyta voll : nem lalaltu meg 
drága iviliét. Talúlgátásokba merülve, néhányszor 
iue-lova járt az ülőn s a tokot serit találva, azt 
bitié, hogy eltévesztette az utat.

— Ez rettenetes! — gondolta magában, a haját 
tépve é? dideregve. — Megfullad ott a tokban! 
Olt én gyilkos!

Smveskov késő éjiéiig barangolt és kereste a 
tokot, de végre kimerült és visszament a kis 
halacskához.

— Majd hajnalban megkeresem! — gondolta 
magúban.

De a hajnali kutatásnak ugyanaz volt az ered­
ménye és Szmycskov elhatározta, hogy a hid 
alatt bevárja az éjszakát . . .

— Meg logom találni! — biztatgatta magát,
lekapva a fejtről a czylindert, s a baját tépve. 
— Ha bár egy esztendeig kell is keresnem, de 
megtalálom !

Az említett hely környékén lakó parasztok még 
most is beszélik, hogy éjjelenkint a hidacska 
mellett látni egy hosszú hajú, czylinderes és me­
zítelen embert. Olykor nagybőgő recsegése is 
hallatszik a hid alól . . .

Orosz eredetiből fordította : Ainbtozovics Dezső.

A COW-BOY.
AMBKIKAI WlJCOv.VY. 1

Bell megrettenve, meredten állt. Egy hang sem 
jött ki a torkán. Nem tudta, mitől féljen, mit re­
méljen. De azzal tisztában volt, hogy olyan 
két ember áll most egymással szemben, a kik 
egyformán makacsok és szenvedélyesek, egyformán 
bíznak óriási testi erejükben, és a legvégsőre ké­
pesek.

King Bob is megdöbbent, de hamar vissza­
nyerte higgadtságul és leküzdve izgatottságát, tisz­
teletteljes hangon szólalt meg :

— A mi azonban nem akadályoz meg abban, 
Howitt Dániel, hogy ha szükség lesz, élete­
met és véremet bocsássam rendelkezésére, és 
oly segítséget hozzak, mely előtt gaz ellenségei 
úgy hullanak porba, mint jégesőtől vert ka­
lászok.

llowitt nem figyelt erre a kijelentésre, ha­
nem Belihez fordulva könyörtelen szigorúság­
gal szolt :

— Ez. hát a kegves látogatás az Arrowmaker- 
nvi r Komoly intésem ellenére nem szégyclled. 
hogy titokban találkozol iit valakivel, kiről tudod, 
hogy nem szabad átlépnie küszöbűmet ?

Howitt szemrehányására Bell összeszedte ma­
gát es könyörögve, szelíden, de mégis szilárdan 
felelt :

— Az egyedüli ember a világon, a ki minue- 
nekfölött lui hozzam, a kinek ?zent fogadási tet­
tem, kél nap és két éjjel lovagolt, hogy egy 
barátságos szol váltson velem : és én megtagad­
tam volna a viszontlátást ?

— Hátha a világ körül lovagolt volna, még az 
sem adna jogot neki, hogy csak egy pillantást is 
kolduljon tőled — szólt hajthatatlanul az. öreg. — 
Megszegted parancsomat, vétkeztél atyád és anyád 
ellen, és csak a szülői szeretet ment meg attól, 
hogy örökre ne utasítsalak ki házamból.

Bell ellakarta arczát kezével.
Az üreg pedig emelt hangon folytatta :
—- A mi pedig azt illeti, a ki hízelgéseivel el- 

kábitott. utoljára mondom : ha miudaketten tér- 
denállva könyörögnélek beleegyezésemért, azt 
telelném, hogy odaadom leányomat minden be­
csületes embernek, még ha rongyos szolga volna 
is, ha megkéri a kezét, de lókötönek soha.

— Lókötu ! — kiáltott fel King Bob magán­
kívül. A következő percz.ben azonban már eszébe 
jutott, hogy Bell atyjával beszél, és nyugodtabban 
folytatta : — Ha más mondja, belefojtottam volna 
a szót. De önnek itt, Bell jelenlétében, el kell 
mondanom mindent, és tudom, hogy nem kell 
szégyelnem magam semmiért. . . .

— Azért sem, hogy egy békés embert lelőtt ?— 
vágott közbe élesen Howitt.

— Senki sem vetheti szememre. Hanem a ki 
becsületes embernek és kereszténynek mondja 
magát, a ki nem akar hamisan tanúskodni, az 
meghallgat és hisz szavaimnak. Vethetnek sze­
memre bármit, de szavammal még sohasem ját­
szottam. Ezt gondolja meg, mialatt beszélek. Mert 
a ki meghazudtol, halálra sért, és érte csak egy 
a megtorlás : a halul.

Mintha megdöbbent volna, hogy már nagyon 
is sokat mondott, elhallgatott egy darabig. Érezte, 
hogy Howitt tekintete szinte belefuródik az övébe. 
De maga is úgy nézett reá, mint a kitől halálos 
támadásra lehet elkészülve.

Csak egy lépés választotta el a két halalma- 
ellenfélt egymástól. Üe bar hogyan is lbrrt a vér 
ereikben, mégis tudtak rajta uralkodni.

Ferczek teltek el. Beit reszketett. Kezeit össze­
kulcsolva. alig állt a lábán. Annál kevésbbé mert 
volna megszólalni. Attól a gondolattól reme­
gett. hogy borzasztó szerencsétlenségnek lesz az 
előidézője.

Végre Howitt nagyot leiekzett. Úgy hangzott, 
mint a sebzett vad itörgése. Rekedt hangon -Zo­
láit meg :

— Csak azt hazudtolom meg, a kire rá tudom 
bizonyítani. Ez minden szabad ember joga. Most 
pedig beszélj.

— Nem kérek egyebet, csak igazságot — szólt 
Bob ismét lecsillapodva, mialatt félig a kétségbe­
esett Belihez fordult.

És nyugodtan, a délvidékiek szélesen ecsetelő, 
méltóságos modorával mondta el állítólagos bűne 
történetét:

— A eow-boyok szerteszét c földön, mind a 
legerősebbnek tartottak, és vezérüknek akartak 
megtenni. Rávettek, hogy tegyek próbát ügyessé 
gémről és bátorságomról. El kellelt rabolnom az 
egyik leghatalmasabb gulyás-gazda lovai. Ha nem 
sikerül a dolog, életembe került volna. De sike­
rült. Mikor egy héttel később zsákmányommal 
pajtásaim közé érkeztem, nem King Róbert volt 
a nevein, hanem Bob király; King Bob. De már 
másnap ugyanazon az utón, melyen jöttem, vissza­
lovagoltam. Kétszáz dollár, megtakarított pénzem 
legnagyobb része, voll nálam. Odalovagoltam a 
megrabolt ember háza elé, és a nélkül, hogy a 
nyeregből leszabnék, elmondtam neki az egész 
dolgot. Végül azt mondtam, hogy a ló az ő szá­
mára elveszett ugyan, azonban azért jöttem, hogy 
megadom az árát. Erre furfangos rablónak neve­
zett, a kit fel kellene akasztani. A ló semmi 
árért sem eladó, engem pedig börtönbe hurczol- 
tat. Erre lába elé dobtam a kétszáz dollárt — a 
ló fele annyit sem ért — és biztosilottam a fe­
löl, hogy ha olyan becsületes volna, mint én, 
nem igy ítélne. Egyik szó a másikat követte, és ;i 
lármára összefutott a farm népe. Ö maga nem 
mert volna ellenem semmit se tenni, de hét- 
nyolcz embere láttára azonban nekibátorodott, és 
azt kiáltotta, hogy fogjanak cl. Ezzel vége szakadt 
az én türelmemnek is. Elővettem revolveremet, 
hogy lelövöm, a ki egy ujjal nyúl hozzám. Az 
emberek visszariadtak. A farmer azonban szintén 
kirántotta övéből a revolvert, és rámlútt. A golyó 
oly közel repült el halántékom mellett, hogy ma­

gával vitte egy darabról a hajamat R. A második 
lövés bizonyosan halalom lett volna. De mielüt, 
még egyszer lőhetett volna, leterhelte i.-n go­
lyóm. Mcgsarkantytiztam lovamat <>> a körülöttem 
1'ütyiilö golyók közt elvágtaiumi. Kv-úb: tzt hal­
lottam. hogy a sebesült farmer par t ■; múlva 
tóra talpon volt. Nyugodtan adhattam ulna a
törvényszék elé, és fel R mentettek volna..............
Ezek után nem nevezhet többé g ueiubernek.

— Nem bizonyos! — szóit tnaiv., iI -oUtt.— 
A lopási nem tagadhatod, p a.: • -' a. !,.•_ . 
a lopott lo jog».? gazdáját un g'm... ó: d. ÍN j-,y 

j tanácslom, eredj i hadra, a mig szép szóval mc- 
j Ítélsz.

— .lu, megyek az utam után — teleit King 
Bob, és hangja reszketett a szenvedélytől. — be 
nem előbb, a mig nem tettem egy becsületes 
ajánlatot. A becsületem mellett pedig mar az is 
tanúskodik, hogy százezreket érő jószágot bíznak 
ream. Nem telik bele négy hónap, és újra itt lu- 
szek. hogy leányát megkérjem. Leltei, hogy vad 
legény vagyok, nem is tagadom. De ha meg -: k 
a magam földjén, majd lecsillapodom. És akkor 
nem lesz oka megbánni, hogy hitt < tisztességes, 
becsületére léítékeny ember szavának.

— Apám — tört ki zokogva Bell a kétség- 
beesés bátorságával. — Hallgass reá! Légy irgal­
mas, meghasad a szivem ! . . .

— Hallgass! — parancsolt rá keményen llo- 
witt — hallgass, és menj haza ! Utoljára láttád a 
párodat. . . . El, ha mondom ! — rivallt elkese­
redetten a tétovázó Belire — cs gondold meg, 
hogy meg tudlak törni, még ha kénytelen 
volnálak az első jöttment csavargóhoz is férj­
hez adni!

Bull eltávozott. De tartása kihívó lett. Meg­
mozdult benne az apja vére. Halaira sértve a 
szerelmesére szórt vadaktól, elhatározta, hogy 
szinleg aláveti magát atyja akaratának, de csak 
addig, mig ut nyílik szamara, mely King Bobhoz 
vezeti.

Az várt, mig a leány eltűnt a bozótban. Aztán 
öntudatosan egyenesedett léi:

— Ön megtagadja tőlem leánya kezét. Ehhez 
joga van. De nekem i- jogom van hozza, és ez a 
jog azon a szent eskün alapszik, melyet Bellel 
váltottunk. . . .

— Készen vagy ? — kérdezte Howitt met­
szőén.

— Még nem — felelt hidegen Bob — . . 
ünnepélyesen kijelentem, hogy az igazságtalan va­
dak és kegyetlenül elénk gördített akadályom
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— Opera. Signorini Ferencz ma este Meyerbeer 
«A próféta» czimü remek dalművében énekelte a czim- 
szerepet. Sokan jöttek el meghallgatni az előadást, a 
melyet a jobbak közé sorozhatunk. Signorininek kétféle 
tenorja van. Az egyik a legtisztább tenor hang. Ez 
édesen, minden megerőitelés nélkül ömlik melléből. A 
másik fajta egy erőltetett kiabálás, a mikor orgánuma 
megvastagodik és ilyenkor kellemetlen, Ízléstelen és 
gyakran hamisan hangzik. Ez az utóbbi énekmodor tet­
szik a harmadik emelet látogatóinak, a kik megbocsáta­
nak némi disztonácziót és a mikor odaáll a sugólyuk 
elé és úgy mint például ma este herkulesi erővel éne 
kel, elfelejtvén e mellett az ízlés legelemibb követel­
ményeit : ilyenkor az emeleten tombolnak, de a föld­
szinten csak szórványos taps hallható. Ma mérsékelten 
énekel, olyan szép a hang, olyan kellemes és lágy, 
hogy mindenkit magával ragad. Mai alakítását ugyan­
azok a vonások jellemzik, mint minden eddigi felléptét 
Közepesen, néha rosszul játszik és váltakozó Ízléssel 
énekel. Egyes áriáit szépen, finoman dalolta el, máskor 
pedig minden mértékletesség! érvék nélkül kiabált. Az 
estének még egy vendége volt: Bartolueci Viktória 

sszony, a ki Fidest énekelte. Sötét, kromlekete alt 
hangja illik a szerephez, de nem i-nekel mindig tisztán. 
Elfogadható Fides volt, a nélkül, hogy mélyebb érdek­
lődést tudott volna kelteni. (e. d.)

— Zenemű-pályázat. A nemzeti zenede igazgató 
választmánya nasry zenekarra irt eredeti magyar zene­
müvekre pályádból 200 koronát tűz ki a következő 
feltételekkel: 1. Írandó nagy zenekarra eredeti magyar 
zenemű, a pályázó által szabadon választandó inüfor- 
mában. 2. A pályaművek idegen kézzel irva és jeligés 
levélkével ellátva legkésőbb 1000. évi augusztus 31-ig 
a nemzeti zenede igazgatójánál nyújtandók he. 3. Elkésve 
benyújtott pályaművek figyelembe nem vétetnek. 4. A 
kitűzött pályadijra csak magyar honpolgár pályázhat. 5. 
A pályadíj csuk abszoiut becsű miinek adatik ki. 0. A 
pásyadijat nyert mű első nyilvános előadásának joga a 
nemzeti zenedet illeti. A bíráló bizottság tagjai gróf 
Zichy Géza elnök tele alatt: Jiurtay Ede, Gobbi 
Alajos, Berek ö Henrik, Tőinket» István és Aggházy 
K iroiy.

— Kép vásári ás. Szeged város tanácsa a városi 
múzeum szamara megvásárolta az oltani tárlaton levő 
Madonna-képet, melyet Hegedűs László festőművész 
IV stett.

— A Kisfaludy-színház premlérje. A Kisialuuy- 
'zinházban holnap lesz a bem utalója Véli Mt-tsa 
«Kapuzárás -dutt» czimü vígjáték.inak. A színház sze­
mélyzete különben most k■ t más érdekes újdonságra is 
készül. Az egyik «A kul és a vad macska» bohózat 
ISz ni rumli i paródiája), a másik < A nyomorultak» cm. kos 
srinrnü, m.-.yeí Hugo Viktor hasonezimü regényé után 
A őreAlbert alkalmazott szán re.

Képes levelezőlap kiállítás. Az iparművészeti 
r>:uz”u inban m m hónapban megnyitandó nemzetközi 

levelező!;.p-kiállitas iránt n ipról-nan: a élénkül az 
érdeklődés. A kiállítás rendezősége, a mely már nem is 
képes a számtalan tudakozó levélre válaszolni, tperi 
-vert elhatározta, hogy az egyes országokban mi '-'hatal­
mazott képviselőket a Hit; igv többek között az Egyesűlt- 
A Ham ok ban (Golumhia Fostál Card f‘o, N*,w-\orz. a 
melynek magvar ember a megalapítója), Csehországban 
OUt tanai t (Rr.tga), Ma::yarcrszágb:in Merényi József 
üép*»s levelezőlap kiadót ijlutiaju-sl) és inasokat. A vezeto- 
srg továbbá eihat irozta, hogy a megnyitás első napjai­
nak bevételeit jótékonyczélra fordítja, ós pedig a buda­
pesti mentő-egyesület, a poíi klinika, az országos 
g y1 rn If• K v édő-eg yesii let, az Er'.sebet-szán-donum es a 
budapesti újságírók egyesüljenek s« L'ito-aiapja javéra. 
L“skózelebb mar megnyílik a kiállítás irodája is az ipar­
im i veszeti muzeurn egyik helyiségében.

— Ifjúsági előadás. A nemzeti szinház igazgatósága 
prilis 20-én. szerdán, délután fél 3 urakor rendezi a

főiskolai ifjúság szamara a harmadik mérsékel áru dél­
utáni előadást, a melyen Katona Think bonja k-mi 
színre, .leiryek a rendes mérsékelt arakon az egyetemi 
kór felügyelőjénél, a műegyetem kapus inai és az iljusagi 
egyes ii letek t ítkárságán ál kap!*, átok.

— Krisztinavárosi színkör. Makó Lajos, a fő- 
v iősi nyári színkör műit évi ; azgatója május hú elején 
i-ni't megkezdi társulatavai az előadásukat u nudai 
arm man. Megnyitó előadásra kitűzték Uostaud Cyrano 
de Bergerac czimü darabját.

— A kolozsvári nemzeti színház v.j naivája. A
kolozsvári nemzeti szmhaz:.an Kedden este mutatkozz -H 
:,e a «FiHango-csata» 1 b>zs:..:i szm- •«.’lien Horvotlih 
.'kovák Irén, a színház u; i aiv r. . Első löiléptével nu'/x 
• L rt aratott. Minden íölvouuis után sokszor kitap­
solták.

— Hiisor változás a népszínházban. Jlegyi 
Aránk *. gyündélkudése miatt no.nap szómbalou a «Gsd-

g fi:»s* helyeit a «Szép Helénát» adjak a népszínház­
ban : ez estin Helénát. — Kury Klára, l’árist Gábor 
uzs» f és éh estest A ápolnak, Irén jvisza.

— A városligeti színkörben vasárnap, 22 én. is­
mét két előadást tartanak felére leszállított helyárakkal. 
Délután fél 4 órakor Goldstein Számit adják Feld 
Mátyás felléptével, este 7 órakor pedig Szigeti József 
népszínműve, A. vén, bakancsos és fia a huszár 
kerül előadásra Németh Józsefnek, a népszínház ko­
mikusának a vendéglői léptével. — A színkör igazgatója 
a nyári szezonra szerződtette Nyarai Antalt, az ismert 
jeles komikust, a ki a legutóbbi időben a kolozsvári 
nemzeti színháznak volt tagja.

— A tavaszi kiállítás Játogatottsága napról-napra 
növekedik, a mi örvendetes jele a közönség folyton foko­
zódó érdeklődésének. A tárlatot a megnyitástól, április 
10-től 17-ig összesen S569-cn látogatták, úgy hogy egy 
napra körülbelül 886 látogató esik. Különösen váiagatott 
közönség volt jelen a csütörtöki zeneestélyen, mely 
alkalommal a látogatók száma megközelítette az lf»0Ö-at. 
Nagy kelendőségnek örvend a G0 filléres képes tárgy- 
mutató is, mely a kiállításon levő müvek közül 48-nak 
sikerült repródukczióját tartalmazza. A legközelebbi, a 
mostani tárlat folyamán alkalmasint utolsó zeneestély, 
csütörtökre, április 26-ra, van kitűzve.

— A vígszínházban Jászai Mari vasárnap, e hó
22- én este lep fel harmadszor a «Pliedrá»-ban», melynek 
második előadását is zsúfolt ház nézte végig. A vasárnapi 
«Phedra» előadás iránt is rendkívül nagy az érdeklődés 
és a jegyek nagy része már eddig előjegyzésben kelt el.

— Jászai Mari Niobe ben. A Niobe czimü angol 
bohózat jövő kedden, e hónap 24-én, hosszabb pihente­
tés után ielelevenitésre kerül a vígszínházban. Niobe, 
szerepét Jászai Mari jútsza. A közönség előrelátható 
érdeklődésére való tekintettel a Niobe keddi előadására 
mar holnaptól, szombattól kezdve válthatók meg a je­
gyek a vígszínház pénztáránál és a jegyirodákban.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Az akadémia nagyhete. A magyar tudományos

akadémia naggyüléséig még csak két ülést tart. Április
23- én a 111. osztály ülésezik és 30-án összes ülés lesz.
A nagygyűlés május elsején kezdődik, a mikor délután 
az osztályok üléseznek. Május 2-án délután órakor 
lesz a nagygyűlés, 3-án déli 12 órakor az igazgató- 
tanács ülése, 4 én tag választó nagygyűlés, G-án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor pedig az ünnepi közgyűlés. Ez 
lesz az akadémia hatvanadik nagygyűlése. Az aka­
démia tagjainak jelenlegi száma 288. Alapszabály szerint 
üres hely vau két tiszteleti tagsági, hat rendes tagsági és 
tizenhat Ievelezőtagsági.

— Am. kir. CBendőrség szervezete, szolgálata 
és viszonya a közigazgatási hatóságokhoz. Irta:
Néniéiity Ferencz, a m. kir. honvédelmi minisztériumba 
beosztott csendőr főhadnagy. Ez a munka a lcgmabb 
csendőrségi utasítás al.ipj:in készült, annak a szabályait 
adja a legkönnyebben kezelhető formában es egyszersmind 
kitűnő gyakorlati utimigazitásokkal is szolgál, melyekre 
nm.il, az év in lépC: s uso idejében, ugyancsak szükség 
van. A most megjei nt füzet a munka ii. és Hl. részét 
tartalmazza. Első része a «Közigazgatási Könyvtár» múlt 
évi Vili. . i' >n 'inf meg. A k tte* • gyűlt teszi a 
te 3 ■ mfiv* l. ?::• • y• L egy. r.ir.f kitiua- n használhatnak a 
c- Z I i-';:,. ■ s ;x közig,-izgat:í.>i hatóságuk, mert j
hitele - Civil,igoCtá-l tartalmaz minden kérdésre, mely a 
cs ndóiség és a közigazgatás bármely hatóságának köl- 
csöLös érintkezésével kapi-solatban fölmerülhet. Az együtt 
több mint tizenöt nyomtatott ívre terjedő uét tüzet ára 
összesen 2 korona iO fillér. mely összeg beküldése 
•ii' in hm a teljes munkát portomén lesen szállítja a 
Jéöziga i-nhUi Könyv-túr kiadóhivatala : Országos 
központi községi nyomda r» szvénytársasag, Budapest, VI. 
k r. varzi-künit ói. sz.

— Uj szobor Kisfaludy Karolynak. A modern 
magyar vigjátekiroüaiom megalapítójának : Kisfaludy 
K iioiynak már .vau egy|szohra a fővárosban, «1 • ez nem 
olyan, liogy méltó kifejezése volna a költő nagy jclen- 
t. ^égének. Ez a szobor a muzeum-kertben áll és év­
tizedekkel ezelőtt Ferenczy István szobrászunk készítette 
a Kisfaiudy-társaság megbízásából s ma már annyira 
megviselte az idő, hogy a szobor minden jellegzetességét 
elvesztette. A szobor állványának falai töredeznek, a 
talapzata egészen meg van repedve s az égé z szobor 
líL'yszólván teljesen meg. son kuli. A nemz ti múzeum 
igazgat!e.i, a mennyire lehetséges, a megrongált 
szobrot iiíőnkint gyakran , avíttat ja, azonban e javítgatá­
sok nem óvj ik meg a szobrot attól, hogy újabb és 
ujahb rongálód.ísok elő ne forduljanak. Mint a <!v. F.> 
jelenti, Beöthy /.sóit, a Ki-faiudy-társaság elnöke, a 
lg közelebbi diesen indítványozni fogja, hogy a költő 
emléké!, méltóké/) megörökítendő szobor dilit* 
iüssék fel s c vzeiuoi annak idején a társaság orszá- 
-a:: mozgalmat fog indítani.

— lir.gyvárad! emlék&lbum. A nagyváradi Szig­
ligeti i. 1 mint egy távirat jelenti — elhatározta,
hogy an yváradi s inház megnyit; sa alkalmából díszes

k-óbumol a i ki, melynek sz.erkésztév.• 1 Sas Edét 
hízta m-:g, inig a szerkesztőtársak Bodor Károly és 
1‘étrcidi / .gmond lesznek.

— Olaszország remekel. Díszes mü első és máso­
dik füzetét kaptuk. Olaszország remekei a czime és a 
prospektus azt ígéri, hogy közel kétezer fényképfelvé­
telben bemutatja mindazt, a mi az olasz művészetet az 
egész világ előtt nagygyá teszi és a fényképek kíséreté­
ben meglesz az olasz művészet rövid története is. A mü 
szerkesztője Boros Vilmos: terjedelme 30 füzetben van 
előirányozva. Megrendelhető a mü kiadóhivatalában : 
Budapest, mérleg-utcza 11. szám. Előfizetési ára: hat 
füzetre 7 korona 20 fillér, 12 füzetre 14 korona 40 
fillér, 18 füzetre 21 korona 60 fillér és az egész 30 
füzetre 3G korona.

— Irányi Dezső müvei, Szegeden bizottság ala­
kult, hogy kiadja Irányi Dezsőnek, az elhunyt népies 
írónak müveit. A munka egy vaskos kötetben, díszes 
kiállításban fog megjelenni és előfizetési ára 4 korona. 
Az előfizetési pénzek dr. Csert! Ede ügyvéd czimére, 
Szegedre küldendők.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tabáni plébánia-hivatal elhelyezése. A

tabáni pébánia lak mostani épületét a főváros a jövő 
iskolai év kezdetével iskolának fogja felhasználni. E 
miatt a plébánialiivatalt a papi lakásokkal együtt bér­
házba kell átköltöztetni. A dolog igen sietős, mivel az 
épület átalakítása előreláthatólag hosszabb időt fog 
igénybe venni. A tanács felhívta az 1. kerületi elöl­
járóságot, hogy a parochia számára hirtelenében keres­
sen megfelelő uj helyiséget. Az elöljáróság fáradozása 
azonban eredménytelen maradt, s kénytelen volt ma 
olyan jelentést tenni a tanácsnak, hogy alkalmas 
helyiség a tabáni plébániatemplom környékén nem 
található. Az összes közeli épületek lakásaiban bérlők 
vannak, s a háztulajdonosok lakosainak nem hajlandók 
felmondani. Alkalmas helyiséget találni bajos dolog is, 
mert a plébános és több segédlelkész lakása es hiva­
talos helyisége nagyterjedelmü és sok szobát igényel, 
a mit csak több lakás egybekapcsolásával lehetne meg­
szerezni. Távolabb fekvő épületben pedig természet­
szerűleg nem lehet a plébánialiivatalt elhelyezni és 
ebbe a plébános sem hajlandó beleegyezni. Az elöljáró­
ság ezek szerint azt javasolja, hogy a kérdés végleges 
eldöntését május hó második felére halaszszák el, 
mikor május 14 ike után az újabb lakásváltozások is 
ösmeret esek ké válnak. A tanács azonban ehhez az 
előterjesztéshez nem járult hozzá, mert a kérdés meg 
oldása halasztást nem tűr, hanem újból felhívta az 
elöljáróságot, hogy a környékbeli háztulajdonosokkal 
lépjen érintkezésbe és kísérelje meg ilyen módon még 
egyszer az alkalmas helyiség megszerzését.

- Választások a városnál. Az adószárnviteli állá­
sok:.! holnap, szombaton délután négy órakor tölti b; 
a székesfőváros tanácsa. A tanács e végből a központi 
városházán rendkívüli ülést tart. Tekintettel arra, hog; 
a brtöltendő negyvenkét állásra nyolczszáznál tüub 
pályázó jelentkezett, a választás előreláthatólag igen 
nehéz és hosszadalmas lesz.

— Park az ujvásártéren. A mióta az uj vásártér
rőt kitelepítették az ószereseket a Teleki-térre, a hatal­
mas tér még elhagyatottabb pusztaság, a melyen nyáron 
porfelhő kavarog, t sós időben pedig feneketlen sár van. 
A főváros tanácsi már régebben elhatározta, hogy par­
kot létesít e téren* A mérnöki hivatal el is készítette 
költségvetést és a tervet, mely kivitele esetén gyönyör 
kertté varázsolja át a puszta teret. Az ügynek azonban 
még egy pár bizottsági retortan kell keresztüimenme, 
mig kivitelre kerül. A földmunkákhoz azonban az idei 
nyáron hozzáfognak.

— A belváros szépítése. A belvárosnak legna­
gyobb tere most a Kossuth Lajos-utczától a Klotild 
föherczcgnő két palotájáig nyúló tér, melynek igazi 
világvárosi képe van. Az óriási aszfaltos terület szürke 
egyhangúságán azzal segítenek, hogy a főhetczegi paloták 
t-é két kis parkot csinálnak. Ilsemann székesfővárosi 
iukertész tervei szerint most ültetik tele a két nagy 
virágágyat babérfakkal és más délszaki növényekkel. A 
két kis park a mily kedves lesz a szemnek, épen úgy 
emui ni lógja az impozáns térnek a halasát.

— A budai vásárcsarnok építése. A budai vásár- 
csarnokot a ll. kér. bomba-téren «.pitik. Az ott kisajá­
tított épületet lebontására, a lebontott anyagok el fuva­
rozására, a terület Eltöltésére s egyéb kapcsolatos 
munkák vállalatba adására, a tanács most nyilvános 
Írásbeli ajánlati tárgyalást hirdet. A vállalkozók április 
3V-ikáuak délelőtti 1U órájáig adhatjuk be ajánlataikat, 
a IV. kér. borz-uUza 7. szám alatt levő Vili. ügy­
osztályban.

TANÜGY.
— Pályázat tanítói állásokra. Budapest székes 

főváros tanácsa a községi elemi iskolák tanszemélyzete 
körében az újonnan szervezett hat igazgató-tanítói 
évi 2800 korona törzsfizetés 840 korona lakbér, -UU 
korona igazgatói átalány és 280 korona évötödös kor 
pótlék — továbbá több osztálytanítói, osztálytamtónói, 
segédtanítói és segédtanitónői -— évi 1200 korona ^törzs- 
fizetés, 400 korona lakbér és 220 korona évötödös 
korpótlék, illetve 1200 korona fizetés — állásra pályá­
zatot hirdet. A pályázati kérvények ez évi május 10-en 
déli 12 óráig adandók be a tanácsi iktató hivatalba.

- Tanítók panasza. A kultuszminisztérium viszo­
nyaival ösmerős egyik munkatársunk írja: Hónapokig, 
évnegyedekig, sőt egész esztendeig is elhevernek a taní­
tóknak, különösen ötödéves korpótlék kérvényei s ezek 
mellékletei a közoktatási minisztérium iratrengetegei 
közt, korántsem azért, hogy a minisztérium tisztviselői 
nem dolgoznának kellő ügybuzgalommal, hanem csakis 
az erejüket meghaladó munkatömeg, a százezerét is 
meghaladó ügydarabszám az egyedüli oka a késedelem­
nek. A szegény tanítóknak pedig sokszor szükségük van 
az okmányokra; nekik tehát nem elég érv az, hogy a 
miniszteriura nem tud hová lenni a nagy munka- 
lahirinthban, hanem méltán nyugtalankodnak s panasz­
kodnak a rendkívüli késedelemért. E bajon tehát segí­
teni kell. A vallás- és közoktatási minisztérium mai 
szervezete általában annyira elavult, ódon, nehézkes, 
élettnélküli, hogy szervezetén a modern kor követelte 
igényeknek megfelelőleg mielőbb módosítani kellene. Az 
1895. évben élctbeléptetett reform, tudniillik az egyszerű 
osztalycsere és csekély szaporítás épenséggel nem elég­
séges s azóta meg semmi lényeges javítás nem történt, 
mindössze az aktatömeg szaporodott 70 ezerről több 
mint 100 ezerre. A főhiba abban rejlik, hogy teljesen 
felesleges, minden lényegtelen kicsiséget az ország min­
den részéből a minisztérium döntő fóruma elé czitálnak, 
a helyett, hogy a kevésbbé fontos, elvi eldöntést nem 
igénylő ügyeket közvetlenül helyben maguk az összes 
intézeti igazgatók, főigazgatók és tanfelügyelők intéznék 
el, ha ugyan ezek is képesek lennének a sok irathalmaz 
közt mozogni, mert a jelenlegi csekélyszámu s általában 
szegényesen javadalmazott tiszti személyzet itt sem elég­
séges a teendők felereszére sem.

A difteritisz
himlőt

közül húsz, 1899-ben meg csak tizenöt.
járványszerü terjedésének sikerült gatat vetni, 
teljesen kiirtották, a tífusz 1895 óta csak szórványosan 
lép fel, a malária is csökken. Csak a tüd-ivesz ellem 
kísérletek bizonyultak be hiába valóknak eddig. 0 ... - 
ország minden jelentékenyebb városában van mar tudó- 
betegek számára külön kórház és Ubbadozók szamara 
számtalan menedékház.

)( Az országos közegészség! egyesület 1909. 
évi április 25-én, szerdán, délután 6 órakor, az egya mi 
élettani intézetben (Vili kerület, Eszterházy-utcza asz. 
földszint) felolvasó ülést tart. Az ülés targya dr. lor- 
day Ferencz előadása: A lugmergezci a gyermek- 
korban.

)( A gyógyszerészügy reformja ügyeben tirtott 
ankétén, mint Bácsból táviratozzék, azt a véleményt fejez­
ték ki, liozy tisztán személyjogu rendszer behozatala 
csak azzal a feltétellel kívánatos, ha az eme rendszer 
szerint működő gyógyszerészek agskoráról gondoskodás 
történik. Nőknek a gyógyszerészi szolgálatim 
olt való alkalmazását tekintettel ennek a szó,- 

gidainak sokféle nehéz viszonyaira nem tartottak 
tanácsosnak.

)( A magyar orvosegyes'ilet holnap, szombaton
délután 5 órakor, Szentkirályi-utcza 21. sz. a. levő 
helyiségében felolvasó ülést tart.

)( Korányi a német belgyógyászat! kongresz- 
ezuson. Az idei német b»lgvó„-y:.sz»ii kongresszuson, 
mely e hó 18-án ült össze Wiesbadenben, a magyar 
orvosi tudományt az a kitüntetés érte, hogy a kon­
gresszus egyik főtárgyának, a «tüdőlob kezei senek» elő­
adásával hazánk európai hitü orvostanarát: Korányi 
Frigvest bízták meg. A kiváló tudós a feladat megoldá­
sánál évtizedekre menő tapasztalatait értékesítette és 
különös tekintett”! volt a specziális hazai viszonyokra. 
Korányi a kérdés megoldásán.! figyelembe vette az uj.bb 
kor vivmánvait. beható kritikával ismertette az azokból 
levonható köv-tkeztetéseket és végül a kongresszus elé 
javaslatot terjesztett, melyet általános V isz-ssel fogadtak el.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Kongresszus a ttidövész ellen. Az emberisig 

egyik iegöldöklőbb veszedelme: a tüdővész ellen való 
védekezés ügyében legközelebb ujra kongresszusra gyűl­
nek az orvosok a világ minden részéből. A kongresz- 
szust Rómában tartják meg és az elnöke Bacelii olasz 
kultuszminiszter, a kiváló belgyógyász lesz. A kongresszus 
iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik az orvosi körük­
ben és a résztvevők igen nagy számmal jelentkeznek.
A programra, melyet a kongresszus vezetősége megá.la­
pított, egyaránt figyelemmel van a tudományos ezé!okra 
és a résztvevők múl altatására. A szaktanácskozásokon 
kívül, melyeknek a Maidoloni palota lesz a színhelyük, 
egy csomó kirándulást is rendeznek, a többi között Pa- 
lermóba is, hol a kongresszisták a dúsgazdag ember- 
barátnak: Floiro-nak lesznek a vendégei. Floiro a 
szegénvsorsu tüdőbetegek számára szanatóriumot építtet 
és ezt a kongresszus tagjainak jelenlétében fogják meg­
nyitni. Kirándulnak a kongresszisták Pompejibe is, va­
lamint hozzájárul szórakoztatásukhoz Hóma városa is, 
mely a kongresszus tiszteletére diszlakomát és utána 
ünnepi szincluud ist rendez. A kongresszus tunácskozá- 
zaival egyidejűleg egészségügyi kiállítást is ren­
deznek Olaszországban, még pedig Nápolyban, 
azzal a szándékkal, hogy éppen ebben a pisz­
kos városban mutassák be, mit tehet a hygicnia. A 
kiállítás a kikötő mellett, körülbelül százezer négyzet 
méternyi területen épült, pavillonrendszerben, tágas 
előadási termekkel a tanárok tudományos kísérletei 
számára. A pompeji-i pavillonban az ókori rómaiak 
világítási, szellőztettési és fűtési készülékéit mutatják be. 
A katonai pavillonban a vörös kereszt-egylet tárlata 
mellett, a had--reg egészségügyi csapatának felszere­
lését, a tábori gyógykezelést mutatják be. A kiállítás 
sikerének oroszlán-részét bátran lefoglalhatja magána; 
Camp éal tam, Nápoly város polgár mestere, ki külön­
ben a város iránt világszerte táplált előítéleteket mar­
in ár igaztalanná tette. De Rómában is kimutatják az 
egészségügy haladását. A grafikus táblák számadataiból 
kitűnik, hogy Róma egyike a világ legegészségesebb 
városának. 1880 óta a születések száma meghaladja 
halálozásokét, az évi elhalálozás átlaga minden ezer

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A budapesti önkéntes tűzoltó testület e hó

29-én. vasarmp d- lután 3 órakor tartja meg rendes évi 
közgyűlését a tűz« tói laktanyában. A közgyűlésén a 
főtárgy a tisztuj'tas lesz.

— Hazat mü vásárlók alkalmi egyesülete czim
alatt uj eiíyesül' t keletkezett a főv trosban, a mely e hú 
17-én I irtotta alakuló gyűlését dr. Münnich Aur-i, 
orsz. képviselő elnöklete alatt a belvárosi takar kp uzt.it 
helyiségeiben. Czélj i ezen egy sü! -tn^k : ház i m fi vész -k 
alkotásainak, in ég pedig úgy h stményekuek, mint ki­
sebb szobrászati müveknek is megsz- rz -se s az »gyes i- 
le ti tagok közűit sorsok.- utján j-endő kiosztása. Az 
egvesüIvtnck. mely ein.-kévé dr. .Munnich Au el or=z. 
képviselőt, alelnök‘ vé p- dig Streber Vinez«* terézván-j 
ap .!plébánost v é 111 meg, már eddig is neg.feaur! 
több tagja van, kik évvc’v-nt, és p dig az e-s i «.vn n 
1900. május hó 1-től k - Jő áll g 240 — 480 u . 
terjedő összegeket fizetr.-:; ;••* h vi egyen•5 rész«ríré­
ben. Az ezeu ré'zi-'tlizeté.^ekből befolyó tag
menyek telje- összegükben, minden levon t? neik 
a kisorsolandó müvek beszerzésére fardittatoak,
úgy, hogy az egy- sülét, mely önzetlenül óhajt a 
magyar k- p?/ művészet ügyének szolgálni, a jegesek* 
Ivei b lm r/.not sem biztosítja magának. Mü vásári isok a 
mindenkor rQu i lk:-z**sr ■ dió ö-sz-" g arány iban fognak 
eszközöltetni. A megvásárolt müv k kisoisoiasa 19vl 
miijus hó 5 én foganatositta'ik Ezen időpontig e müv í 
miiid*nnemii rongálás cii■ n biztosíttatni fognak. A? 
egyesületbe évközben is lephetnek be uj tagok, ez»*k 
azonban tngillelm-nyükneK b° lépés ük n..pj ug esedek 
részictf'it b^-l"pvs:il:kor egy összegben fizetik be. Belépm 
kívánók dr. Munninh Aurél orszaggyüiesi képviselőn/ 
(IV. kér. Havas utcza 2 sz.) jelvntkezlietnek.

— A Photo klub estéje. A Photo-klubb ra maró 
volt kit: . iie.xa Duzsőauk - Shakespeare Itáli.baii* 
czimü eioadata. Az • si-dvt és az tlőada t közb-jutt aka­
dályok miatt aprms 27-en, pent ken tartják meg.

t-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Nem vétkes. Sopronból Írja tudusitúnk, bot?) 

ott ma érdek'S cíküdU?”ki tárgyalás folyt le. A vadin’- 
tak padján Fása István 22 év- szabóiegéry volt, a ki 
kedv1 sót hűtlenség miatt m vrydkolta v3 a kit szándé­
kos emberölés miatt lielye/teí. vád alá. A vádlott 
rokoiisix-iives küis’jü fiatal ember, a ki megrázó módon 
ecsetelte azt a leikiallapotot, a melybe ót kedvesének 
hűtlen- 'g” juttatta és a m --Ívben a gy!I■ os: gut e.ká- 
vette. Vallomása nagy hatást k-Itett a kuzöüst-^i ■* es a2 
esküdtekre. Az esküdtek „verdiktjét herezeg Fsterhazy, 
az esküdtszék doyenje hirdette ki. Az esküdtek a foltéit 
kérdésekre ugv válaszoltak, hogy a vádlott a tett elkö­
vetésekor beszar-.IthataUau állapotban volt, tehát nem

- [lenére is, Cell az enyém lesz, még ha életembe 
Kerül is.

— l'gy pusztulj hát és eredj pokolba ! — fe­
lelt lloxvitt ép oiy nyiigaiomiiial. — Es most re­
mélem. elég széles köztünk a szttkndas, hogy cm- 
iieri erők többé at ne hiiialliassuk.

— Igaz ember előtt semmi sem lehetetlen — 
felelt. King Cob. es hangjában rendíthetetlen 
akarat nyilvánult. — Akármi történik itt : maga 
lesz a felelős érte, ha a végzet súlyosan sújtja 
unt és családját.

Aztán a kaw-indiánushoz ment, — kivette ke- 
zeből puskáját es kengyel nélkül pattant nye­
regbe. Nagy sarkantyúi belemélyedtek a musztáng 
oldalúba, ugv, hogy az vad szökésekkel iramodott 
at a tisztáson. Lő és lovas lehajtott fejjel vágott 
neki a sűrűnek.

Hotvitt komoran hallgatta, hogyan ropognak a 
távozó alalt az agak".

— Ha nern lakoznék benne a sálán, talán em­
ber volna — morgott magában, mialatt lassan 
ballagott hazafelé. — Az ördög vitte volna el. 
Nem én voltam, a ki ididiiita.

Épen akkor érkezeit oda a kerítéshez, mi­
kor Leli.

— I lonnan jössz ? Már régen otthon kellene 
lenned — kérdezte szigorúan.

Cell, a ki idáig lehajtott fővel ment, kiegyenc- 
edetl. Howitt meglepetve látta tekintetében a 

megdöbbentő eltökéltség kifejezéséi. — A hold 
lényében még kisértetiesebb volt ez a hal­
vány arcz.

— King Bobra vártam — felelt bátran, sőt 
daczosan. -— Éjjel-nappal lovagolt, hogy lásson 

igém. Tartoztam neki azzal, hogy ne váljak el 
-de búcsú nélkül. Forró áldásomat adtam utra- 

valóul.
— Jól van — szólt Howitt kevésbbé kente­

men. mintha a szép, bátor leány megjelenése 
bizonyos tisztelettel töltené el. — Nem sajnálom 
t.ile a Internt, föltéve, hogy örökre szólt.

Nyugodt eltökéltséggel felelte Bell.
— A nő elhagyja atyját és anyját, és követi 

választottját : így van megírva. Áldásomon kívül 
megújítottam hűségem esküjét.

Howitt haragja ujra felforrt -.
— A ki az atya alkat vonja fejére, annak nem 

virul boldogság — szólt teuy keserűséggel. — 
Étre gondo j, hí; valamit cselekszel.

— Úgy lesz. De arra is, hogy mindannyiunk 
fölött van egv Vr, a ki vizsgálja a sziveket. — 
tette hozza Bell keserűen és atyját elhagyva be- 
sietett a itaz’ua.

Howitt rm-g künn maradi. Komoran nézte a 
holdat. A földébe vállalkozók látogatása feliz­
gatta. De ezek a gondok elenyésztek a tudat 
mellett, hogy egy ellen leányával szakított.

Teljen szivéből kívánt neki szil árd alapokon 
nyugvó, tartós boldogságot, de csak olyat, a 
mely nem ellenkezett a saját véleményével. A 
hogy farmja urának, ugy tekintette magát család­
jában parancsoló urnák. Akaratával szemben nem 
lélezett a másé. Szavát már kimondotta; változ­
tatni rajta nem szabad.

— Nehéz nap volt! — sóhajtott fel linkényte - 
lenül. Lassan tért vissza a házba. Mélyen sóhaj - 
tóit, mikor leánya halványan megvilágított kis 
ablakát lutía. Mit nem adott volna érte, ha a 
vad pusztai lovag nem találkozott volna leányá­
val ! King Dobol okolta érte, hogyha egyenet­
lenség választja most majd el családjában a 
sziveket.

A jövő sötét volt. Mit hozhat ? A ravasz ellen­
séggel szemben, mely régi, patriarchálisán, habár 
szigorúan kormányzott birodalmat fenyegette, elég 
erősnek érezte magát. De nehéz kő terhével súlyo­
sait mellére házának feldúlt békéje. . .

IV. FEJEZET.

„-King Tamás, mülakalos.* Ez a felirat állott 
kis táblán az egyemeletes, ódon házacska ajtaja 
fölött. A ház. St.-Charles város legvégén feküdt. 
Hálával egy konyhakerten keresztül mintegy oda- 
támaszkodott egy csoport hatalmas fára, mely 
a város közclléte ellenére is megmenekült a 
fejszétől. Elől alig volt harmincz lépésre a Mis­
souri folyam partjától.

A kis házból kora reggeltől késő estig könnyű 
kalapácsok csengő kopácsolása, a vasvágó rás­
polyok csikorgása és reszelése hangzott a ház 
jobboldalából ki az udvarra.

A tágas műhely mellett még egy kis ablaktalan 
helyiség voll, a hol a mester dolgozott mindig 
lámpafénynél, akár nappal, akár éjjel volt. Ebbe 
a mindig lezárt helyiségbe senkinek sem volt sza­
bad belépnie. így bizonyos titokzatosság vette 
körül a mester működését.

Fokozta még ezt az a körülmény, hogy időről- 
időre egyes urak látogatták meg, a kikkel sokszor 
órákig bezárkózott. Azután alig voltak megren­

delői, mégis mindig jó módban élt. Hogy mit ka­
lapált, esztergalyozott, rúspolyozotl és kovácsolt, 
még a lakók sem sejtették.

Mindenesetre jövedelmezőnek tartották mester­
ségét, mert éles füleiket nem kerülte ki, hogy a 
rejtélyes látogatások alkalmával nagymennyiségű 
aranypénz csörgött a kis műhelyben. Hamispénz­
veréssel nem gyanúsították, sokkal jobban ismer­
lek háziurukat.

Azt is már régen megszokták, hogy nern tűr 
maga mellett más segítséget, mint azt az inast, a 
kinek a hallgatása léiül kétség nem lehetett. Mert 
ez az egyetlen inas nem volt más, mint egy fehér 
kutya, melyet betanított arra, hogy valami küny- 
nyen forgo kerekes készülékkel működésbe hozza 
a fúvót.

Hogy Tamás maga erős, magas ember volt, a 
kinek az ütvennyolez éve fehérre lestette szakál­
la! és haját. Barázdált, merev arczán komoly, 
mély gondolkodás rendületlen kifejezése latszotl. 
Szeme is olyan volt, mintha sohasem ismert 
vuina fiatal örömet és életkedvet. Arezanak többi 
részét sűrű korszakai takarta el.

Épen befejezte szerszámokkal borított asztalá­
nál reggelijét, mikor a ház felé nyíló ablakban 
ránezos arcz látszott, mely bizonyos kutató rész­
véttel nézte Hinget.

Ez az arcz fölöttébb sajátságos volt. Rövid, 
szürke hajjal benőtt nagy koponya. A kis, piros 
húsos orr mintegy határkő volt a ravaszul össze­
húzott két szem és a széles száj hosszú vonalai 
közölt. Ebből a szájból egyébként pöfékelő agyag- 
pipa szára állott ki.

Ehhez a furcsa lejhez nem kevésbbé furcsa női 
alak tartozott. Ép ugy, mint az arcz, tulajdonké­
pen szinte férfi testnek volt szabva, olyan magas 
és szélesre nőtt, olyan egyenes, kemény volt a 
tartása.

Szemléje eredményével elégedetten, a furcsa 
jelenség letette a pipát az ablakdeszkára, mely 
ezen a bizonyos helyen már barnára pörkölődőtt 
a hosszú használattól, aztán belépett a műhelybe. 
King föltekinlett.

— XV jót hoz, kedves 
kérdezte.

Hickup asszony?

— Semmi különöset, Mister King — felelt 
Hickup asszony hivatalosan jelentő hangon — 
már majdnem nyolez éve vezetem a háztartást és 
ha eddig nem dőlt össze semmi, csupán annak a

mindig nagy becsben tartott katonai rendnek 
köszönheti, melyet boldogult Knockhimdown-om 
kötött mindig telkemre.

A derék asszony ugyanis özvegye volt az álla­
mok egyik kaptárának, a kil bajtársai Üsdle név­
vel tüntetlek ki, a mi angolul annyit tesz, hogy 
Knockhiindown.

— Kétségtelen, hogy hálásan ismerem cl nagy 
rendszereidét és hü gondoskodását — felelt King 
jóakaróan a számtalanszor hallott bevezetésre, 
melynek czélj át már előre látta — és remélem, 
azt sem kell már ismételnem, hogy semmi áron 
sein szeretném elveszíteni.

— Nem, Mr. King, bizony nem. Viszont nem 
is mondhatom, hogy inkább szolgálok olyan ko- 
vácsmesternél, a kinek a modora olyan finom, 
mint egy ezredesé, mint valami kormányzónál, a 
kinek néger erkölcsei vannak. Még boldogult káp­
láromnak voltak ezek az elvei, melyek véremmé 
váltak. Tehat katonai pontosság. Ma elseje van, 
tehat trukta.

— Már megini. Hogy elmúlik az idő, és vele 
együtt é pénz is ! Öregszem és már nem is lehet 
takarékosságra gondolni.

— Mit akar még kuporgatni ? Ha a munkanem 
megy már, adja cl ezt a négy hóid fűidet itt 
körül. Most harminezszor annyit ér, mint tizenöt 
év előtt, és az árából olyan kényelmesen élhet, 
mint valami nyugalmazott őrnagy. Ha az a nap­
lopó Bob nem vert volna cl annyit ...

— Ne tovább, Hicknyi asszony, kérem. Épen 
nem törődöm veié, hogy ha rossz útra téved. 
Legjobban szeretném, ha sohasem emlékeztetné­
nek raja.

— És mégis pompás fiú volt, született „ílügei- 
mann“ — jelentette ki Hickup asszony nagyon 
melegen. — Csak a fegyelem hiányzott nala, a 
müveit ember első lénye. És micsoda par lett 
volna, ha a hímezni elvette volna lndependance 
lányomat:

— Nagyon szép pár! — helyeselt King tet­
széssel.

— Nos, talán visszatér, és megjavul. Hisz 
lányom még itt van és még ma is nagyon szereti.

—- Nem, sohasem tér vissza! — felelt King 
nyilvánvaló elkeseredettséggel. — Vas koponyája 
van, és ha valóban hajlandó volnék a megbocsá­
tásra, inkább elpusztulna, mielüti egy jót szót 
vesztegetne reám.

— Mégis ön az apja, és nem volna az első. a 
kinek bánatot okozott a fia. De a mig az ember 
él, ne veszítse el reményét és ma trakta-nap van.

— Igaz, a pénzt! — értette el King rögtön a 
szelíd ezélzast. — Küldje ide tiz perez múlva 
lnriependcnce-ot, addig kikészíteni. Mondja m í 
neki, hogy kössön bőrsoienyt. mert valami dói. a 
lesz a nagy kalapácsosak

Hickup asszony, a ki épugy megszokta ura 
furcsaságait, mint ez az övéit, némán távozott. 
King bement a lialószob jnba. a honnan par per- 
c/.ig kulcs-csörgés hallatszott.

Épen visszatért a műhelybe <?5 leolvasott az 
asztalra egy csomó aranypénzt, mikor szerény 
kopogtatás után belepett lndepence. Hazafias 
atyja nevezte Így el es anyja nem egészen ok 
nélkül állította róla, hogy ellenállhatatlan nép­
séggel dicsekedhetik. Mindenekelőtt kifoga-talanul 
aranyos volt a termete es oly nagy me* izmos, 
hogv bármelyik farmer-legeny is megirigyelhette 
volna. Kerek arcz a huszonhárom évének egész­
ségében virult. Anyjától örökölt pisze orra ki­
tünően illett pozsgás erezuhoz és csinosan met­
szett száj a duzzadó ajkaihoz, melyek kú,.üi vakí­
tóan fehér fogak csillogtak. Ehhez járult még két 
nagy, világos-barna szem, melyekből kedély esség 
és egy kis ravaszság is látszott.

Bizalmasan udvarias köszöntésére King a pénzre 
mutatott, de a nélkül, hogy erre gondolt volna, 
Independence élénken ^Zuiult meg ;

— Hallottam, hogy valami munkája volna 
számomra — és közevei a nyakából leluggó bor- 
kötényre mutatott.

— Megígértem, hogy ennek a varrógépnek má­
sik lábát, és ebhez mar a nagy kalapácsra van 
szükség, — magyarázta King és mialatt a vas- 
készlet közül alkalmas darabot keresett elő. Inde­
pendence feltörte ingujját és az. üllőhöz lépve a 
kéznél levő kalapácscsal próbaképen párszor meg­
ütötte.

folytatása következik)

rz Arseni kuni a szervezetben. Armand 
Gautier 1899 júniusban a párisi orvosi akadémiá­
ban néhány érdekes kísérletét ismertette, melyek 
czelja bizonyos bajok gyógyításának kutatása volt. 
Gautier e vizsgalatok menetében kiierjes/keUelt 
annak megvizsgálására is, hogy rendes körülmé­
nyek közt nincs-e valami kevés arzén az emberi 
s állati testben. A rendkívül ügyes ki?er!et«k iga­
zolták, a mit sejtett, hogy ez elem m;ud » flő*
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vétkes a szándékos emberölés bűntettében. A 
j-.v r-<~:k erre a vádlottat fölmentette és rögtön 
szabadlábra helyezte. A közönség az esküdteket zajosan
meg'-‘jeoez*c*

A testvérek. Gyetva-Szilánkon 1899. julius 
jó n borzalmas gyilkosság történt Babicz György és 
Babicz Pál, bár édes testvérek voltak s egy födél alatt 
laktak, ektelen gyülölséggel viseltettek egymás iránt, 
^vekkel ezelőtt valami polgári pörben, mint ellenfelek 
állottak szemben egymással s azóta átkozták a sorsot 
ízért is, hogy pgv anvatól lettek. A nevezett napon 
Babicz Pál eltávozott hazulról s éjszakára sem tért 
,iss73. Mikor reggel hazavetődött, a feleségét ott találta 
a csűrben, fejszével összevagdalva, holtan ; mellette 
feküdt hajadon leánya. Maria es unokája. JleUz 
Zsuzsanna, mindketten súlyosan megsebesülve. A mint 
értesült a katasztrófáról, nem kérdezett senkit, nem 
kutatott semmit, csak egyenesen a csendórséghez ment 

8 e szókkal állított be:
— Megöltek a feleségemet, a leányomat és unokámat 

halaira sebezték. Ne is keressék e gyilkost ; tudom ki 
v0:t: — az öcsém !

£ feljelentésre Babicz Györgyöt elfogták s törvény 
8ie állítottak. Tagadta a testvére vadjai mindvégig. 
Kiiene bizonyított az a körülmény, hogy a gyilkosság 
utáni reggelin véres volt a keze. Megkérdezték tőle,
hogy mitől. M gfelelt rá :

_1 E.ötte való napon lovon ültem s annak volt kise-
b»zve a nyaka.

Es k derült, hogy Babicz György előtte való napon 
lovon ült. a melynek sebes volt a nyaka.

— Hol töltötte az éjét Kérdezték.
Babicz megfelelt rá.
I kiderült, hogy Babicz György igazat mondott.
M-e s eiitélték A b oszt ere ze b an y a i törvényszék egy 

szándékos emberölésért es két rendbeli szándékos 
emberölés kísérletéért tizenkét évi /egyházra Ítélte. 
A budapesti kir. Ítélőtábla Bakos J «nos bíró elő­
adása mellett elfogadta a vádlott védekezését s minthogy 
Eem tai.ilt semmi pozitív adatot, mely bűnössége mellett 
Sic.na, Babicz Györgyöt fölmentette.

— Hárem esztendő egy pasztoróráért. Brun- 
i tr Mór pmezer volt valaiiol a Terezv .rosban. Nem a 
n-‘stersége révén került ebbe a rovatba, han in egy 
csunva kaland miatt. Megismerkedett egy szép fiatal 
peveíőncvel, a kinek szerelmet s házasságot hazudott. 
Az ártatlan leány hitt a csábítónak, a ki egy este sze­
szesitalokkal leitatta s rutul visszaélt a védtelen helyze­
te-!. Brunner mar nem tartotta meg szavát. Nem

felesedé! a szerencsétlenné tett lé nyt, feléje se 
irzett tőibe. Nem csak : hanem más leányt vett fe le­
st v ül. A budiip: sti törvényszék a leány panaszára négy 
esztendei /'egyházra ítélte a csábitó pinczert s le is 
tartóztatta. A tábla kétszer feloldotta az ittlétét, de a 
tűrvenvszek következet? s maradt a négy eszteudőhöz. 
Az ügy harmadszor a kir. táblára került, a mely 
balonyi Imre előad.i=a ahpjan Brunner büntetését 
haroni eztendöre szállította (e.

— Hölgy utczai csendélet. Tizenkét rendes, két
póteskiidt, három türwnytudó biró s öt védőügyvéd 
mäste; napig tárgyalta azt a kérdést, vájjon igaz-e az, 
hogv Havuk Kalman és társai Brezina Mihály óráját 
erőszakkal elvették. Az esküdteknek nem kevesebb, mint 2ű 
kérdésre kellett felelniük, melyeknek a megszövegezése 
negvedfél óráig, a fölolvasása pedig jó háromnegyed 
óráig tartott. Így történt, hogy a tegnap reggel megkez­
dett társulást csak ma délben fejezhették be. Az es­
küdtszék harmadfel óráig tanácskozott s a vádlottakat a 
lopásban találta bűnösöknek Urbany kivitelével, a 
kit fölmér tett. E verdikt alapján a törvényszék 
Hanák kiimánt hat hónapi, Molnár Elemért 
iiégy hónapi. Fuchner Nándort négy hónapi és 
Bartl Rezsőt két hónapi fogházra Ítélte, ürbányt 
a fölmentő verdi'-.t alapján a törvényszék is fölmen­
tette. Az ítélet jogerős.

— A festek réme Latzkö--Virág Béla még 
mindössze csak 17 esztendős fiatal ember, de reménye 
hl t. hogy nemsokára vetekedni fog a neve a hírhedt 
SonW'keöy nevével. Agyafúrt turfangga! lopkodott 
Össze bicziklikct, hires festőktől festményeket, a mikért 
r! i> ütitek annak idején hat hónapi fogházra. Ez 
azonban nem gátolta meg abban, hogy vVdö ügyvédjét, 
a ki ..omlói magához vette, nagyobb összeg erejéig 
m g ne Ionja Legnagyobb rekordot mégis a keplopás- 
ran ért el. Sorra i őugalta a festőket s képeket csalt ki 
ton.k eiadasra. Legutóbb Ed n Illés Zoltántól vett at 
Let tfajktpet oly igeieUei, hogy azokat 180 Írtéit eladja. 
Az egyik t aztan eladta Simányi Miksa mükeresked i- 
i •-k n írtért, a másikát meg Heg<i Aránk n k 1U 
í tirt. A pénzt pedig elköltötte. Efiri TI és löi]el;nt*-t 
tett ellene a büntető törvényszékiéi, a mely sikicusziás 
vétségéért három havi fogházra ítélt*.. Ezt az 
mietet uvy a l.-bla, mint ma a kir. kuiia, 1trlogin 
hiú előadása alapján helybenhagyta.

— A starllnghamiBitó megszökött. A Ludapf-s.i 
rendőrség a külföldi rendőrsé-z figyelmeztetésire három 
'-azt*ndö előtt hlartóztatta Schwalbe Lipot rajzolót, 
faraijával s kedvesével együtt, mert hamis sterling t

gyártottak s ezzel valósággal elárasztották a külföldet. 
A letartóztatott két férfi beismerte bűnét s a törvény­
szék el is ítélte mind a kettőt, a leányt azonban fel­
mentette. A kúria Schwalbe Lipótra négy esztendei 
fegykázbüntetést szabott ki. Schwalbe azonban, a kit 
•dőkőzben szabadlábra helyeztek, megszökött a fegyház 
elől s most sehonnan se tudják előkeriteni. A budapesti 
törvényszék ma országos körözését rendelte el.

— Lelketlen hajóskapitány, Két esztendő előtt az 
Északnemet Lloyd gőzhajózási tarsasig Reichskanzler 
nevű hajója a shantungi kikötő közelében a Re d'Ita- 
lin, olasz gőzössel találkozott. Az olasz gőzös megállí­
totta a nem-1 hajót, s arra kérte, adjon át neki szén­
kész létéből. Az olasz hajókapitány elmondotta a német 
hajókapitánynak, hogy hajójával Jap inból jön, s Schan- 
tun gb'in kellett volna szén készletet felvennie, de nem 
engedték be a kikötőbe, noha a konzulátus is interve­
niált és igy most kénytelen magat szén nélkül a vélet­
lenre bizni. A német hajókapiUmy megtagadta kereset 
azzal, hogy neki van ugyan lelesíeges szén készlete, de 
nem ad, mert ut is érheti baleset. Az olasz hajó napo­
kon át bolyongott a tengeren, de más hajóval nem 
találkozott. A kapitány úgy segített magán, hogy a hajó 
szállítmányokkal, kávéval draga fákkal füttetett be. Vegre 
egy angol hajóra akadtak, a melynek kapitánya adott 
nekik szenet. Az olasz hajó igy sok hányattatás után 
eljutott Anconaha. a hol az olasz kapitány jelentést tett 
a német hajó viselkedéséről a tengerészeti hivatalnál. A 
tengerészeti hatóság a külügyminiszter utján a német 
kereskedelemügyi minisztériumhoz tett jelentést, a mely­
hez a tengerészeti törvényszékek tartoznak. A tárgyalá­
son jelen volt Stollberg, a Reichskanzler kapitánya 
és parancsnoka, mint vádlott, a hajó tisztjei, a fűtők és 
szenkezelék. az olasz kormány keyviseletében a ham­
burgi konzul és a Re d’ltalia kapitánya. Stollberg 
k 'pitany, a jegyzőkönyvek fölolvasása után kijelenti, 
how ö teljesen jóhiszeműen cselekedett, a mikor az 
o'asz hajó kérését megtagadta, mert kötelessége volt 
arra az esetre is számítani, ha a hajónak baja esik s 
két nap helyett hat napig vagy egy hétig tart, mig 
heh .,f> hat Schintungba. Hivatkozik két olyan esetre, 
a melyben nagyon megadta az árat, hogy könnyelmű 
módón szivesseget tett, ugyancsak olasz hajóknak. Az 
olasz kapitány ezzel szemben azt vitaija, hogy attól a 
veszedelemtől, a mely a Reichskanzler parancsnokai 
Erese megtagadására indította, nem kellett tartani, mert 
az a veszed -lem minden száz esztendőben egyszer tör­
ténik, egyébként pedig a kikötő közelében mindenkor 
lele t segítséget kapni. A szakéi tök egyértelműén az 
olasz kapitány mellett tanúskodtak s mellette szóltak a 
német hajó fűtői es szénkvzeioi is, a kik megvallottak, 
hogy nem hat, hanem Liz napra való szenük volt, a 
mikor az olasz hajóval találkoztak. A törvényszék a 
szokásos pvnzbeh inrllekbüntetés elengi désevel a kupi- 
tanyi gyakorlattól való felfüggesztésre ité!e! 
StoUberget. Az olasz kormány képviselője meg­
nyugodott - az ítéletben, Stollberg azonban pörújí­
tást kert.

Sí'OE.T.
— Labdarugó mérkőzés. A Wiener-Nusliidter 

Fecht- und Turn.lehrer-Cu.rs Football csapata hol­
nap délután fedőt órakor az Erzsébet kiralyné-uti foot­
ball pályán a .Magyar football klub-bal megmér­
kőzik. A mérkőzés iránt, főleg katonai körükben igen 
nagy az érdeklődés s kedvező idő cselén bizonyara 
óriási közönségé lesz a küzdelemnek. Hír szerint a bécs­
újhelyi csapat igen erős, de nagy formában Van a ma­
gyar lootball-egylet is s igy a győzelem esélyéi mindkét 
részén megvan.

— A berlini labdarugó csapat Budapesten. A
vasárnapi footballmatchru Budapestre érkező berlini 
válogatott csapat összeállít.isa a következő : Csatárok : 
Gruecl v.it/. Wuenseh. Heyne (kapitány), Bi»nz. Lange. 
Fedezetek : Hiller, P.tltlke, flock Hatv- dök: Kralle, 
Gasse. Kapuvi dü : Raedel. Ezen csapattal merközL 
vasárnap a Magyar Athletikai Club és a Műegyetemi 
Football Club. A nagyerd kü kettős match a csümöri- 
uti versenypályán rendeztetek.

— Debreozeal lóversenyek, af debreczeni lorar- 
e<7pet.it/ei holnap s holnapután kel napon lóverseny- 
mcelmaet rendez, a melyen az urlovasok szövetkezete is 
reszt vesz. A holnapi programúi minden egyes verseny- 
szán.a szt p nevezcstkk. 1 zárult s tigy látszik, begy az 
igazgatósa" odaadó faradls igát siker fogja koronázni. A 
benevezett lovak nagy rész- ismeretlen, de azt hisszük, 
hogy azok a F.ohonrzy, Geist es Degen féld kikül­
döttjei mellett alig lesznek szamba vehetők. Urlovas.ink 
teljes szambán lerandulnak a legmagyarabii város lóver­
senyére s részvételükkel bizonyára nagyban emelni fog­
jak a verseny ünnepiességét es sikerét.

vényező, mind a hiisevójallatok, valamint az ern­
te palz.-mirigyének állandó alkatrésze. Az arzén 
itt igen bonyolult vegy ütőiben van jelen, a sejtmag 
jellemző albuminoid anyagjaihoz van kötve, azaz 
a nukieinben fordul elő. 1 dl g.-nvi ilyen száraz 
anyag 100 g.-nyi friss juhpaizsmirigynek felel meg 
Az ember paizstnirigye körülbelül 1 j. milligramm 
arzént foglal magában. Meg kell jegyezni, hogv 
remcsak egyedül a paizsmirigyben találtak arzént: 
'■an egy kevés az agy velőben, a c=ecsemőmirigv- 

b-Ti (thymus), süt nyomokban a bőrben is. Ezzel 
t kenteiben a vérben, májban, lépberi, vesében és 
az. I, n'Okban rendkívül érzékeny kémlő módszer- 
tei trég r-sak nyomait sem lehetett megialálni. 
Az nrzt-n valószínűleg a táplálék utján jut az 
állatba. Stein tényleg sok növéntben mulatta ki 
bt arzén jelenlétét, például a rozs-szalmában, ká- 
pt-/tuban, retekben, burgonyában slb. Az arzén 
jÉleniélének kimutatása bizonyos sejtek magjaiban 
nemcsak annyiból érdekes, hogv egy ily ritka 
anyag jelenléte bizonyos szervekben, a pnizs- 
rr irigyben, a tbymusban. az agy velőben és a bőr­
ben élénken jellemzi azt a chemiai és működés­
ben viszonosságot, melyben az egyes szervek egy­
mással allanak: naoem bizonyos szempontból az 
teszi a dolgot figyelemre méltóvá, hogy kitűnik, 
hogy némely elemnek mily végtelen kicsinek 
mondható mennyisége is mekkora élénk ha 
tásu tud lenni az egyes szövetek és igv 
az egész szervezet életére. Az emberi paizsmirigy 
(középt rtékkel 21 g. súlyú) több arzenikumot tar­
talmaz. mint bármelv más hasonló súlyú állat 
pvizsmirigye, tudniillik 017 mg.-ot. Átlag 57 kilo­
gramm súlyú emberben az arzéntartalom 017 
milligramm, az egész test tömegének körülbelül 
4U0-milliomod része. Ez a négyszáznál Hornod rész 
arzén elég. hogy a mirigy szabályszerű működése­
kor az egész szervezet egészségét bizonyos irány­
ban megőrizze. Az állatoknál még kisebb mennyi­
ség is elegendő: egy ezermilliomod rész. Még 
egy következtetés vonható e kísérleti eredmények­
ből : az, hogy bizonyos működések, melyek többé- 
kevésbbé fontosak az életre, bizonyos aktiv 
elemek révén jönnek létre a szervekben, mely 
elemek teljes ismeretével eddig nem dicsekedhe­
tünk. Említhetjük a mangánt, a jódot, melyet a 
paizsmirigyben talállak meg, az arzént a nukiein­
ben. a hol a foszfort helyettesíti; a fluort a csont 
sejtjeiben stb. Ezek vizsgálatával egész uj tudo- 
domany. a biológiai chemia kezdődik, melynek 
jövője nagy eredményeket ígér.
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ÍZ Jbitró/iu leyörrycbh asszon i/ir ez idő 
szerint valószínűleg a 127 éves Durand Maria, ki 
Francziaoi szagban Auberive-en-Royoiin nevű falu­
ban él. XV. Lajos uralkodása alatt született s 
ettől kezdve a mai napig tizenegy kim yt. császárt 
és köztársasági elnököt látott a franczia nemzet 
élén. Arra nézve, hogy ugyan n i módon élt, hogy 
ilyen tekintélyes kort ért. maga sem tud vála­
szolni, mert semmi rendsivül életszabalyt nem 
követett.

f? Jövedelmező öh’ölvivda. Óriási jövedel­
mük van a hires allilélaknak Amerikában. James 
Jeffries és Thomas Sharkey ökölvívók nemrég 
Coney Island tengeri fürdőben mérkőztek nyilvá­
nosan. A klub. mely ezt a látván, osságot ren­
dezte, belépd dijakból tifi 848 dollárt vett be, 
melyből a győztes 33.4211 dollárt, a másik ököl­
vívó pedig 11.141 dollárt kapott. Ugyancsak az 
ökölvívók a Hosier és Bialféie orfeumtól 3000 
dollárt kaptak, mert egy héten at minden este a 
közönség előtt egy pillanatra mutatkozni kegyes­
kedtek. A két ökölvívó legnagyobb jövedelme 
azonban egy fény képész-ezéggel kötött szerződé­
sükből ered, melynek kizárólagos jogot biztosítot­
tak arra, hogy ökölviadalukról kinematografikus 
fölvételeket csináljon. A kinematografikus ké­
pek mutogatásából származó jövedelmet legalább 
500.000 dollárra becsülik, melyből a kél ökölvívó 
mindegyike 150 000 dollar! kap. Így tehát az alig 
negyedóráig tartó őkölviadal Jeffriesnek 183.423 
dollárt. Sliarkeynek pedig 101.141 dollárt jöve­
delmezett.

K Un yard utolsó sarja. A hires félelem 
és gáncs nélküli lovag : Bayard törzsének utolsó 
hajtása a minap hunyt el Iséreben, Franczia- 
ország egyik vidéki városában. A hírneves hős 
utolsó unokája vajmi szerény viszonyok közt élt. 
Lovas ember volt ugyan 6 is, mint hadverő 
elődjei, de mig azok megülték a paripát, ő csak 
gyeplővel igazgatta. Röviden szólva: bérkocsis 
volt az utolsó Bayard és a bakon töltötte élete 
java részét, sokszor bizonyára el is szunyókait az 
állomáshelyen és ilyenkor talán visszaálmodta 
magat ősei viszonyai közé. Mert a régi fényből 
csak igy szerezhetett magának.

A hadsereg vivő versenye.
(Az Egyetértés tudósitójától.)

Áz utóbbi esztendők alatt rendkívül kifejlődött a 
katonaságnál a vivási sport. Oly tény ez, a melyet 
örömmel konstatálunk, mert e sport ág művelésére, 
fejlesztésére épen a hadsereg a legilletékesebb. Mi adta 
az impulzust e szép sport ág művelésére, nem tudjuk. 
Az azonban bizonyos, hogy egyes férfiaknak, mint 
Tenner Henrik kapitánynak. Bross Rezső sorhajó 
hadnagynak, báró Bothmer huszárkapitánynak kiváló 

része van benne.
A hadsereg ma komolyan kultiválja a vivási sportot. 

Első jele ennek az, hogy egyöntetű iskolát tanítanak 
az egész hadseregben. Az olasz iskolát. Helyes-e ez, 
nem-e, azt most nem vitatjuk. Megmutatják majg a 
következmények. Az azonban kétségkívül nagyon örven­
detes dolog, hogy a katonaság is komolyan foglalkozik 
vívással. Foglalkozik pedig vele oly annyira komolyan, 
hogy ezentúl minden ezredhez szándékoznak illetékes 
körök egy-egy katonai vivő in estert adni.

A küzdők, mint eddig, ugv ma is valamennyien az 
olasz iskola követői voltak. Követői olyannyira, hogy 
némelyek még az olaszos kiáltást is reprodukálták. A 
mai napon a katonai vivómesterek, katonai tanárok és 
altisztek viaskodtak kardra egymással. A vivóverseny 
fénypontja — úgy látszik — a tegnapi nap volt. A 
küzdők, úgy tetszik, mintha ma fáradtabbak lettek volna. 
A nap érdekessége a két hires mester : Szarvassy 
György és Gregurich Ám on tubádon gy küzdelme volt. 
Egymáshoz méltó kél ellenfél. Szarvassy tegnap tőrben 
leverte Gregurichot, s igy nagy érdeklődés tárgya 
volt kardversenyük. Szarvassy tőrben talán erősabb, 
mint a kardban, Gregurich pedig erősebb a kardban, 
mint a tőrben. O nyerte el tavaly is a bécsi vivóver- 
semen a király nagy diját, az ezüstből veit Szent György 
szobrot, Gregurich rendkívül heves és veszedelmesen 
gyors támadó. Szarvassy peditr biztosan véd s villám­
gyors riposztiai felcmlelesek. A két nagy ellentet m-liuny 
oly szép assaut-t produkált, hogy zajos tapsra ragadta a 
nagy közönséget. Szarvassy mégis ma bágyadtabbnak 
látszott, mintha megelégedett volna tegnapi győzelmével. 
A szép küzdelem eredménye az lett, hogy Gregurich 
adott három tust s kapott kettőt. így Szarvassy fő­
hadnagy a második helyet kapta. Minden esetre nagy 
siker a magyar származású iohadnagynak esnem kisebb 
dicsőség. A többi versenyző! ön is bizonyos lankadtsag 
játszott. A harmadik Gogtold főhadnagy lett, a nrgyc- 
dik helyet Medzricsky, az ötödiket Cregorich Anion, 
a hatodikat pedig Berti László főhadnagy kapta.

A katonai vivótanárok vívtak a mesterek után. 
Az első fícnrz a bécs-ujbelyi katonaiskola tan ira, a 
második Leszák a pozsonyi honvéd hadapród iskola 
tanára lelt.

Délután az altisztek viaskodtak. Feltűnést keltett kö­
zöltük JVtralics, a hécs újhelyi katonaiskola vivótanár 
helyettese. Rendkívüli !a! ntum a vívásban. Négy év 
előtt vett először kardot a kezébe, katonasága előtt 
béres volt, s ma úgy kezeli a tőrt is, mintha gyermek­
korától fogva mindég azt forgatott volna. Különben rajta 
■is meglátszik, hogy Tenner kapitány, a kitűnő mester 
oktatta s tanította ki. Hoinap az altisztek karddal mér­
kőznek. (sz. j.)

A hadseregi vivóverseny alkalmából Budapesten időző 
katonai vivők tiszteleté;- • és részvételével szombaton, áp­
rilis hó 21-én, este 7 órakor vivóestélyt rendez a magyar 
athletikai klub a nemzeti lovarda I. emeletén levő 
vívótermében.

MULATSÁGOK.
— A bndat dalárda FozeonybRn. A budai dalárda

az idei pfv-.kőidé- r *'ársBs kirándulást rendez Pozsonyba, 
a hol Bel o /<■ Imre karnagy vezetése mellett jótékony 
czélra hangversenyt fog rendezni.

HÁZASSÁG.
— tiIJsgyzés. Messinger S mdor, a <Reggeli Uj^ág* 

alkalmazottja, eljegyezte A Ivpp Mariska kisasszony1’ 
Alupp Antal budai háztulajdonos leányát.

GYÁSZROVAT.
Charou«?ek Rezsőt, az elhunyt magyar sakk-királyt 

ma nélutan helyezték örök nyugalomra a tetenyi 
temetőben. Temetésén a budapesti sakk-kör és a mű­
kedvelő sakk-tártaság testületileg képviseltette magát. 
Dr. Rákosi Béla rendőrorvos, a sakk-kör elnöke, meg­
ható beszéddel búcsúztatta el a halottat, a ki olyan 
nigy dicsőségét szerzett a magyar névnek. A koporsót 
elárasztották koszorúkkal és a világ minden részéből 
érk- ztzk részvéttaviratok.

üffcllctei és horkai Baraa Gyula, az első magvar 
általános biztosító társaság tisztviselője, ŐO éves kor iban, 
hosszas szenvedés után meghalt. Az elhunytat ma 
délután kísérték örök nyugalma helyére, az uj temető 
halottas hazából.

Szépé Pált, a komáromi polgári iskola volt igaz­
gatói i. utóbb a népbank pt-nzUrnokát, tegnap temettek 
t-l Komáromban nagy részvét mellett.

Komjátt Komjáthy Anzelm kir tanácsos, a Ferencz 
József-rend lovagja, nyug. kir. tanfelügyelő, Nógrad 
varmegye egykori főjegyzője és bizottsági tagja, életenek 
82-ik évében április hó 19-én hosszas betegest?dés után 
meghalt Nagys/écsénvben.

Patzauer Mticra gyáros, türv. hat. bizottsági tag
életének ű4 ik wehen Szegeden meghalt.

Menyhárt János, a magyar protestáns egyházi iro­
dalomnak egy szél - s, mély tudású munkása, a d'ebreczeni 
kollégiumnak nyugalmazott kitűnő tanára ma végel­
gyengülésben Del reczenben meghalt. Menyhárt 1823 ban 
született Szatmáron. A debreczeni kollégium theologiai 
tanárává lSol-br-n választották, de mielőtt katedráját 
elfoglalta, kiment a göttingai egyetemre. Hazatérte után 
egészen 1888 han történt nyugalomba vonulásáig nagy 
buzgalommal működött, mint a bibliai tudományok 
előadója. Számos nagyobb hittan! é« egyházi tárgyú 
értekezést irt. Ugyanő fordította az angol bibliai társu 
lat áltál 1878-ban kiadott iavitott magyar uj szövetség 
fordításban az evangéliumokon s apostoli cselekedeteken 
kívül a többi könyveket. Halála hírére a kollégiumra 
kitűzték a gyászlobogót. Temetésén a tanári kar egyik 
tagja búcsúbeszédet fog m< ndani.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az iRazságügyminiszter Németh Jenő 

budapesti V kerületi kir. jarásbirósági joggyakornokot, 
valamint Bernárd Emil budapesti kir. törvényszéki dr. 
XVeisz féle alapítványi joggyakornokot a budapesti kir. 
büntető törvényszékez és Ladányi Béla budapesti 
lakos, hírlapiról a budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvenyszékhez aljegyzőkké, dr. Kemény Sala­
mon járási tiszti orvost a zilahi kir. törvényszék 
területén felmerülő törvényszéki orvosi teendőknek má­
sodik törvényszéki orvosi minőségben való rendes el­
látásával bízta meg. — a beügyminiszterium vezetésével 
megbízott miniszterelnök Sopron vármegyében a kuldi 
anyakönyvi kerületbe Brickie Frigyes segédj gy -■ a 
harkaiba pedig JHeubuuer Károly ág. ev. tanítói . ja-

könyvvezető helyettesekké, Bács-Bodrog vármegyében 
anvakünyvvezetőkké a kishegyesi kerületbe Limbek 
Pál községi jegyzőt, a sandoriba Mikosevits Antal 
községi jegyzőt, továbbá anyakönyvvezelő helyettessé 
az ókanizsai kerületbe Schöbel Miklós segédjegyzőt, 
Bihar varmegyében az értarcsai anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetővé Vincze Béla községi jegyzőt, továbbá 
anyakönyvvezelő helyettesekké a berekböszörményi kerü­
letbe hinta Gáspár segédjegyző írnokot, az érmihály- 
falvaiba Kovács Zsigmond segédjegyzőt, a kőröstarjániba 
Baitnian József jegyzői Írnokot és végül a csohajiba 
Horvath János áll. tanítót nevezte ki, Somogy vármegyé­
ben a sztarai anyakönyvi kerületet megszüntette és az ezen 
kerülethez tartozott Sztára és Révfalu községeket a 
drávafoki anyakönyvi kerülethez csatolta át; továbbá a 
leilei anyakönyvi kerületbe Ayul Sándor körjegyzőt 
anyaköuyvvezetővé, a nágoc5!1 a pedig Koltay Zsiutncnd 
jegyzői Írnokot anyakönyvvezető helyettessé, Szeben 
vármegyében a péterfalvai anyakönyvi kerületbe Boer 
József jegyzőt, a doborkai anyakönyvi kerületbe Haupt 
Márton jegyzőt anyakönyvvezetőkké, a nagy csűri anya­
könyvi kerületbe pedig Fanea János jegyző gyakornokot, 
Sáros varmegyében a magyar jakabfalvai anyakönyvi 
kerületbe Kovaly János körjegyzőt anyakönyvvezetővé, 
a berzeviczei anyakönyvi kerületbe pedig Facsai Gyula 
helyettes segédjegyzőt, Borsod vármegyében az ózdi 
anyakönyvi r erű leibe anyakönyvvezetové Török Istvau 
községi jegyzőt, továbbá anyakönyvvezelő helyettesekké 
a sajószentpéteribe Aczél Aladar segédjegyzőt, a sajó- 
vamosiba pedig Márczy Emil segédjegyzőt nevezte ki, 
— a vallás- és közoktatásügyi miniszter a középiskolai 
énektanárokat képesítő budapesti vizsgálóbizottságba dr. 
Moravcdk Gézát, az óvsz. m. kir. zeneakadémia titkári 
teendőivel megbízott tanárt nevezte ki, dr. Trebitsch 
Gyula gyakorló orvost a verseczi állami főreáiiskclánál 
iskolaorvosul és az egészségtan tanárául alkalmazta, 
Törökné Tibay Eszter budaioki es Jäger Lenke kis- 
solymosi állami elemi iskolai tanítónőket jelen minő­
segükben kölcsönösen áthelyezte.

TÁVIRATOK.

Bócs, április, 20. Becs város tanácsa a keresztény- 
szoczialista községtanácsosok indítványára azt a kérdést 
intézte az osztrák pénzügyminiszterhez, hogy miképen 
van az. hogy Ausztriában magyar sorsjegyeket, tudniillik 
a budapesti poliklinika sorsjegyeit árusítani szabad ? Ma 
érkezett le a kérdésre a kormány válasza, melyben az 
van mondva, hogy e sorsjegyek árusítását kivételesen 
megengedték, mert kiválóan humanitárius czélnak szol­
gainak. A községtanács ma estei ülésében e válászt 
sajnálattal vette tudomásul. Az előadó egyebek közt azt 
mondta, hogy hasonló osztrák sorsjegyek! t Magyar- 
országban bizonyara nem engednének árusítani, mert 
Magyarországban magyarul kormányoznák, de Ausztriá­
ban n°m kormányoznak osztrákul.

London, április 20. A Reuter-ügynükség je­
leni i Lagoszból, hogy az Aranypart északnyugati 
részeben lévő Dyarnan tarionians ba, a hol a ben- 
szütottek között zavargások támadtak, nyugat­
it !ri kai csapatokat küldtek ki. A Reuter-ügynükség 
levelezője azt jelenti továbbá, hogy Lagoszban 
hite jár, hogv Mekóban a francziakkal viszalyko- 
dás tamad , de ez a liir még hivatalos megerősí­
tésre szorul. A nevezett ügynökség megjegyzi, 
hogy Mcko Joruba tartományban, Ljgosz mögött 
van, az euiiiiett viszaiykodas tehát semmikép sem 
függhet össze az asaniii és dyamani zavargá­
soknak

London, április 20. A Reuter ügynökség jelenti 
Szimlatol : Az éhínség India minden részében t°ried. 
de különösen Bombay tartományban és a R«jputama- 
aIiamokban. Ez idő szerint hatodfel millió ember kap 
segítséget.

KonB^antlnápoly, április 20. A szultán ma a 
szelamhk után fogadta báró Marschall német nagy­
követet, a ki a Vümos császár által Sztambulnak fel­
ajánlott két fényképét mutatta be. Fogadta továbbá 
Cibika román követet is, a ki szabadságra utazik. A 
szultán az Osmanie-rend nagyszalagjával tüntette ki. 
A szulián ma az amerikai ügyvivőt is kihallgatáson 
fogadta.

Osztrák tartomány gyűlések.
Bríir.n. . prilis 20. A tnrlománye-yiilés megkezdte a 

népiskolai költsi’gvetés általános tárgyalását. Silcny 
kijelenti, hogy a cs-h képviselőknek eltökélt szándékuk 
megakasztani a tartomány^villés írunk.ij.it, ha a tarto- 
m;-nyeyülr? német löl h-t*-,, nem ij- siti a csehek 
kuituraus kívánságai!. Mim. n. a mi u tartománygyii- 
lesen történik, vsszliangot fog kelteni a reichsrathban, 
a Hol a cseh követelések figyelembe nem vétele esetén 
nemc-a» a kiegyezési akczió fog meghiúsulni, de 
lchet-tl-nné fog válni a parlament rendes működése is. 
A csehek nem óhajtjuk ezt, de remélik, hogy megegye­
zésre fognak jutni.

A vita folyamán ama váddal szemben, hogy néhány 
tanító csztrukelienrs érzelmű, Fuchs képviselő kijelenti, 
hogy a Bis marék éltetése nem jelent; oszt rákelle­
nes érzelmét. (Elleninondás jobbról.) Sí lény vei szem­
ben azt mondja a szóló, hogy sajnálna, ha a kiegyezés 
léire nciii jönne, mert ezáltal mind a két nemzetiség 
károsodik. A béke lehetetlen volna, ha a németeknek 
meg véleményük nyilvánítását sem engednék meg. A 
kúriákról szóló törvényjavaslat mar készen van. A szóló 
vég ül a baloldal nevében kijelenti, hogy pártja semmi­
féle terrorizmust nem tűr el.

Perek képviselő sajnálja, hogy Bismarckot olyan or­
szágban diC't-rik, a hol Nikolsburg 1 Aszik. (Tetszés 
joboról.) A kicgye/é.-i akczió tárgyab ni eddig semmi 
pozitív eredményt el nem értek. A csehek nem hiszik, 
hogy a németek a kiegyezési akeziót komolyan veszik. 
A szónok több órás beszédet éjjeli 12 órakor fejezte be. 
A vitat holnap folytatjuk.

Gráoz. április 20. A tartománygyülés mai ülésén 
gróf hottuiinsky megokolja azt az indítványát, hogy 
a tartománygyülés ürömmel fogadja a kormány vasúti 
javaslatait es elvárja, hogy a kormány minden alkot­
mányos eszközzel oda fog hatni, hogy n javaslat alkot­
mányos tárgyalása és elintézése biztosítva legyen. A 
kormány közgazdasági programmj a a parlamentben és a 
lakosság körében rokonszenves fogadtatásra talált, de 
attól kell tartani, hogy az utolsó pillanatban a politikai 
viszonyok akadályokat fognak gördíteni a gazdasági 
programul megvalositasa ele. Az indítványt a vasutügyi 
bizottsághoz utasítottak. A legközelebbi ülés hétfőn 
lesz.

Bocs, április 20. Hosszabb vita után a tnrtomány- 
gyüí< s megszavazta WeisakircU.ner indítványának sür­
gősségét, azután pedig magat az indítványt is elfogadta 
valamennyi módosítás elvetésével. Végül a tartomány- 
gyűlés hosszabb vita után, a mely részben nagyon 
izgatott volt, elfogadta az iskoiaügyi bizottságnak azt az 
indítványát, hogy utasítsak a tartományi bizottságot, 
hogy az alsó-ausztriai népoktatásügyre vonatkozó összes 
tartományi törvényeket a birodalmi iskolatürvények 
figyelembevételével vegye alapos revízió és átdolgozás 
alá abban az irányban, hogy a tartomanygyülesnek és 
a tartományi bizottságnak a tartomány hozzájárulásának 
megfelelő befolyás biztoaittassék az alsó-ausztriai népok- 
tatasügyre. A legközelebbi ülésszakban megfelelő indít­
ványok terjesztendők be.

Prága, április 20. A tartománygyülés befejezte Kaf­
tan indítványának tárgyalásai és azt az indítványozó 
kivansaga szerint a közgazdasági bizottsághoz és a 
költségvetési bizottsághoz utasította. A legközelebbi ülés 
hétfőn lesz.

Az amerikai Unió és Törökország.
Pétervár, április 20. A Novoje Yremja mai 

vezérczikkében annak a lehetőségével foglalkozik, 
iiogy Amerika flotta-tüntetést rendez Törökország 
partjain és többek között ezt mondja: A porta *

könnyen elejét vehetné nem kívánatos repi esszé- 
fiuknak, ha igénybe venné az európai szomszéd 
államok barátságos közbenjárását. A legutóbbi 
hágai megegyezések alapján ebben a nemzetkö: i 
konfliktusban lehetséges a barátságos közbeni a 
rás. Az ilyen közbenjárás javára válnék a béke 
ügyének és bonyodalmaktól óvná meg Török­
országot.

Newyork. április 20. (Reuter.) A washing­
toni külügyminisztérium tegnapi diplumácziai es­
télyén Cassini orosz nagykövet hónapok óta 
először nem jelent meg. Tavollétét állítólag annak 
tulajdonítják, hogy Oroszország nem helyesli u.: 
Egyesült-Államok akczióját a Törökország részé­
ről fizetendő kártérítés dolgában.

A Tribuna egy washingtoni táviratot közöl, a 
mely szerint a török követ a külügyminisztérium­
ban tett látogatása után ugv nyilatkozott, hogy 
Törökország nem fog tovább ellene szegülni a 
kártériiés megfizetésének.

A közönség köréből.
íieichenbergi- Konstantin-, 

Emma-. ”•••>« 
Kolos-forras.

Legjobb gyógyszer a nyakliártyak hurutja ellen.
kivált a legzo és enteszto szerveknél. KOHStíintín-

jános-forrás mint üdítő ital. forrás-lap.

Valódi angol Lawn-Tennis játékok, izrtS:
ponyvák és fehér ruha térit«>k<itolok !e r.,iöiivú-uhben v- 
rezhetük he. SUFFER ANTAL zsincj krt.-iaru- -tka,-
raban Budapesten. IV.. Kárólv-uteza I. boltszám 12. ri.-zj.Ni.1 - 

városház épülete. Árjegyzék bérmentve. 3^1'JiJ

KÖZGAZDASÁG.
Trieszt, április 20. A kereskedelmi kamara 

elhatározta, hogy további lépéseket tesz a Kor­
mánynál az iránt, iiogy a beviteli vámoknak a 
tőlök kormány által tervezett föiemeléset és az 
európai postahivatalok tervezett megszüntetését 
megakadályozza.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Uj osztrák magyar autonóm vámtarifa. Az

osztrák magyar vámtarifa uj alapokon kidolcozacdu 
lévén, a budapesti kereskedelmi és iparkamara mind­
azokat a kívánságokat, a melyek a kúíönfüzleti 
körök tapasztalatai szerint érvényesít-ndők volnának, . 
kereskedelemügyi miniszterhez felterjeszteni szándékozik. A 
kamara mar előzetesen felvételeket es -közölt a végből, 
hogy a közvetlen érdekeltek kívánságairól tudomást 
szerezzen. E felvételeket most mar sz'-h-selc Lőjük:e 
óhajtván kiterjeszteni, a kamara elnöksége elhatározta, 
hogy az árucsoportok egész sorozatéira nézve szakerte- 
kezleti tanácskozásokat fog tartani. K szakért kéz­
ietek elsejét Lánczy Leó kamarai elnök elnöklete 
alatt ma tartották mear az érdekelt üzleti körük bev< - 
nása mellett a zsiradékokra, hüvelyesekre, aszalt szil­
vákra és magvakra nézve.

$ Vámemelés Törökországban. A török biroda­
lom vámrendszerében ez évi április 14-én gyökeres 
változás lepett életbe. A török kormány e hó 14-eiől 
kezdődőié" ugyanis a beiiozatali vamokat 3" „-kai 
emelte, úgy hogy ezentúl ez a vám „ helyett 11", 
lesz. A vámemelést sokán ellenezték, sőt a hatalmak 
nagykövetei is íelszólaií ;k ellene, meri ttól tartottak, 
hogy illető országuk behozatala csukkenni log. Lg; 
következménye azonban esetleg lehet a vami-mri.-snuk. 
Arról van ugyanis szó, hogy a wm!.. v o h többiét -t a 
hivatalnokok fizetősének hiztusii.'sara lúgjait fordítani és 
az illető ad hoc bizottságnak ilyen ertWmii j •.vasiul«? 
felsőbb helyen már jóvá is hagytak, sut a vamoméi >sel 
egyidejű! -g csétszari irade is jelent meg, mely elrendelte, 
hogy .1 hivatalnokoknak ezentúl rendesen a.n.u k. a 
fizetési kel. Ismeretes, hogy ebben a toviuLetben m.-v -n 
volt eddig az állapot. Eseményszámba m nt. mikor 
lapok azt jelenthették, hogv «a hivatalnokoknak mn- 
r-gy havi fizetést fognak folyósítani.» Máskor tudni.luk u 
hivatalnok pénz helyett utalványt kapott, m- iyet bizo­
nyos bankárok ;>U -40, sót 3o" (l-kal szoktak leszámí­
tolni. Mikor az után egy hónapot készpénztien tizeitek ki. 
ezt a kereskedelem azonnal megerezie. mert a hivatalnokok 
siettek a szükségleteiket fedezni. Ha már most rendesen ad­
nák ki a fiz-1 süket, akkor a kiákereskcdeleinüen a viszonyom 
adandóbb jelleget ültenvnek, úgy hogy uz impuriavrcs- 
kedelcm bőven nyerne vissza v réven, a mit most elv - 
szít a v imon* A behozatali vám fölemelése kapcsán a 
tövük kormány még két fontos intézkedést léptet életi) u 
Az első az, hogy megszűnteti az J,}, ,,-us kivitel1 
vámot, a mi növelne a török termények versenyzep s- 
segét a külföldi piaczokon. Meg lontosabb a másik 
intézkedés, az, hogy a török kormány megszünteti a 
belső vámokat. Eddig ugyanis a vízi utón érkező 
török termékektől is 8" (l vamot szedtek a tói k kikö­
tőkben. A marvánvteugermelléki bor Konstantiuapolyban 
például csak úgy lizette a 8".,, vamot, mint a külföldi 
bor. A gabonara, lózeletre stb. mifélékre ezt a belső 
vamot már korábban szüntették meg és most teljesen 
elejtik. Ez is lényeges befolyást fog gyakoroini a gazda­
sági viszonyokra. Egyébiránt a 3" 0 os vámemelés csak 
egy évig marad érvényben es akkor aztán Törökország­
ban is specz.'fikus vamokat fognak életbe 1 plt-lni, még 
pedig természetesen olyanokat, melyek a brllöldi terme­
lést védelemben fogják részesíteni. Iparczikk vajmi kevt < 
van védeni való és a török k-reskcdelembcn még na^: 
tér nyílik kivitelünknek, fölt-ve, hogy az altalános vi­
szonyút továbbra is konszolidálódnak és a íentenb em- 
iitett reformok, melyeket már több ízben helyeztek 
kilátásba, tényleg megvalósulnak.

* Az olasz borvám. Ama római jelentéssel szem­
ben, mely szerint ott meg mindig remélik, hogy az 
osztrák-magyar-olasz kereskedelmi szerződés m- gujitás.t 
alkalmával kölcsönös előzékenységgel sikerülni fog aj 
olasz borokra vonatkozó záradékol továbbra is ei vényben 
hagyni, Becsből illetékes helyről ennek epén ellenkező­
jét jelentik, azt tudniillik, bogy a kedvezményes borva 
mot semmi esetre sem fogjak megújítani. A megújítás 
ki van zárva azért, mert ba Olaszország újra megkapna 
ezt a kedvezményt, akkor a többi szerződéses államok 
is követelhetnek a maguk szamára, a mint néhány 
évvel ezelőtt Francziiország tényleg követelte is. Becs­
ben a vámkedvezmény helyett Olaszországra nézve 
sokkal előnyösebbnek tartaná, ha Ausztria Magyarország 
minél magasabb borvámot állapítana meg, mert akkor 
az olasz borok olcsóságuknál fogva minden más kül­
földi borbehozatalt lehetetlenné tennének.

* Az uj vámtarifa agrárvámjai. Az országos
magyar gazdasági egyesület vámügyi bizottsága gróf 
Zseiénslci Róbert elnöklete alatt tartott mai ülésen 
állapította meg végleges szövegében azon határozati 
javaslatot, a mely a megfelelő fórumok közbenjöttével a 
május hó 6-án megtartandó szövetségi nagygyűlés ele 
fog terjesztetni. A vámügyi bizottság elhatározta egy­
úttal, hogy a Ruébinek Gyula előadó által kidolgozott 
s a határozati javaslat indokolását tartalmazó munkála­
tot a szövetségi nagygyűlés minden tagjának megküldi.
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* Állatforgalml korlátozások. Az osztrák belügy­
miniszter e hó 13-án kiadott rendeletével s azonnal 
kezdődő érvényességgel a következő intézkedéseket lép­
tette életbe: Magyarországot illetőleg.- A ragadós 
száj- és körömfájás miatt tilos a . hasított körmü 
állatoknak Ausztriába való bevitele NyUra. vármegyének 
az Ausztriával szomszédos szakolczai járása egesz 
területéről és Szakolt-za r. t. városból. Á sertésvész 
miatt tilos a sertéseknek Ausztriába való bevitele Vas 
vármegyének az Ausztriával szomszédos szentgotthárdi 
járása, valamint Bereg vármegyének szolyvai járása 
egész területéről. A seriésvésznek osztrák területre tör­
tént beburc-zolása miatt a sertéseknek Ausztriába való 
bevitele jelenleg a következő magyarországi területekről 
tilos: Baranya vármegye baranyavári, pécsi, siklóst és 
szentlőrinczi járásaiból, Bihar vármegye központi és 
mező-keresztesi járásból, Csongrád vármegye csongrádi és 
tiszáninneni járásaiból, Heves vármegyének egri, gyön­
gyösi és hevesi járásaiból, Eger és Gyöngyös r. t. varo­
sokból, Moson vármegyének nezsideri és rajkai járásából, 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye kiskunfélegyházai járá­
sából és Kiskunfélegyháza r. t. városból, Somogy vár­
megye barcsi, nagyatádi és szigetvári járásaiból, Sopron 
vármegye kismartoni és soproni járásaiból és Kismarton 
r. t. városból, Szabolcs vármegye kisvárdai járásából, 
Torontói vármegyének török-kanizsai járásából, Vas 
vármegyének felső-eőri és kőszegi járásából és Kőszeg 
r. t. városból, továbbá Kecskemét, Nagyvárad, Sopron 
és Szeged önálló törvényhatósági joggal felruházott vá­
rosok területéről.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület végrehajtó bi­

zottsága tegnap délután Matlekovits Sándor elnök­
lete alatt ülést tartott, a melyen fíelléri Mór igazgató 
terjesztette elő a folyó ügyeket. A bizottság fontosabb 
határozatait a következőkben regisztráljuk : A kereske­
delemügyi miniszter leirt az egyesülethez, hogy a Buda­
pest és Pozsony közt létesítendő kedvezőbb vasúti össze- 
keltetés érdekében tett előterjesztését nem vette figye­
lembe. A miniszter az egyesület fölterjesztésére intézkedett 
a könyvkötő ipar sérelmei ügyében. Ez az intézke­
dés azonban nem terjed ki arra a káros versenyre, a 
melyet az egyetemi nyomda okoz a könyvkötő iparnak 
az iskolakönyvek bekötésével. Ez irányban tehát a ^ mi­
niszterhez újabb felterjesztés intézendő. Az országos 
gépészegyesület az ipartörvény revíziója alkalmával az 
annak 92. §-ában megszabott három hónapi felmondási 
időt a magyar honosságú vizsgázott gépészekre is kiter­
jesztetni kéri. Érdemleges határozat előtt az egyesület 
több nagyobb gyáros véleményét kéri be. A nagyváradi 
uj színház villamos csillárait a berendezést szállító ezég 
külföldi gyárnál rendelte meg. A bizottság elhatározta, 
hogy kérdést intéz a ezéghez, hogy a megrendelés 
visszavonható-e ; ha nem, úgy felterjesztést intéz a mi­
niszterhez, hogy Nagyvárad város tanácsát sürgősen uta­
sítsa a pályázati feltételek értelmében való rögtönös közbelé­
pésre. Egy szabadkai kefeször-kikészitő ipartelepnek egészség- 
ügyi okok czimén való bezáratása ültetőből elrendelte a 
bizottság, hogy hasonló esetek elkerülése végett ligyel- 
meztetendők a törvényhatóságok, hogy az ipartörvény 
értelmében egyszer már engedélyezett iparteleptől az 
engedély többé meg nem vonható, s hogy ez okból 
tartózkodjanak a meglevő ipartelepek bezárásától, mert 
minden ilyen esetben a kisajátítás kötelezettsége hárul 
reájuk. Az erdélyi iparpártoló bizottságnak eddigi mű­
ködéséről szóló jelentését a bizottság lielyeslésael es 
elismeréssel vette tudomásul. Bezerédj Pál selyem- 
tenyésztési felügyelő évi jelentésének beküldése kapcsán 
kéri az egyesületet, járjon közbe a miniszternél anban 
az irányban, hogy olyan vidékeken, a melyeken a 
seiyemtenyésztés indokolt, a közutak legalább is 
kétharmad részben szederfákkal ültettesenek be. 
A bizottság a kérelem értelmében felterjesztést 
intéz a kereskedelmi miniszterhez. A tisztességtelen 
versei?y kérdésében a bizottság kimondja, hogy a mi­
niszter által véleményezés végett beküldött elaboráturo­
han foglalt elveket nagyban és egészben helyesli. A 
javaslattételt azonban az egyesület fentartja akkorra, a 
mikor a törvényjavaslat szövegével lesz alkalma foglal­
kozni. Az ipartörvény 50. §-áriak módosításáról 
szóló törvényjavaslat 2. §-ában jelzett kivételek megál­
lapítása ügyében a bizottság véleménye az, hogy a 
ruházati es textiliparok kivételével minden iparág 
igényli, hogy készítményei a megrendelésgyüjtési tilalom 
alól kivétessenek. Végül Jíeuschlosz Marczei előterjesz­
tett tesz egy, az építő és rokonipar ágbeli iparosok 
követeléseinek biztosítására az egyesület kebelében ala­
kítandó védegyletre nézve. A bizottság felkéri az indít­
ványozót, hogy a védegylet tervezetét dolgozza ki. 
Az osztrák-magyar vámterület uj autonóm 
vámtarifájának előkészítése ügyében az értekez­
letek az egyes iparcsoportokkal a jövő héten kezdődnek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*" Az értéktőzsdéről. Lgy 1 Alszik, hogy a kedvező 

fordulat, mely a múlt héten tőzsdénkén sokak örömére 
beállt, mégis tartösabbnak ígérkezik, mint a milyennek 
azt hosszabb sajnos tapasztalatok után tőzsdéén, heréink 
remélni merték, s konstatálhatjuk, hogy az irányzat az 
egész héten át állandóan szilárd volt. X áltozás csak 
annyiban állt be, hogy az érdeklődés, mely a múlt 
héten a helyi értékekben összpontosult, e héten a nem­
zetközi értékek felé irányult, a melyekben időnként igen 
élénk forgalom fejlődött, úgy, hogy hosszú pihenés után 
v.gre az arbitrage is részt vehetett ismét az üzletben. 
Gondoskodtak azonban már arról is, hogy a torony ne 
nyúlhasson föl az egiz s az arhitrage-üzlet, mely min­
den tőzsdének úgyszólván létfeltétele, minél előbb a 
muitak történetében szerepeljen, a mennyiben a tőzsde­
adóról szóló törvényjavaslat a képviselőház pénzügyi 
bizottságának retortaján már keresztül ment, s a törvény 
ez évi augusztus 1 én megkezdi működését tőzsdénkén, 
Hatását természetesen az arbitrage is meg fogja érezni, 
még pedig úgy, hogy előreláthatólag rövid idő 
múlva teljesen lehetetlenné fogja tenni. Kétségtelen, 
hogv a kötésenkint fizetendő 60— 80 fillér adó 
nagy súlyként fog a kedvezőtlen tőzsdei viszonyok miatt 
nagvon gyenge lábon álló coulissera nehezedni, s ez által 
a határidőüzletet rendkívül megfogja bénítani. A nemzetközi 
értékekben való forgalom előreláthatólag úgy fog majd 
alakulni, mint most a helyi értékeinkben való forgalom 
vagyis azokban az értékekben is csak szórványosan 
fognak kötések létre jönni s igy tőzsdénk megszűnik a 
nemzetközi forgalomban számottevő tényezőként sze­
repelni.

Visszatérve az e heti forgalom részleteire, ismételjük, 
hogy a vezető nemzetközi értékekben, mint osztrák 
hitelrészvényekben cs osztrák magyar allamvasuti rész­
vényekben, időnkint igen élénk forgalom voll, melynek 
folyamán különösen az osztrák hitelrészvények árfolyama 
jelentékenyen emelkedett. A helyi értékekben azonban 
melyek egy ideig szintén emelkedő irányzatban voltak, 
bizonyos bágyadtság állt be, mert miután a tőzsdén 
kívül álló közönség számára megszűnt a vásárlás, 
spekuláezió, hogy nyereségét biztosítsa, minden téren 
hozzálátott a realizáláshoz, minek követkéztében ezek az 
értékek 2mérsékelten gyengültek. Legszembetűnőbb 
salgótarjáni szénbányarészvények és a magyar jelzálog 
hitelbank részvényeinek hanyatlása volt; előbbiek IS 
koronával, utóbbiak 9 koronával estek a múlt heti 
jegyzés aiá. Ezekkel ellentétben a budapesti közúti vasút 
részvényeit, melyek sokáig el voltak hanyagolva, e héten 
igen élénken keresték, úgy, hogy 18 koronával emel­
kedhettek. A lipótmezei és a sósfürdöhöz vezető vonal 
megnyitása volt az indok arra, a melyért e részvények 
iránt a speíuláczió oly élénken érdeklődött; a spekulá-

czió, mondjuk, mert a nagyközönség még mindig tar­
tózkodóan viselkedik e részvényekkel szemben s épen 
azért kérdéses, hogy emelkedő irányzatuk tartós lesz-e. 
Befektetési értékekben még mindig jelentéktelen a for­
galom, de azért mégis a múlt heti árfolyamok maradtak 
érvényben.

** A Rothschild-csoport értékexlete. Közöltük, 
hogy Becsben tegnap a Rothschild-csoport képviselői 
értekezletet tartottak, melyben Kornfeld Zsigmond, a 
magyar hitelbank vezérigazgatója is részt vett. Az érte­
kezlet, mint Bécsbó! jelentik, csak informativ jellegű 
volt. Arról van szó, hogy a csoport tisztában legyen 
azzal, hogy a magyar államnak esetleg idővel szüksé­
gessé váló pénzügyi igényeit lehetséges lesz-e és milyen 
módon kielégíteni és hogy egyáltalában lehetséges-e a 
közel jövőben egy nagyobb kölcsönre gondolni és végül, 
hogy ezen kölcsönnek milyen formája választassák. Az 
általános megbeszélések alkalmával, igy legutóbb Buda­
pesten is, a magyar pénzügyminiszter azt az álláspontot 
foglalta el, miszerint egyelőre csak koronajáradékot 
bocsátana ki, aranyjáradék kibocsátására eddig nem 
akarta magát elhatározni. A tegnapi értekezletnek a czélja 
csakis annak megbeszélése volt, hogy mennyiben volna 
lehetséges járadékokat elhelyezni, mert a járadékpiacz tud­
valevőleg egész Európában gyenge és az érdeklődés a 
tőkebefektetésre szolgáló papírok iránt vajmi csekély. Az 
értekezlet anyagát csakis ezek az informativ megbeszélé­
sek képezték, ezeken túl az értekezlet nem ment. Kü­
lönben is a magyar állam igényei konkrét alakban 
csakis akkor fognak fellépni, ha a magyar kormány — 
mint beavatott körökben hírlik — beruházási- és munka- 
programmjára nézve szilárd határozatra jut. Kornfeld 
vezérigazgató tegnap délután már visszatért Budapestre.

** Magyar bevitel Romániába. Egy Dobrudsában, 
mint egész Romániában a raag/ar ipari termékekkel a 
behozatal terén igen szép eredményeket érhetnénk el, 
ha a különböző üzletágakban működő nagyiparosaink 
nagyobb érdeklődést tanúsítanának az ottani piaczok 
igényéi iránt, ha igyekeznének az ott kifejlődött erős 
külföldi versenyben legalább egyenlő föltételeket nyúj­
tani a német, belga, angol, franczia vagy olasz oxpor- 
teurökkel. Kívánatos volna, hogy a különböző üzletággal 
foglalkozó kiviteli kereskedőink a külföld példájára szak­
képzett utazókat küldjenek le ezen rárosokba, hogy az 
országban képviselt más államok kereskedőinek ajánlatait 
üzletismereteikkel behatóbban tanulmányozzák és ver­
senyképes áraikkal lépjenek fel. Ha igaz is az, hogy 
a román kereskedők hajlandóságot mutatnak chica- 
neur eljárásra, úgy az ügynök, vagy egy más képvi 
selő jó megválasztása, a hitelnyújtásnál a konzulátusaink 
által készségesen nyújtott hitelértesitéseknek is gondosan 
való felhasználása, de főleg a feladott megrendelések 
kifogástalan, pontos foganatosítása ezt a meggyőződést 
még a detailüzletnél is alaptalanná teszik.

Magyarországból Romániába nagyobb mennyiségben 
kerülhetnének bevitelre kemény malomkövek ku- 
koriczaőrlésre. Az évi szükséglet körülbelül 1U0.0G0 
frank értékű. A czukorsziikséglet Romániában igen 
navy. A szükséglet legnagyobb részét eddig Belgiumból 
és Francziaországbúl fedezték, n ig ezukorgváraink újab­
ban oly sikeresen versenyeztek, hogy a bevitel zömét 
tevő fehér koczkaczukrot nagyrészben gyáraink szállítot­
ták. A fehér kristályezukor (candis blanc) igen megfelelő 
minőségben Belgiumból kerül eladásra 2"/0 pénztári 
engedmény levonásával készpénzfizetés ellenében, vagy 

mi gyakoribb, a vevők négy havi elfogadványai 
ellenében. A román gyárak nem képesek fedezni a 
szükségletnek fele részét sem és legalább egyelőre 
nagyobb szerepet engednek a behozatalnak. Így ezukor- 
iparunk körülbelül két évre terjedőleg nagyobb be­
hozatalt létesíthet, azontúl a román gyárak nemcsak a 
saját czukorszükségletüket fogják teljesen fedezhetni, 
hanem jelentékeny mennyiség jut majd a külföld ré­
szére is. Mindenféle jobb minőségű papirossal szintén 
a külföld latja el Romániát- Különösen Író-, rajz-, kóla-, 
selyem-, szivarka, itató- és nyomdapapiros, továbbá 
papír fali hirdetményekre, valamint különféle kartonok 
terepeinek a behozatalban, még pedig első sorban 
Ausztriából, azután Német-, Olasz- és Francziaországbúl, 
míg Magyarország ez idő szerint ezen áruk 
behozatalában számba nem vehető kis arány­
ban részesedik, tehát ezeu téren is felvehetné a ver­
senyt. A vegyészeti termékek előállításával foglalkozó 
néhány kis román gyár tekintetbe se jön és az ország szük­
ségletet a külföld, u. m. Angol-, Franczia- és Németország 
fedezik. E téren előkelő szerep vár iparunkra, de 
kiviteli gyárosainknak, ilietve kereskedőinknek minden 
esetre nagyobb érdeklődést kell lanusitaniok. Legkelen­
dőbb vegyészeti áruk : a kátrány és ásványi hajú- 
szurok, melyek főleg Angolországból hozatnak 125— 
130 kilogrammos hordókban ; nagyobb bordók nem 
keresettek. Továbbá : a szóda : a timsú ; különféle 
savak (borkő-, szén-, só- és karbolsav); cserzőanya­
gok ; festékek (kátrány és füldfesték) és envvek. Az 
tnyv négyzetalaku és a közepén gyári jegygyei ellátott 
lapokban kelendő. Hazai enyvgyaraiek az olaszországi 
enyvgyárakkal szemben nem tudnák helyt állani, mert 
az olasz verseny a linóm csontényv 100 kilogrammjai 
franco Ualacz vagy Braila 70 frankért kínaija. Jelenté­
kenyebb mennyiségben szállít egy hazai gyár csirizt, a 
melvlyel az elért siker állandónak ígérkezik. Románia 
üveg szükségletét közönséges minőségű áruval szinten 
a belföldi üveggyárak látják el és nagyohbára
csak iinomabb minőségű áru jön a külföldről.
Két hazai gyár lámpaiivegeket, palaczkokat, poharakat 
és az ott jó keletre találó szifonokat szállít cse­
kély' mennyiségben 4—C havi elfogadvány ellenében. 
Ezen utóbbi ezikk közkedveltségre tett szert és várható, 
hogy nagyobb tért fog hódítani. A tükürüvegek, me­
lyeknek úgy magassága, mint szélessége, vagy csak ezek 
egyike 30 cméternél nem nagyobb, igen kelendők, de 
legnagyobb a szükséglet ablaküvegekben és minden­
féle méretű, de természetes szinü táblaüvegekben, 
melyek nincsenek sem metszve, sem homályozva, vagy 
valamiuö rajzzal ellátva és a mely czikkek előállításúra 
a román gyárak nincsenek berendezve. Az évi szükséglet 
körülbelül ötezer tonna. A Romániába hozott magyar 
kender jó minőségű és ára is megfelelő; remélhető, 
hogy nemsokára bevezethető lesz a román piaczokon. A 
pamutfonalak és pamutszövetek, melyekben a 
mutatkozó szükségletet csaknem kizárólag Olasz- és 
Angolország fedezik, még sokáig fognak behozatali czik- 
ket képezni, mivel a román gyárak a szükségletet fe­
dezni nem képesek, noha a Duna deltájában meghono­
sított gyapotnuvénynyel szép eredményt éétek el- A ma­
gyar gyárak pamutszövészeti termékeikkel jelentékeny 
exportot érhetnének cl, ha a román piaczokat kellőleg 
figyelmükre méltatnák.

** A budapesti helyi érdekű vasutakrósz- 
vénytársaság ma délután tartotta IX. rendes köz­
gyűlését haraszti Jetiinek Henrik vezérigazgató elnök­
lete alatt. A kormány képviseletében Papp Árpád 
miniszteri osztálytanácsos jelent meg. Az előterjesztett 
igazgatósági jelentés szerint a lefolyt 1899. évben 
45.602 vonat közlekedett, melyek 649.266 kilométert 
tettek meg. A személy- és teherszállítási bevétel 823.174 
korona 44 fillért, a különféle bevételek 96.520 korona 
57 fillért tettek, az összbevétel tehát 919.695 korona 
01 fillér volt, a mivel szemben a kiadások összege 
697.067 korona 10 fillér. A tiszta nyereség, hozzáadva 
az 1898. évi nyereménymaradványt 261.678 korona 
29 fillér. Az igazgatóság indítványozza, hogy 221.328 
korona, azaz részvényenként 6 korona fizettessék ki 
osztalékul és a fenmaradó 40.350 korona 29 fillér uj 
számlára vitessék elő. Az elnök bejelenti, hogy a 
czinkota—kerepes! vonal építése megkezdetett és hogy 
e vonal ez év július hó folyamán valószínűleg meg­
nyitható lesz. Az igazgatóság indítványait a közgyűlés 
elfogadta, a felmentvényt megadta. Végül az elnök 
indítványára Irsai J.-l, a közüli vasúttársaság főfel­
ügyelőjét egyhangúlag beválasztották az igazgatóságba. 

, Ezután a felügyelő bizottság tagjait választották meg.

** As «Anker» élet- és Jiradékblstoaltó társa­
sig Bécsben április 18-án tartotta XL1. rendes közgyű­
lését gróf Prokesch Osten Antal elnöklete alatt. Mint 
a számadási jelentésből kitűnik, az 1899. évben 10273 
ajánlat nyujtatott bé 55,464.661 k. 36 f. tökére és 
55.934 k. 24 f: járadékra és 8130 szerződés 44,180.377 
k. 75 f. tőkére és 44.704 k. 84 f. járadékra létesittetett. 
Az év végén érvényben volt 86.838 biztosítási szerződés 
500,166.109 k. 76 f. tőkére és 297.231 k. 56 f. jára­
dékra. Az 1899. évben halálesetekért, visszavásárlá­
sokért, életeseti és járadékbiztosításokért 3,628.746 k. 
26 f., a nyereményrészesüléssel kötött haláleseti biztosí­
tások osztalékalapjaiból és a minimális eredménynyel 
garantirozott túlélési csoportok alapjaiból és az üzleti 
nyereségből a társaság által adott összeg hozzászámitá- 
sával 5,610.041 k. 32 f., a nem garantirozot túlélési 
csoportok alapjaiból 3,011.385 k. 86 fillér, összesen 
12,250.173 k. 44 f., mig a tartalék szabályszerű emelé­
sére 13,139.822 k. 48 f. fordittatott. A biztosítottak 
előnye kitűnik abból, hogy az A. osztalékterv szerint 
haláleseti és vegyes biztosítási módozat szerint biztosí­
tottak az évi díjnak 25°/0-át, a B. osztalékterv szerint 
vegyes és takarékpénztári biztosítások — biztosítottak 
az összes az 1894—1899. években fizetett dijaknak 
3%-át (vagyis egy évi díjnak 18°/„ át az 1894-ben, 
15%-át az 1895 ben, 12»/e-át az 1896-ban és 9%-át 
az 1897-ben kötött biztosítások után) kapják nyeremény­
osztalék gyanánt, mely úgy a társaság magyar- 
országi vezérképviselőségénél, valamint az összes ügy­
nökségeknél a társaság utalványa ellen készpénzben 
felvehető. A biztosítéki vagyon a számadási jelentés sze­
rint áll: 42,005 879.60 k., a tőke- és járadékbiztosítások 
dijtartalékaiból (biztosítási alapok) 74,807.500.92 k., a 
garantirozott túlélési csoportok alapjaiból 1,429.449.50 
k., összesen 118,242.830.02 k., továbbá a részvénytőké­
ből 2,000.000.— k. és a tőketartalék, külüntartalék és 
az 1899. évi nyereségből átutalt 6,411.346.36 k., össze­
sen 126,654.176.36 k. A társaság összes vagyona 
134,094 078 k. öli /., melyből magyar érték­
papírokban, ingatlanokban és jelzálogkölcsö­
nükben Magyarországban 24OOOOOO korona 
van elhelyezve. A társaság vagyonának elhelyezése 
teljesen megfelelt a törvényes követelményeknek és becsi, 
budapesti es belgrádi ingatlanokból, pupillaris jelzálog­
kölcsönökből és pupillaris értékpapírokból áll és mint a 
felügyelő bizottság elismerőleg hangsúlyozza jelantésé- 
ben, a társasági vagyon alapos megvizsgálása újból 
bizonyságot szolgáltatott arról, hogy a társaság alapjai 
nak elhelyezésénél szigorú szoliditással jár cl és a 
biztosítási alapok és díjtartalékok gazdag díjazására 
különös figyelmet fordít. A részvényeseknek kamat és 
felülosztalék gyanánt 400.000 korona fizettetik ki, 
nyereményrészesüléssel halálesetre és vegyes 
biztosítások szerint biztosítottak osztalékalap­
jának gyarapítására 240.000 korona utaltatik és 
a rendkívüli tartalékok emelésére 330.000 korona for- 
dittatik. Az 1899. évben a nyeremény-reszesüléssel biz­
tosítottaknak és a felszámolás alá került garantirozott 
túlélési csoportbiztositások tagjainak 785.481 k. 98 f. 
fizettetett ki nyereményoszlalélí gyanánt. Az elhunyt 
gróf lloyos József és Pontzen Tivadar igazgatólaná- 
csosok helyébe báró Ludwigstorff Antal és Mauthner 
Miksa, az urakházának tagja és az alsó-ausztriai keres­
kedelmi és iparkamara elnöke, igazgatótanácsosi állá­
saikban megerösittetnek. Az 1899 évi részvényszelvtny 
a társaság pénztárainál Bécsben és Budapesten í. é. 
ápril 19 tői kezdve 200 koronával valtatik be.

** Fizetésképtelenlégek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Hirsch 
Herman kereskedő J\'agy-Somkuton, Kammer Hermin 
rövidárukereskedő Bécsben, Rossák Ritka kereskedő 
Krakkóban, Wohl Béri hold rőfüskereskedő Postelberg- 
ben, Dokoupil Péter szabó Bécsben, Moses Alfréd ter­
ménykereskedő Picheldorfban.

kor.
Délután 4 ára 30 perczkor hivatalosan záródnak:

Búza áprilisra...........................
Búza májusra ......
Búza októberre . . . . •
Rozs áprilisra ......
Rozs októberre .....
Zab áprilisra ......
Zab októberre ......
Tengeri májusra .....
Tengeri júliusra......................

7.80— 7.88 
7.85— 7.86 
7.95- 7.96
6.85----- .—
6.90— 6.92 
5.05— 5.07 
5 40— 5.4 i 
5.46—• 5.47 
5.59- 5.60

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

távirata.1) \ 
forgalommal 
de mivel a 

utatkozott kedvezőtlenebb pénzviszo*

Becs, április 20. (Az Egyetértés
mai előtőzsde meglehetősen elénk 
és magasabb árfolyamokkal nyílt meg. 
prolongáeziónál

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 20. —

Gabonatőzsde.
A helybeli gabonatőzsde ma egy kis eredetiséggel 

lepte meg látogatóit. Ugyanis, ha jól látjuk, a sok gyenge 
buza-haussier között egy pár elszántabb elem elrejtőzve 
tartózkodott és miután ma annak járt hire, hogy ezek 
a «tartalékosok» a terminus utolsó napjaiban mint ko­
moly átvevők fognak fellépni, az áprilisi buza-kurzus 
erősen emelkedett. Az tény, hogy ilyes produkezió, mely 
már nem tekinthető normális üzleti taktikának, semmi 
szin alatt sem alkalmas arra, hogy a tőzsde-intézményt 
a közvélemény előtt erkölcsi szempontból emelje. Es 
habár azon kontremmőr, kinek meg volt a bátorsága, 
hogy áprilisi búzájának lebonyolításával máig várni tu­
dott, korántsem érdemel sajnálkozást, ha őt talán újból 
sarokba fogják szorítani, mindamellett közgazdasági 
szempontból csakis helyteleníthető, hogy a buza-kurzus 
nívóját időről-időre nem a kereslet és kínálat törvénye, 
hanem a kontremine és a hausse erőprodukeziói hatá­
rozzák meg.

A mai készár upiaez on elkelt mintegy 1G.OOO mm. 
búza, részben 5 fillérrel olcsóbb, részben változatlan 
árakon. — Eladatott:

Búza. Tiszavidélci: 200 mm. 80 kg. 8.25 k., 
100 mra. 80 kg. 8.25 L, 100 mm. 79-3 kg. 8.15 
k , 100 mm. 79 kg. 8.121/2 k., 15C0 mm. 78*5 kg. 
8 35 k., 2000 mm. 70*8 kg. 8.35 k. makói, 5540 mm. 
70*2 kg. 8.05* k. csongrádi, 700 mm. 74 5 kg. 7.95 k. 
mind három hónapra.

Pestmegyeuidéki : 200 mm. 79*8 kg. 8.20 k., 
100 mm. 79 kg. 8.10 k., 100 mm. 78*5 kg. 8.15 k., 
350 mm. 77 5 kg. 7.95 k., mind három hónapra.

Fehér meg yevidéki : 500 mm. 70 kg. 7.90 k., 400 
73 kg. 7.00 k., mind három hónapra.

Dunafüldvári :J 1000 mm. 73 kg. 7.75 k., három
hónapra.

Dunai: 1400 mm. 75'8 kg. 7.40 k., három hó­
napra.

Újvidéki : 1150 mm. 72 kg. 7.671/2 k., három hó- 
napra.£

Zab : 200 mm. 5.50 k., 300 mm. 5.05 kg. készpénz- 
fizetés mellett.

Rozs : 100 mm. 0.70 k., készpénzfizetés mellett,
Tengeri : 200 mm. 5.45!/2 k., készpénzfizetés mellett.
Az áruk 50 klg.-ként koronaértékben értendők.
A határldöplaozon kezdetben tekintettel a szép időre 

és a lanyhább í Amerikára csendes volt az irányzat, 
azonban később fedezések következtében az összes ár­
folyamok, még pedig különösen a búza kurzusa, tete­
mesen emelkedtek.

Délelőtt:
Szokvány búza áprilisra 7.71. 7.85, 7.84 k.
Szokvány búza májusra 7.74, 7.85, 7.83 k.
Szokvanybuza októberre 7.92, 7.90, 7.97, 7.93 k.
Szokványrozs májusra 0.77 k.
Szokványrozs októberre 6.88, 6 93 k.
Tengeri májusra 5 40, 5.45, .5.48 k.
Tengeri júliusra 5 58, 5 59, 5.58, 5.01 k.
Szokványzab áprilisra 5.05, 5.07 k.
Szokvanyzab májusra 5.09, 5 11 k.
Szók vány zab októberre 5.41, 5.42 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:

Terménytőzsde»
Terményekben nem volt forgalom.
Zsiradék ára emelkedett.
Jiyersszesz jegyez 37.50 k. pénz és 38.— k. áru.

Értéktőzsde.
Kezdetben a mai értéktőzsdén a nemzetközi értékekre 

nézve kedvező hangulat uralkodott, s az osztrák-magyar 
államvasuti részvények újra emelkedtek. A helyi érté­
kekben való forgalom azonban igen sokat veszített 
élénkségéből s a legtöbb érték árfolyama az üzlettelen- 
ség miatt lemorzsolódott. Később kedvezőtlen berlini 
jelentések miatt az irányzat általában bágyadt lett.

Előtőzsde.
Az előtőzsdén nemzetközi értékekben szilárd maradt a 

hangulat. Osztrák magyar államvasuti részvények bécsi 
számlára vásároltattak. — Köttettek : Osztrák hitelrész­
vény 737----- 738.20-ig, magyar hitelbank 734.uO —
733.50- ig, osztrák-magyar államvasut 043.50—G40..j0-ig, 
közúti vasút 071.50—671.—ig, városi villamos vasul
339.50- 340-ig.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
737.20—73'».40-ig, magyar hitelbank 733—733.50, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 464 - 405.—ig, osztrak-magyar 
államvasut 045 - 645.50-ig, magyar koronajáradék 93.60— 
93.70-ig, közúti vasút 670—071-ig, városi villamos vasút 
338-339 ig.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde kedvezőtlen berlini jegyzésekre, kissé 

elgyengült. A helyi piaczon bágyadt hangulat uralkodott. 
— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 737.40—738.20-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 404.—ig, osztrák- 
magyar államvasut 645 80—044.50-ig, közúti vasút
670.50- OGS-ig. — Helyi értékekben köttetett: Salgó­
tarjáni kőszénbánya 003, Nicholson gépgyár 200, Adria 
505-508.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 737.00 — 738.—, magyar hitelbank 733.-----
734 —ig, magyar leszámítoló- és pcnzvaltóbank 493.50 — 
494.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
191.----- 192.—-ig, magyar jelzáloghitelbank H. kib.
404 ----- 405.—, osztrák-magyar államvasut 044.50—
645.—, déli vasút 121.----- 122.—, rimamurányi vasmű
022.----- 623 ig, közúti vasul 668.------009.—ig, városi
villamos vasút 337.----- 338.—ig.

Prämlnm-tizlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k., 
május végére 18—20 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde alacsonyabb külföldi jegyzésekre, bágyadt 

volt. — Köttettek : Osztrák hitelreszvény 737 00—
735.40-ig, magyar hitelbank 733.-----732.—ig, osztrák-
magyar államvasut 041 —043 ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 730—
736.50- ig, magyar hitelbank 732.----- 732.50-ig, magyar
leszámítoló es pénzváltóbank 492.50—493-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 192 —193-ig, magyar jel­
záloghitelbank II. kib. 464—405-ig, osztrák magyar 
államvasut 043—044 ig, déli vasút 121 —122 ig, riina- 
murányi vasmű 021.50—022-ig, magyar koronajáradvk 
93.00—93 70-ig, közúti vasút 009—070-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 20. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 104 —108 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 110-112 f. Fiatal közép 109
— 110 f. Fiatal könnyű 108—109 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
108 — 109 f. Hl. Romániai: Nehéz—.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 109 — 110 
f. Közép 108 — 109 f. Könnyű 107 — 108 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
cz árok ban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az ideire puronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év április 18. napján volt készlet 
35.207 db, 1900 ápr. 19-én felhajtatott 383 db, ápr. 
19. napjan elszállittatott 342 drb, apr. 20. napjura ma­
radt készletben 35.248 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : kissé kellemesebb.

Budapesti sertós-konznmvásár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi s^rtés-konzuin- 
vásár árjegyzése április 19-én. Előző napról vissza­
maradt 120. Uj felhajtás 705, összes felhajtás 1908, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 90S, eladatlanul 
visszamaradt 1060. Napi árak: 120—180 kilogr. súlyban 
90 — 104 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 98—106 f.-ig, 
320-380 klg. súlyban 94—100 f.-ig. Öreg nehéz 
88—94 f.-ig. Malaczok — f.-ig. A vásár hangu­
lata elénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás»
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi április hó 18-un esti 0 órától április 19-én esti ti órái" 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gahonaküldemenyekről és a budapesti fövamhivatalnál eló- 
jeg>zett gabona- és lisztrnennyisegekrö1-

Szokványbuza áprilisra . . 
Szokvanybuza májusra . . 
Szokványbuza októberre. . 
Szokványrozs októberre • 
Tengeri májusra . . . e 
Tengeri júliusra • . . • 
Szokványzab áprilisra . • 
Szokványzab májusra . . 
Szokványzab októberre . . 
Káposztarepcze augusztusra

kor.
>
>
>

nyok miatt a spekuláezió tartózkodóbbá lelt, nem ma. 
radhaltak magasabb nívójukon. Nagyobb forgalom, ma 
is bányaértékekben voit. Hitelrészvényeket a speku ? í 
realizált, mert a Rothschild-csoport tegnapi értekezlete 
pozitív eredmény nélkül végződött. Zárlat fele a forgalom 
majdnem teljesen megszűnt. A prolongáczió n^m voit 
nehéz, de a pénz ára 5*/2 százalékra emelkedett

11 órakor záródnak : Osztrák iiitelreszveny -3u 40, 
magyar hitelbank 183 25, osztrák-magyar állam kasai 
134.40, déli vasút 24.70, alpesi bátiyarészyényr l 2. ;. 
brüxi kőszénbánya 450.—, wi-nerbergi téglagyár 
245.50, dohányrészvény 157.50, májusi járadék 0Q 0 •, 
török sorsjegyek 119.50, német birodalmi - u1 í a 
118.43.

A déli tőzsde szilárd irányzattal nyiit meg. noha 
az üzlet nem volt élénk. — Jegyeznek: Osztr k 
hitelrészvéuy 230.40, magyar hitelbank 183. , Lan-
derbank 114.25, unionbank 149.50, anglo-bank Íz-.--, 
bankegyesület 131.75, közúti vasul 132.25, osztrák- 
magyar államvasut 134.40, déii vasút 24.70, elbavtHgyj 
vasút 122.75, észak-nyugoti vasút 119.—, törő* so- 
hányrészvények 157.50, alpesi bányarészvények 27., , 5, 
rimamurányi vasmű 311.—, pragai vasipar u. -> ,
májusi járadék 99.05, magyar koronajáradék * 
török sorsjegyek 119.—, német birodain i mirka . a »•>.

A délutáni magán forgalomba/: a de z :e 
zárlata után maradt • (Osztrák hitelreszvény - '0,
magyar hitelbank 182.75, angol-osztrák bank ~ - , 
bankegyesület 13g. —, Umonbank 149. —, L inder =; 
114 50, osztrák-magyar államvasut 134.—, de' ■,í 
24.00, elbavülgyi vasút 123.—, rimamurányi - i
119.—, alpesi bányarészvények 150 Ah májusi * i 
99 20, magyar koronajaradék 93.5.;. török sor.-, gy-i 
119.25, német birodalmi márka 118.43.

Bee») április 20. Magyar j-rtefeji: zárlata -5 
aranyjáradék 97.00, tiszai és sregeui kölesünk ; ?
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100. —, . r
kel. vasút all. kötvény 59.00, magyar ieszámO .3 
váltób.-részvÉ-uv 113 50 ix, magyar kereskedelnv aank 
273 50, magyar koronajárad. 93.55. 45 ,-03 magy.
teh er mentesítési fc ötv. 92.70, magyar hitelaank-rér' ■ '• s 
182 75, magyar nyeremény-k.-scrsjcg? 104—. 
oderbergi vasút- r.------ , rimán*urányi vasmű ‘j.i ,

Béca, április 20 (Osztrák énekek zárlata.< 4‘2 3
papír-járadék 99 20, 4° -os osztrák araD;, r í
99 00, 1800. sorsjegy 130 50, osztrák hit x y
400.—, angol-osztrák bank 12150, bécsi Báni;• n
131.50, osztrák-magyar bank 120 50, den vas-.' •
vény 24,70. dnnagOz,najóz:i£Í tárzulai •" * ■> o r-y- 
részvenv 157 — cs. es kar. ver. arany 11.38 t
bankváltók 118.37, 4*2°/0-cs ezü~ijáradék ‘. ' -k 
koronajáradék 98.05, 1864. sorzj'x-y -01.7 ), »
hitelintézeti részvény 230 —, ouu xxlik: zveny . 4 ,
osztrák LűuderoanM: 11 í -, o zir^x . :-.r alia - ■
133.90, elbavülgyi vasúi 122.75,aip- si r; vénye1' 2' .
20 Hantos arany 19 27, Ion :"i v-.ú ' 2' . ,
Lipótkoho 131.25, U- =i iramv .y Lilt. A. 132. i
iram way Litt. B. 120 25. X v-r*

BECSI
Béca, ápr. 20. (Az Knud-:rt^ 

A vetések állásáról kiadóit i. 
dér? nem volt hatása, r-lic-nbr-n 
sitások, Argentinja rr-ív:kivi',; n 
kedvező idő miatt Ln 
búza május—júniusra 
8.17 k., rozs őszre

ilt

6ABG1NA7GZS3E.
idó-ilójiinak tivirnta.)

ii’lcntésnek a ints.
■ . u:t küüóldi tudó* 

.iiitinanvai és a 
ínyzat. — Köttetett: 
búza őszre tvi:; — 

ieng-ri május — 
júniusra ü.Tí k., tengeri Julius- augusztusra Ű.S7 k. 

Délután a vidékről_ érkezett v r. . i megbízásukra 
némi javulás állt he. AiUlaban ne el.irtotta!; az arí !ya- 
mok tegnap esti állásukat, fásak tengeri gyengült 3—4 
fillérrel. — Köttetett; búza tavaszra Mái —8.05 k.,
május—júniusra 8.----- S.Oü k„ őszre 8.1:1—8.17 k.,
rozs őszre 7.22—7.28 k.. :• a.-rri ni íjus—iun --Ta
u 74 k., juüus— anal.-viu-'r.i Ö.S7 k. — -1 gy-".;t 1: : ;
tavaszra 7.15—7.JU la, zab tavaszra 5.4.7—.7 .... .»
május- juuiusra 5.4á 5. 45 le., . ili < szre 5 . - ->.4.
rtpeze augusztus—szeptemberre 13.10—13.20 k. F 
mondatott 5001' mm. roz= \ -e uuiai'zo:: i ;; ‘t 
irány mellett a h realem ! .mi vöd. Z ■ r
lanvlia külföldi tar :. : u.uiy '.mard ...

: tlj nak 1 iv-

pap

93.30,
<4 :

7.83- 
7.83 
7.93- 
6.91 — 
5.46- 
5.59- 
5.05 
5.09- 5.11 
5.40- 5.42 

12.85-12.95

7.84
7.84
7.94
6.92
5.47
5.60
5.07

Délutáni forgalom.
A kukoricza árfolyama ellanyhult, ellenben szilárd 

maradt a hangulat az áprilisi búza számára, melynek 
most úgyszólván kiosztották a címszerepet a börze 
színpadán.

A: áru m*-g- 
ocvexeue

Érkezett Elszállittatott
! vaauion i bajon j együtt vadulod tiaiod ! együtt

. . . . . . . . ® 1T J, JP

Tr

járadék 9s 25, 
m ig var k'>mna- 

iiunva^ut 13*. 
i: rullázási kö v:vil 

it alános V ’ 
*229 SO, Laura- 

k lu, V -os

k 210.15, . fj vá 
ny részvény 15-5.—, 

: i 02.45, IRip ui

hiteir- :z\cnj 
5. osztrák dcii

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

a) helyi forgalomban
9182: 12204, 21446; 313

923| 1972 2895] -
1432! 3730
240: 2460]

— I 8878, 8878; 304j
11783 29310 41093. 017,

b) átmeneti forgalomban

4100 4413

4100 4717

búza 
rozs 
árpa 
zab 
tengeri 
összesen

megnevezel«

4061 — 406 —

406! — j 406; — \ —

c) a fővámhivatalnál elöjegyeztetett

búza
rozs
árpa

A vtfszktvitel czélia- ‘ 
bul valubehozatalra Az áru 
elöjegy. mentiyiteg megnevezése 

met*-r mázsákban I

búzaliszt
rozsliszt
arpaliszt

A vlsaztlvitelra elő­
jegyzett mennyiség 

in etermazsa k ban

3800

3800

Magánhajók forgalma.
— Április 19—20. —

Budapestre érkezett: «Róza» Duna-Penteléről 
487 mm. búzával és 743 mm. árpával, «Duna.-» Adony- 
ból 1500 mm. búzával, «Tibor» Dunaföldvárról 1300 
mm. búzával, «Jakab, Bezdánbúl 1802 mm. tengerivel, 
«Vitéz, Mindszentről 7019 mm. búzával, «Marko« Becs- 
kerekről 7000 mm. tengerivel,' «Gyuri, Pádéról 4000 
mm. tengerivel, «Csorba» Becskerekről 6280 mm. tenge­
rivel, «Vilma, Túriéról 2760 mm. tengerivel, «Fran- 
cziska, Pancsováról 4000 mm. búzával, «Zoltán; 
Pancsovárról 2400 mm. búzával, «Lajos, Kalocsáról 
3190 up. butával.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 20. (Az iig’ e. t 

irat i.) A mai t.>: ;•/ ~zii ".rd . i : 
áremelkedéséből indu.í i: . i u 
düsszeldorfi kőszénből z * k uv ;• > 
meg. Bankok j.H taríulták m.tguka 
sett arra a h;rr \ hogy a irank 
Arthur es társa ez ég óz--:;; 5--:i 
szerelő gépgyárnak részvényt 
Járadékok jói tartottak ::. n:: . 5 V i 
részvények tetemesen jav lak. J 
Mag..nleszámitolási kam t: 4 y

Zárlatkor jegyező tik : i.x ,-i 
4" ,,-os osztrák aranyé.tr.. : k 99.í 
járadék 
bécsi xé
1U1 40, Disconto Comma:.-itt 
mossági Edison 2.52 10. : 5 ■ 
kohó 281.10, V- ’ • - -• ti 
magyar arany , tradi-u 97.75, 
déii vasút 279,1.1, orosz i • i 
uj orosz kölcsön 99. — , tö; - 
olasz járadék 95.--, Dvnaiui 
2 í í. —. Ingadozó.

Berlin, április 20. (L'tólőzsdc.) Osztr .i 
228.90, osztrák-magyar államvasut 
vasút 27.00. Ingadozó.

Frankfurt, április 20. (Esti tőzsde) Osztrák ! 9el- 
részvény 228 80, IMsoonlo C írnmanöit 199.25, hr.peni
243.80, Laurakohó 280.25. né ; hank 204.00, g- 
kircheni 229.50, hihernia 257.50, olasz híradók 94.80. 
Gyenge.

Hamburg, április 20. (Esti tőzsde.) Osztrák iiiteirvsz- 
vény 228.80. Szilárd.

Hamburg, apii!is 20. (Z u M >r aranyjár-.' k
97.80, osztrák aranyjáradék 9 osztrák c.-:
járadék 98.10, osztrák hitelrészvény 229.—, oszlr k 
1860-as állami sorsj-gy L - . , , -vwu.aeyar
vasul 130.75, osztrák déii vasút *27 SO, olasz járadék 
94.75. Nyugodt.

Paris, április 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv* 
irata.) ő óra Jt0 perczkor '-'íródnak : 3" ,-°3 fran''* a 
járadék 101.07, 31/," (l-os j7.ra«!«-k. 103. , magyar ara.. -
járadék —. —, osztrák aranyjáradék 9S.25, cin-4 
járadék 94.70, osztrák-magyar államvasut G8S. , oszti t; 
földhitelrészvény —, tövük dohanyívszvcny 322.—, 
osztrák Länderbank 47 >.—, franczia tőr.oszt. járad k 
99.55, Banque de Paris 1197, Ottoman bank 579.- . 
Gyenge.

London, április 20. (Megnyitás.) 2 74° u-os angol con­
sol 1017k,-

London, április 20. (Ziiriat.) 2?’ f os angol consuioi; 
1011 v spanyol járadék 731 ,, 4" „-os magyar arany- 
járadék 97h ,, 4° ,,-os rúpia 04, leszámítolási kamat1 -b

1900

déli 61
pacific-vasut 97" ezüst 27 '

: járadék 
Xvugodt.

94. Carada

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, ápr. 50. Jiyersczukor Aussigban azonnal 

átvéve 27.40 k., májusra 27.50 k.. uj Campagne 24.9á 
k., finomított készáru Prágában 84.— k.

Trieszt, ápr. 19. Czukor tartva, azonnal átvéve 
27-28!/, k., április—júliusra 273/4-283/4 k.

Fambnrgd
h,r-- 39, ói

Hamburg,I 
AntverpeJ 
(tlasguW.J 
'öln, ápra

eoroaztó, j
7X 12.50, t^ 
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1-.7.25, lányi 
02 —, bágv 
1 1.25, hágva
c aj októberr^ 
4',.60.
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, -nyhe ; roz 
justól 4 hói a 
, ...szí fieur dl 
májustól cég 
t5ő kenő ; rá 
májustól néfj 
t.ökkenő ; 
j.i «justól négj 
renyhe ; rt lA
£1.75 renyt| 
májusra 31- 
£'8.25. csőr b 
i 04—, oktol

Paris, ápl
fehér czukor I 
májustól régi
napra 28 371

London.
Iában nyudojj 
esőbb. Magi 
£8 sh., i pl 
í 2.000, zai>

Pétervar 
Bréma, 
KewyciiJ

júliusra 71

ÜZ]
A közpod
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emelkedett.
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1900 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 21.
runburg. dpr. 20. Kávé májusra 3$.—, szeptem

- —.i 39. deezemberrp 39‘ /4 fillér fontonkint.
'imbnrg. ápr. 19. Petroleum helyben 7.45. 
Qtverpen, ápr. 19. Petroleum 21.—. 

ítaigvW. apr. 19. Nyers vas 74 sh. 8 d.
'öin. április 20. Olaj 00.—. 
oroizló. április 20. Búza 14.S0, 14.70, rozs 14.10, 

> 12 50, tengeri 13.50.
Berlin, április 20. Búza májusra 149.25, szeptemberre 
, .25, lanyha : rozs májusra 14._>. >5, szeptemberre

i*2 —, bágyadt; zab majusr.i 130.75, szeptemberre
! t.25. bágyadt^ tengeri helyben 123.—. igen szilárd ; 
f u októberre 57.—, novemberre 57.25, lauyha; szesz 

, «.60.
Paris, április 20. Bűzei folyó hóra 20.—, májusra 

.y) 25, májusiéi 4 hóra 20.65. négy utolsó hóra 21.75, 
^nvi.e : rozs íoiyó hóra 14 30, májusra 14.25, ma­
gtól 4 hóra 14.25. utolsó négy hóra 14.75, nyugodt ;

fieur de Paris íoiyó hóra 26.50. májusra 26 80, 
vusíui négy hóra 27.15. négy utolsó hóra 28 45, 

kenő: repczeoltj folyó hóra 62.75, májusra 63.—, 
A négy hóra 62.75, négy utolsó hóra 61.25, 

. : szesz folyó hóra 38.50, májusra 38. — ,
Liptói négy iióra 38.—. négy utolsó hóra 37.—,

- uvhc : nyers ezukor folyó hóra 31.—, májusra 
'..75 renyhe; fehér ezukor folyó hóra 31i50,

;.-n3 31-5, májustól 4 hóra 32.—, októbertől 4 hóra 
:x.25. csv^kenő*; finomított ezukor májustól 4 hóra 
• j4 —, októbertől 4 hóra 104 50. Idő: szép.

Paris, ápr. 19. Auersezu/cor 31.25—31.75, nyugodt, 
f. - ezukor folyó hóra 31.87‘/2 májusra 32.12;-',, 

v.ő3 regy hónapra 32.371 októbertől n gv hó-
2>37v:.. finomított készáru 104.------- 104.50.

London, apr. 20. (Gabonapiacz.) Az irányzat dlta- 
; - ,n i.viwodt. Búza. tengeri es liszt 3 — 3 p.-vel ol 

:h. Manyar fis/.! 9 p.-vel olcsóbb. Városi liszt 23 — 
:*, ... : í íaj 28 sh. (eladók). Behozatal: arpa

r : í vv. z . 1 ^O.OuO q. Az idő szép és meleg.
Perervar. apr. 29. Rozs áprilisra 6.90.
Bréma. ápr. 19. Petroleum helyben 7.55 márka. 
Xewyoik. apr. 19. Búza májusra 73, búza

Id usra 73. tengeri májusra 44* k. Ingadozó.

ÜZLZTI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánje lenié*.)

h 2 . -• n t-iénk íorgalomhan a húsféle és a ha! ,'íra 
f-;ik£dett. Ponty kilója 2 k.. harcsa 18u f., csuka 

k c“ncp 4 k.. fogas 240 f., sülló 140 f., tok 
vi:-. 2 7 í., tengeri hal 440 f., tengeri rak 5 k., 

.vnkirt. 5'.:h;.hus eleje 112 t , hátulja 120 f.. ros- 
tcs 128 f., borjúhús elej° 112 f.. hátulja 120 f.

ie.L . bb öt kilvs vételeknél. Id~i t>"<k darabja 
> ú spárga kiN ja 4 k.. hüvelyes zöld borsó 80 f.,

...bab 7-120 f., idei burgonya 28 f., Jsaintauborka 
_ 12U 2. f-:. s sai ita 8 f.. honai os retek S f. Friss 

z tej -.siói I inascurrnuü ladaáru) 44 darabot, teu- 
i ,.v .1 3v í.rfi -t olvastak 2 koronáért. A teavaj kilója 
-40 üiierbe kerül,

Borjuvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári
czz. lL.r r. --1-; b tudósítása április 20 árói.) Fel- 

tt: 9;-4 tirfi élő: erju, Lövin iék marha 5 drb. 
!-árány élő 11 drb. leült bárány 38 drb. Jegyeztetett: 

j ; 60 — 70 f., eisörenuü 72 —78 f., kivétel 82 
kilvu-rarr.:: ock.nt. X vendem..-larha 40—46 f., kt- 

;„.rarcmc:.kint. Bárány elő 12—18 k. pn rönk int, leült 
bkr.iDV 13— 16 k. paronkint. A vi s r é.enk volt.

Felelős síért:esető: Dienes Jídríon.

Tulajdonos és kiadó:

„EijetÉrtés" Hirlaptiatíó, Írod. és Kyomda-RészT.-társasíg.

Kápirend ÍSOO. április 21.
Naptár: Szombat, április 21. Ron.. Katii Anzolm pk. — 

Ént. Anzelm. — rioreg^imsz: (április S.) HerAdián. 
— Zsuió: Xisair 22. Ach. sei. Pas. — Nao sei: 4 ora 45 
pereikor reggel, nyugsxit ti óra 10 pereikor este. Hold 
kéi: 12 óra 7 pereikor éjjel, nyugszik: 9 óra 
20 pereikor délelőtt.

A miniszterek nem fogadnak
A magyar jogfáazegylet felolvasó ülése d. U. G órakor

az ügyvédi kamarában.
Az országos magyar iskolaegyesület rendes közgyű­

lése d. u. tél 5 órakor az újvárosháza társalgó ter­
mében.

Nemzeti znnzenm: képtára, nyitva d. e. 9 órától 
d u. 1 óráig. - Többi tárai megtekinthetők 5 kr. dii 
mellett

Technológiai iparmuzenm zárva.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9 — 12-ig ésd. U. 3—8-ig
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

délután ti óráié 1 korona belépődíj mellett.
A iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva d. é 

9-től 1-2 óráié este fél 7-től fél 9 óráig.
Állatkert nyitva eeész nap. Belépti dij 30 kr.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtara és t^rkép-eyüiteuienye nyitva 10—1-ie
A* 18í8—49-iká iiabadtsgh&roil emlék-gyűjtemény 

és Kesenth-maeenm: Siefania-at 51. sz. a. délelőtt 
9-11 ig.

Iparművészeti mnzenm és az inarmüvészeti társulat 
r.lb-.ndö bazárja az úllői-uton hétfő és pentek kivételévi 
ti. : onkint 9__ l-*g.

Deek-roaneeleam a kerenesi-nti temetőben nyitva 4. a. 3
órától 5-ig

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
Magyar kir kereskedelmi mnzenm : Iqnzgatósún VII. 

kerepesi-ut 20. «iám. Hiv.-.talos órák 9—2-ig. Tudakoz ). 
Oszt fy és kereskedelmi szakkör,j/etéer VII., kerenesi-ut 22. 
sz. Hivatalos órák 9—12 -s :)—ti-ig. — A kerc^ke- 
d-hni szakkönvvtar rendezés k.">vetkeztében bizonytalan 
időre z: rva. Hazai termékek állandó kiaUiVísa. keleti minta- 
túr és kereskedrhv tört-’).■ ti gyűjtemény, továbbá a házi 
ipari kiállítás (melyben az üzle'vezetőség árusításokat is 
eszközöl) a városligeti ipr.rcsarnokban nyitva: 9—12-iír. 
d. u. 3—ti-i-. — A külföldi kirendeltségek központi uzlet- 
vezeti *e (magyar kereske ieln.i részvénytársaság) V., vaczi- 
körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
József föheroze*: sréllods. Gr. Chorinüzky M. Fiume. —

>-/ imuory F.. — ',t>ra-ky Gy. Berlin. — bragintin B. Ztigráö.
Wíi« .1 P zsanr — Weise i. Szerdzhelv. — Rogenstem Á Szerdahely. 

no K Budapest. — Kimert i. Kokova. — .tonik F. Turgó. — 
r S. — Kntt’iov- ;y Y. Arad. — Geraz»r F. Budapest,
r K. Z. g: i.',.. Scheider 1. Bt-!in — Sch’iní- E. Ka'-a —

Ii- ".her I V i*7. — Lukács F. Kas — Munkif-y 1. Baja. — 
Szabó S. Bra—■•. — i! tic-g ti. Zimouv. .rrb-in S.

Hn-'ga-*« sz.á.lloda. Gr. 1 -nr-ks L. ee k’-fi t» H#-iliu. — Gr. 
R»u.i»*r rt. 4- ki-er- Í4 tirUsvel. — Hr. Bed! L. Kir h«t-tten - Br. Bay 
Becs. — Ember. P. Iirvz .« — -chőot. -h M. -chle-inger G. Freund A. 
B rger I. r.--i- T-smark F. Boriin. - nCvér I. V.,:tfU. - G i I F. Ha a 
V* t -7 F 4s r e ■ i "V - H- „I B. Arid. v'i > P. es n* • V-.illand. 
Srhn-dler I -i- St-Paul. — Burht-r 1 Pa:::><• --t. - I'm.‘r l. Ki»-
X ard.i. - Sehr.e k»-r A Lep-énv. — Peferva t". Laibach. — Eii^nberg H. 
Frankfurt. — H •••r».»c*r !.. -zt-Pétervúr - R'-rn-eke A. St-aesburz. 
Fans H .. . Kohn P. 0>s va. I ucar A I iádon , zei L.

I . ■ -x -. — kutipraann I. Gra- 7. — Dr Hn»m«*rlt O. Pozsony. C —n 
A. -■ ,m. — >111.on S. Köri-gberg. — H■»! .lorf P U.-heran. !’ .• --
1 és csal K • - Hei 1 8 Írod — ! try - -- Ziliich
I 1 - esz A. Philipp E Steinbach A. Simon S. Schneider A. Schreiber
E • P. 1 . - ■ •1 h-tf- n I i. Bi-v-

Or<ent szálló !• *y - Marmnr-"'S'Ziget. — TreszkAry J Szontt-s.
o. \ Ei..-'~iy U. -Szúsz«"- — Hubert .1 Aazyte- kvrek.
Nagy-Ka Pen hyi B Ka—t. A. Marton sár.

V‘--i' tSf.r 1. . Lai izer M.. Fiöp G . Bvt-k M. Szabad-:;. — Meutlu.ger J. 
Magyer-Ö\*ár 11 1 — 1 • K — Bann 11.

— o ...u- ... .!. Gy ngy"-. — l. Becs. — Fr.« -urh Z.
Gr — D- • . r G. '] •*ni<--va:. — Kvller J. Puzsonv. — Seemaver G. 
T-: r. - Larger V. Ar.;*!.

Jádor *** ’ ■ '•rh- ru*er D. Palin. — ''/»keres M. Takácsi — Hiri
M. v n-jv B»!ogb I. K i:i.*i--u . — Blurri < -zeze-i. — Vértf-ss E. Nur- 

e — Se R A. N) — Lakatos K. 1
Sf-bAfc t H.-S70n.bat - i-irkovit- S. Arán. — I.a y A. Temesvár.
1 ’ • ' K - Pol F. k — Frtlbwirrh L. Be -.

Metropole azKlIoi» Dr. Lauv.s J P.,r,- - Srf-uösi S. Sz. Udvar­
hely - Sztraka a Z grab — Horváth L. Zalatna. Balog D. N.-Várad.
— V f h. lr*-t. - írtba I. Tr>" —-i . W..::icii H. H-s.t»-rrz#-ban\a.
— "tr.ilcr.ann A. ! . -'-néz. - I.ipner J. Sopron. — Br-itvnf- Id A. -s r.-je
F. er. - Dr V.nlf,- r.g K N.-Szeben. - t«!ir G. t-s csaladja Oravi* z.i. — 
1..« r—. *'- A K. s. —it — Frie ‘-—-f- :r A. M.-<olc7. - G-n .-z S. T"j. 
vidtk. - W, ,f A. ho .-zavar - P-ter E. Becs. — Hurratb L. Zaiatu'i.
— Benkő A. fiun--. — Pr.-rrov-ky !.. F / v -r.ek. — Neubarg A. Pécs.
H-ver V. Richter J. her«. — Mein ü. Mi-k kz.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
H. KIR 0PFRAKAZ.

Bérlctfolyamban 63. 
Br.danest. 1900 április *21-én.

Villars dragonyosai.
Víg opera 3 felv Zenéjét 
szerié Maillart. Szöveget 
iitak Lockroy és Cormon. 
Ford. Rákosi J és Evva L. 

Személyek:

NEPSZIf3HA7.
Budapest 1900 április 21 én.

Szép Heléna.
Operett 3 felvonásban Írták 
Meilhac és Halévy. Ford 
Fái J Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Offenbach 

Személyek:

Csipand 
Georgette 
Silvain 
Friquet

Lelki pásztor

Hegedűs 
V aradi 
Kertész 
Palóczyné 
Takács 
Ney B,

Kezdete 7 órakor.

AÍEi^ZET? SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 89.

Budapest. 1900 április 21-én.
Az arany ember.

Ereded dráma 5 febv.. előjá 
tékkal. 7 kepben. 1 rta J ókai M. 

Személyek •
Pa Ifi 
Egressv 
Marvthy 
György né 
Feld 1. 
Náday 
Hetér.yi 
Latabár 
Fal mii 

órakor.

Paris 
Menelaus 
Helena 
Agamemnon 
Calchas 
Achilles
1- ső Ajax
2- ik Ajax

Leoeua 
Parthenis 
Emik les 
Philocomus 
Bachis

Gábor 
Kovács 
Küry K. 
Toll ági
iNémrth
Kiss M.

Szerdahelyi
Kápolnai

Eötvös

Delli
Baán

Timár 
Trikálisz 
Tímea 
Teréza

Granicsár tiszt
1- ső csempész
2- ik csemrész

Kezdete 7

U i-á es i a
IKagyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 április 21 én.
Völencze«

Kezdete l/a8 órakor.

IKA6YAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 19r,0 április 21-én. 

Először :
V e r o n k a.

Operett 3 felvonásban. írták 
A Var loo és G Duval. 
Ford. Monár F. és Makai E. 
Zenéjét szerz. A Messagér. 

•mélyek :

A harmadik felvonásban.
Paris almája

Tánczos némajáték.
Személyek :

Páris Kápolnai
Venus Jancsó
Minerva Dorozsmai
Juno Orbán

Kezdete t/28 órakor-

VÍG-SZIMHÁZ.
Budapest. 1900 április 21 én.
Az arany kakas.

Bohó>at 3 felvonásban. írták 
Blumenthal U. és Kadeiburg 
G. Magyarosította Fái J. B. 

emélyek:

Flort‘stan
C'oquHnard

Hej éne 
Er me ráncé 
Lustot

Octave 
Feli*: ien 
Egy dobó1; 
Ev\ akáj 
Benoit néni 
Sophie 
Oleste
inna
Heloise
Zoe
Elise

Ráthnnyi 
Sziklai 
Margó 
Led fsky

Füredi
Rózsahegyi
Ínkei

iíédey

Be-senyéi 
Iványi 
Lenkffyné 
Dóry
Gomba szögi 
Fenyvesi 
Horváth 
Varga

Szikra Julit;

Dachslmayer
Erzsi
Liza
Horváth
Klárika
Dr. Gyárfás
Müller
Flóris
Trészka
P.okros

Lándorné 
Melanie 
KOrmos

Kezdete 7V':

Haraszthy
Heged üs
Szathmáry
Varsányi
Rostagni
Gál
Nógrády 
(jióth 
Tfxpolczai 
Gyöngyi 
Geriaki 
Győző 
Pécsi 
Mátra iné 
B--r,.etei 
Kazaliczby 
órakor.

A népezinháe műsora: PrítS(Í7*7iaj3 délután Kadét­
kisasszony, este Szökött katona.

A magyar színház műsora: Vasárnap délután Az 
asszonyregem ént, este Veronka (másodszor).

A vígszínház műsora: Vasárnap délután Szoczesszió, 
este Phaedra (harmadszor).

Somossy Malató
(Xag;yrr»e*5eutoza). 3ti512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
Pónztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor-

Ma, pont fél 11 órakor
SzonzácsiÓB ! Csak rövid ideig !

Először Európában.

Miss HELENE DUPONT
amerikai Operette énekesnő vendégjátéka.

LA et DO a kilünö párisi utczai enekesek. 
Úgymint fellepte az összes kitiinömüeröknek.

E® omthan 1 £> ópakoi*

,-József Eg^pfomban.66
Történelmi operetfe L.^^einertól. zene Goldfaden 

A -tói.
Jeg)ek elővételben kaphatók Weis- A. nagytőzsdében, Károly- 

kurut 26.. úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyoa világítása Wüste és Ruppreoht 

c*eg áltál épült saját gépéi által eszközöltetik.

Időjárás.
A m. kir. meteoroloaiai központi intixet tör- 
irati jelentése l-’OO. április 20-án rsqpel 7 drnfcgr

Allomé.ok
52

A hő­
mérséklet Szél 5

*not *

Ma este az étteremben

Balogh Károly
8 ITB A l8nierl8Ke,lveiltsl,rtKara latszik

SJM Keen« te« őrekor

2030

VixáUás. IÜOO április 20-án.

VÁR-SZiHHAZ.
Budapest. 1900 április 21 én.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1900 április 21-ér. 
Zárva.

Schärding + 1Í5 < 20
Data

Passaa . . . ■ 4- 131 ^ 14
Linz .... + 71 r :2
Rpcs .... -t- 26 < 28
Pozsony . . -r 388 < 14
Komárom . +490 r 2
Bndanest. . 
0.-Főidvár.

4- 41- 0 > C

Egy udvarhölgy Pataki 
Kezdete 7b, órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 április 21-en.
Kapuzárás előtt.

Vígjáték 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy kir. operaház miisora: Vasárnap Paraszt- 

bei <üivt. Suleika (liarrnadsz--: j.
A nemzeti seinház mn-ora : Vasárnap délután Gringoire, 

Szeleburli. este A kamthás hölgy.

M-ihács. . . 
Gombos . 
Újvidék . . . . 
Zinicny . . 
Pancsova. 
DrenKova 
Orsóvá . . .

Vág: 
Szered . .

fiák au 
Győr . .

Zákány.. 
Bar- s ., 
Eszek. . . . .

fcsava: 
SzisieK . . 
Mitrovicza . ,

606 
f 17

r 07
4 0 
395
4tr.

+ i;0 26

+ 456

+
4-
+

:o6
»jíí

370

IS

j Bég«:
j Kiszetó ....
I Temesvár .
I N.-Becscerek. .

Tíscoj

; M.-Sziget. 
j Te-ei.aza. .
) Ti87&-. jiak. 
i V.-Hameny. 
Záhony (Csap)

j Tokaj...........
j TiezA-Fürad 
‘ Sz.ilnok 
* Csengi ad.
1 Sze^ea . . 
Törők-Becse 
Titel ....

K í?eR
89fces:N - Varad 
Fskste: T-nee. 
Feher: B.-Jenő 
Letté8: Hék-s. 
KaraaStGyoma

OzaetleMe

143 / 4C 
+ 63 > 19 
H- 1*28 > 10

+ 80 ^ 10 
Jf 70 < 0 
+ 40 < 16 
-r 2 : < IS 
4- 100 4
-j- 310 8
-f- 4GG < 10 
+ 392 > 3
-t- 39? > ő 
4- 4 0 > 12 
4- 379 - 13 
-t- 511 > 22

+ 41 > 9
+ d > 18 
4- 10 > 8C
4- 17í - V 
-j- 200 < 12

Akna-Szlatma — 
-zatmar — —

Eger — — —
Kes.nars — =-*
a rvavaralja — 
Seimecznanya — 
N .-Szombat — 
hu/L ívest — —
á-Gyalla — —
Mbv/var-Ovár —
Sopron — —
Hereny — —
Keszthely — —

Karoly város —

C^rKvenica— —
Debreczen— 
Kis-Kartal— — 
‘zoiaot — —
Szeged — -
Arad — —
Zvomholva - 
Temesvár — — 
Kaocsova — -
Drenkova — -
Nagy-Varad 
Kolozsvár — -
Nagy-Szeneo - 
Becs — — -
Salznarg — -
Klagenfurt— -
Poia — — -

KloreccX — 
horaa— —• 
Nápoly — - 
Brmdisi — - 
Palermo — -
Malta — — -

Sarajevo — 
Sahna — -
Szófia — — - 
Athen — -
Hamborg — - 
Berlin — - 
Biarritz — 
Nizza — — .
Bans — —
Ci naiianiccd - 
Stocknoim — 
Szent-Petervar .

73*9 ! -h 6.2 SE 3
73-9 ; 4- 42
740 4- 8.S NE 3
74-1 -f Sh;N 4
75n -h 3 0
7ő 1 a* 4.6 SE 1
73-3 + 52, SE 1
76"ű + ÖV SW i
747 4- 10.Ú \ i
7C G ; + 52 SW 1
76 S 1 + 6.2 , NW d
77‘U j -r iS 3
76-8 I + 74iN 6

+ 8.11 N 5
1 74*9 I + 8.S -NE -:; 75 ti! + 8.4 NXE 2 !
í 74-3 i + 7.2 , -N 4 I

72-7 i + 11.6 XE 1
7-2 S i + .1.7 X,: 1
73-7 + 6 2 XE 4
73 t ! -t- 7 1 —
73 -'. :+ 7.6 E 3 ;

:76-6 -p 8.3 K 3 1
730 + 7 + W 3 1

I7-.-3 + 7.7 NW 1 1
: 73 » + 8.3 1 N 1 i
I + 89 W 1
1 rl-s + £.1 xw 1
j j 4 1 + 76 NE 3
i 73 --? + 68 NE 2
i 7í-i + 8.1 NW 1
1 77 3 + 0.3 NW fi
1 7S 1 Z -2 5 N W 1

76-2 + 2 1 NW 2
1 73-6 + 1US NE 3
] 70-8 + 12.7 Nl 3
I 75-3 + 95 NE fi
731 + 10 3 NE 1
7C-1 + 9.9 N 3

•696 + U2 ESE 1

! 67-7 + 12.3 SFW 2
i« 5 4 + 14.4 NE fi
! • 4-9 NE 4
i 7-J-ti

+ "C
W 1
z

- 1 77-7 + 9.1 WNN 3
- 176-4 + 9.3 V. N 2
- ! 67-4 + 2.1 ESE i
- ; 75-0 1 ■+ 12 -■ i
- * 75-0 ! + V5 ; NE 2
- 65*9 + S.2 , WS 9
~
- .Y4.Í j— 0.1 NW 1
- 57 9 + 1.2 WS 2

- C9-5 !+ 5.0 NW 1

— !5

— 12

14

I Äl

1 —

12

I teilt. S -•» dél

d- 604 < lf, Arad . 
Makó.

Jegjek m«gyarás»t« t -f- null fuvlt, — null
< apadaL

— 10 > 4
4- 150 > 1C 

alatt. > arad a

A szálirányok jal'Iées: N észak, E 
* W nyugoL — Ftíi'.őzet: O eg-s’-n derűit, I 
nyíre derült, • ríszúun felhős, 3 tuDhnyire borul
4 egészen borult, ö & nd, * a k3
R zivatar.

A zűrt aiaku e> nagy terjedelmű magas nyoai.is rges 
Európát, elborít-itta és a eyclunokat a K-nitinen.-r.il egész* i 
le-zorit * itta. ug v. hngv ma az idúj.iras — ‘‘ niaxiruuiii hu 
tá-a alatt — mindenütt száraz és derűit.

A Ii-.'üiérsékiet a n.irn.tiis éit»-ke korul vau.
Nálunk az idő tegu ip de!u‘.m még borús 

sok helyütt esős volt, ma az >nban a derül: 
evvel kapcsolatban a liöuivi>ékiet is viuelki

Prognoz's : Derült és szarsz idő várható

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1EGO. április 20.

7 oi iK r cn., | lltuiir-'» 7 ... .r -r- l.e^suly ih.tő re^ 7 ó. 7m/ni.

A) Árutőzsde.
L Gsbonanemdck. — Arak koronaértékben.

■ ) Kész arn.

vrtéklözsde szokásai szerint készt-rizben 50 kl^r.-kint.
kiiogi ammonkint.

A minőségi súly hektoliterenkint es

r t * k p

II Mae kölcsönök.

BoenyAk-herciígovmai őrsi. köles jo 1895. evbll 
Bosnvák-hfi-rzegov. orsz. vne^t; . "-h. l89S.*vrflt 
Budapest ."Öváru* 1890. évi kölcaüae, adómentes 
Budapest nzráee-íiSvarua kölcsön«* a lomeutes _
Temes-bégavölgyi vizszab. tar* kölcsöne _ —

111 Záloglevelek es kölcsönkötv. 
a) Endapesíl Intézetek kiboesátösii.

Belvarovi ‘aJcarvkccnrfír r.-t----...--------- — —
Ltry»*--.Uit őpe.-di iír.aro»i takarék pénztár Irtl-an

U ■* -. t._ .! * - - ,v>- -Tr™ 7.
Ganz es ta.-wa vav,nt. • gfpgxar r.-t. köles. kút. 
Kiebirtokoeok ortzagos ítlahite'int.___ f than

Enea 7 4 rr> 7 6 77 7t> a 80 81 ** / 0 , . . 50‘ . evre Irmán
M. agr.-ée járadék Lank r !. szelők .tv. _ _ ^
. , , , lár&dékjegy visarafiz. lök*/,
... . /. <-f --V- . K. rí a.-tekuen —7.60 7 70 7.70 8 Oá 7 75 8 1C 7.85 8 10 7.90 8.25 8 10 8.-C 8 IS 8.40 11V

3 05 Megvár ftidbitelint. i>. é. _____ _frtoan
7 .cr 7.55 7 55 7 80 7 60 7 9' 7.75 7 90 7 80 8.05 8.- 8.15 8 10 8.25
7.^0 7.50 7 45 7 65 7 50 7.80 7 70 8 - 7 7 5 8 05 7.9 > 8.1b 8C5 8.15 4 8 , , „ k^ronaertékken GO evre __

S' ,e , . , koronuertékben r.S eve _
7 60 7.50 7 85 7 50 7 7C 7 65 7 .80 7.70 7 95 S IÓ 4 . e . szanály. es taiauav. ,rt"un

7.45 7 80 7 65 7 95 Magyar helyierd. vtiuUi liutv. 60* , evre .
..tm. — — 4 0 t , . . , 50 evre.____

* */. , . . , 50 evre 106e;'e_
-- — . - - —. — 6 *, Magyar jelzalcghitelbank__________ Irinán

1 Minőség Árfolyam
kor tol k.1 r.-1

Bozs — 50 kg.-ki:it 6.55
6.25

6.75
6.45

Ar>a _ f , kg.-kmt
. másodrendű----- -------—

„ fei-ómavvarorsragi------—
. dunantuu _____ —------

5.90
3.6J

6. - 
5.80

j Köles _ On kg.-,. - 5-+ 5.:to
E!-Ar-naü —-------------------- -- — 5.55

5.10
5.6 .
5.4V

Tér gerl 50 kg -k.nt
Belföldi -------------------- -------
1; mán v. botgár — . ...........  _ —

5.40 550

Fepcze 50 kg.- r.t ... z...... . .. 12..--C 13.05

b) Határidőre.

Határidő

5o -kint

lSOÖ április-----------------

Zf.-Zni - 1900 o-:tober ..._—

Ter.gorl __ _ 
50 kg.-kint

1VOO augusztus------- — 1

Zab ... ... ... _
1900 április------------ I

"* . október —-------
Kap.-repcza — 100U augii>ztus — — : 

. fel.ruar |

e e kf za. k6tv. 50 evre "rtian
e B köt», kötv. 60 evre . _
e , tt-z*. k. 60 é., vf. 110 frt.

, „ nyer.-kötv._______ ___  _
, , , oeztr. felölb.  
. , oyer.- ------- --------------

Magyar orerAgos kösp. Ukarékpénit v •- b n

.V .,-’-ar takarék pénzt. közp. ziJ-gbaokja________
Magyar tAiarckpenzt. közp zálogL. kor. ért. ^

Oaitrík.magyar bank 40*/, évre-----------frtb.in

Pesti hazai el«ö Lakafíkp. köz*, kute. » .-vre

Pesti m. kereek. bank _ . . _f. 1

II Leszámoló árfolyamok III. KOIöntéle termények.

Búza ... ......................... _. 7 82
Bors....... .... ................. ............ 6 92
~t-reerl ....... .................. ...........

5.05
; . ...___ __ _ _ _ _
-Repcze--------------------

Í v Hajozáái ínvardij.
Munnan bio-.

Ouna ! Bézuan__________—
j ka. - -a ...-------------
1 bzentes ...  ----------

. -•«»; jizT —---
' T2-1 ... ._ ZI — ZI —

Száva' .Wrovicz ...______ —
f Teuesvar-------------—
1 N.-l>c«k..................— —

46—1» 
30—40 
28 —OZ 
--'-24 
20—22 
54—58 
48-52

z~z
T ' • - 1*0 "-X ' g: HTiZilOiikllil a -Zailltusi

• ui es a <ii.i;aí ertetií.
\ t^VÓrbe a luxardíjlvtei ÜU fillérrel niagusabb

f’enz Áru

korona Korona

= Ingyen hordb
50 kg.-kint

Díazndzelr bunaoesti_ - — — — — — — — — 64. — 65. ■—

= magyar la legenszantott vidéki------------
váróéi iegcnazaritott. 4 darauoe— — — 50'SC 5l! 50

tu m 50 kg -kint Szalonna — * .------------
füstölt_________________________________

55. - 56.-

1 Zt,akka! együtt 
göngysuiy t;-ztaaely

boszniai, 1898 évi, asance-nnnőaeg — 
e , 100 darabos -------

17.25 
22 50

17.50
23 -

Szilva-------
. . . 85 ------- 28.50 29.-

Minőség szerbiai, , , usance-mmöeég------- 15.50 15.75
H‘U grammonkint _ _ 100 aarabo# — — 21 .75 22.-

z 50 kg.-kint . . . »t . 2/ 75 23.-

O ingyen hordb szlavóniai 1828 — — —----------------- 18.50 19 -
" 5U kg.-kint Szilvái* — szerbiai I89S-------— — — — — — — .6.50 17 -

■< luezerna magyar. 1X99---------------------
ionere apiL-szvmú 1999 — — — — —

■- -.j

30 kg.-kint -r „ kuzer-azeru lbea--------------------- -
. nagyvzemü 1999 — — — — —

... , köze. k. vitet. I!0" 0frtn
e # e e kóís. k. VlaSl. IV.i

b) Vld*kt és külföldi int. kíboosétásaL
All-ina takarék e* hiteUntezet____________
Aram polgári takarékp. 40 evre_________ _

, . . 40 e. viswzaflz. 110 „
, e ,40 évre____________

Arxdmegyai takarekp4nzta' .. __________
Boanyak-herczegovinai *zaLad. országos bánt =
Deoreczeni «ls'i ta’<arekr-*nzLir ___ __ __
Erdélyr. m. /slzalughitelb. 40 övre_______

w . .40 evre vmstaflz.
tior-at-szlavón oreiagos jelzálogbank____ __

e ■ , , közs. kötv.
Ragya b alt. takp. 31*/, e.. vissz, no „ _ 3

. . , 40 evre. vissz. 106 °
, , , 40 evre. Ili kib. _ _ "™
. , , 35 evre. IV. tib.____ *•

Nagysxebem fíldhiUünUizet_______________ __

é'/.e/.

*■/••/«

l lui-u árfolyam

IO0 kor-kinf

I. Államadósság.
a* Magyar államadósság.

Aranyi. 100,50«*. loimar. írt nevert.drbok, adóm.
i 10“ ar. :rt :-;'* k. ...________ ...--------—

. I An.:, v . m.ooo ;«r. frt nevert. dbokb. adom.
10,000 ar. frt = 24.ou0 k. ... — ... — — — 

I j Arsnyjaradék. adómentes, lvO ar. frt = 5140 k.
április vég.

. j AL.-onaerteka járadék, „ov-nenten—---------------

kel. va«. áiiamk. ar. frtL>. 100ar. frt=240 K. 
'• .tilarrv. aranyk. * t--m ioo ar. frt = 240 k..tilarrv. aranyk 

e\i aiiai..- asu‘ 
k. va-k.c7eij. a - rn.. V 

?7ü. nyeremeoyá.. i ;os oro ;i-üfrt

I :i"

>r!^=S40 k. 
„ frt = 200 k.

. , M frt = 100*.
r-: rrgaie-^art. * vény. adómentes — —

. r ‘uluieherme -•iési kötver.y. adúmeáles

97.25

97.25
Ö3.23 
93.b5j 
93.70 
39.S0 

Í01.- i 
99.7S-
ei.oo, 

164.5C‘ 
164 SO^ 
58.101 
39.*” I 
9?. *5

. . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._______
Temesvár eieö takarékpenz'ar____ ________

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt._ _ —.
Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért. _ _
Budapest villamos városi vasút r.-t____ _____
P.udapest-pecai vasút—^_________ ___________
Deli vasút _ ______ 100 m«rka = 118 k.
Llsfl ce. kir. szab. dun&gőzhajózasi tár*.____

, Kaaaa-oderbergi vasút 18tí9, — —_______ __
, . lhs9. 100 m = in k.
, , 1891, ______

! . . 1891, 10(i =. Hg k.
, . (oszt. von.) 1889. ez. _

1 Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.____ __
Magyar-gacsomzagi vasút 1. kib.-------------------

, U. kib._____________
, , ezüst—______ _____

Magyar ny. v. (székeef.-győr graczi vonal)____
, , . 1874. kib.__________________

Magyar v. eis. k beruh, ezelra. loo m =H9 k. 
! Osztrák-magyar állam Vasút 1883. 100 m = 118 k.

, , X. kib. 188á loOir^=96k
1 Toron téli helyi érdekű vasutak _ ________ _

97.7$
**/»>
«•/»'.'a

97.SO
4*/|fi° • 
«‘/»"a

83.75
94.05 4 ",
93.90

10C.5C 4 %
102. 4 %
ICO.75
82.5
65. K 

165.50 
98.85

6 %
93.fi 8 °/a

8 *.

Tiszai es szegedi nyeremk. adóm.,100 frt = 200 k. 
Horvát-szlavon jelz. fuldv. kötv. adólev. 7•/, _

b) Oestrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

, , , május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiiua------

, , , április—október —
Aranvj., adcm.,ar. frtban, 100 ar frt = 240 k.
Koronaertékü járadék ____ __ ________ ... —
Allameorsj. 1854. evb. 2f>0 frt. p. p.= 515 k_

, í6éO. . 600 , o. e. s= 1000 k._
„ 13«W. , 100 , , , = 200 k._
, 1854. , 100 , . , = 200 k—
. 1«<4. • 8O,..= l#0k—

e) Ideges tl.tnaléstiték.

Bolgár állam r. *áiogk6i«6e 100 ti. bt as 1*0 á 
Szerbia ov.-k* -»•’o >»i •*—“ - 

100

139.50; 140.50

93.80 
93.8C 
98.70 
98.70 
38.50 
98.751

99.5C 
99.30
99.20
93.20 
99.- 
99.2b

164.- 166.

«= M * (r. leJttlb.

136.50
160.
201.75

137.50
•61.
2 2. 5

201.75, 202.75 3H.—
36,—
12.—
fretS
frcíS
30.—

V. Bankok péeeTényeL
Angol-osztrÁk bank-----------— — — .
Budapesti baneegyesület----------------------
Első magyar ipar Dank--------------------------
Fiumei hitelbank____  _ _
Fővárosi banK-reszvenytársasag-----------
Budapesti giro- es penztar-egylet _ _
Hazai bank-rrszvény-1.\rsasag ...-------
Hermes magy. alt. valtóüzlet reszrt _
Horvat Kereskedeinn bank---------------
Horvat 1 zamit-ilo bank... — — — _ 

j Horvat-eziavon országos jelzálogbank 
Magyar általános mtulbank---------------

Magyar ipar- es kereskedelmi bank
I , . , , április
I Magyar jelzáloghitalhank__—-------- -

I Magyar kereekedekn1 r.-L-------------

S40
200 
too

. t'00

. 2000

200
400

vég.

vég.

vég.

!_p-nz_
100 kor.Vö-

9U.50 91.50
91. :ou. -
97.5C 33.50
92.75 93 25
92.50 94. -

99.- 100.-
98.25 95.25
91.50 92., C

102.- 103. -
99. - 1C0.

102 -! 102.
102.- to.. -
93.2
9' .50 97.c5
98. bO 5b. *
90. - 9-1.50
99.50 100.50
92. 9
93.75 94.75
82.90: 33.9-.
97.25 91.25
95.25 9 . .25
92.SO 93.5v
95.- 96. -

101.— 102 -
95. - l '00. -
95. 9b. -
93.5U 9- .50
•b. - '-6.5'.)

9 .25 96.25
100.- 1C1 —

119 -! 120*.-
121.- 1 22. -
102. lG4. —
98.50 99.51;
98.30 99.50

94 -
93.-1 9".
9 .50 91 5G

1 93 - 93.5C
: 97. - e.

92.5u 93.50

1 99.CS 100. -
9 : 99. -
92.75 9 .75
94.50 S5.5C
99.- 100.-

1 93.75 9, 75
98. -j 99.

102.50, 103.50
94.75, 9-1.75

101.-~|
102.-

98Í50' 99 ".50

99." - 99Í5C
ICO. 101. -
98.50 99.50
99.5U 10. >.50

100.- 100.50
102.-
102.—
101.75 102.25
99. 100. -

102.50 103.50
106.- 107.-
100.- 107. '
99 •00 -

119.50 '20.50
100.-! 101.-
9d.25 99 25

100.- 10C.50
94.50 95.5v
95. 96. -
92.50 93.5C
95. 96.

961 — 97Í-
97. - 98.-
96.50 97.50
96.öO 97.50
97.- 98.-
99.-1 100. -

105.-, 106.-
1C5. — 106. -
96. - 97.-

10S. —! 107.-
106.— 107.-
100.25 101.25

97I71I
98 75

Utolsó arfolvam
pénz 1
korona

z»s.- 296.-
mi.- 183 -

- 325.- 330.—
I 167.-! 172.-

! 226Í- 228*.
23C.— 240.—

220!- 221!-

73:!- 734 —

191.- 192.-

464.- 465.-
 410 — 415.-

Értékpapírok

Magyar takar- .". k"zp.jelzaloghankja____ 1009
O az trak hlUliritezet__"________ ___ ________

: G-/'! “ h.’é. :.t-•••* ... április végért- .ti*

Oszt rák-magyar bank___________________ 1 YOU
P^ü magyar kereskedulrni bank _______ 1**00
Loionbank __________ _ _ _ _______ :oo

1T. TAharékpénstárak réssvényel.
Bel var oil takarok nénztar... _ _ _______ -.‘00
Budapest ill. keruivti takarekoenzttr____ 1«
Bu'in.'iest-erzsébetvárosi tasarékpénztár MO K. 
Budapesti tat. pénzt, es orsz. zalogv. r. t. 400 iw. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp..™ 600 
X. . var álta ^nos Ukarékoenztar á 50<) K. 
Magyar országos központi tavarekDe''^. _ -00
Fueti hazai első takar-koensUr_____  _ 1000

| pénz
korni

493Í5C 494*50
950.- 975.-

, 73?.so 733*-

1770Í - 178o! -
27i5. -
538. -

:
630.

202.- 204. -
210.- 2:4.-
160.-
4:8.

2235.
5 0.

1'05.•
16^03

1 Ti Blstoeltó táre&ságok ressv
Becsi biztosító tarsasag ___ __  ___ __ <(xt
becsi élet- ei jandek-Dizto«itó intézet____i" l
Első magyar sltalanr-s bizt i :to társaság — 2000
1 OLCiere. pesu biztosító mter.et_ _ _ _ ..,o
Magyar eg- . i viszont biztosi tó r.-t. _ _ _"nj
Nemzeti baleset-biztosi:o r.-t. ___  _ *00 á.
Farnon-a viszont biztosi to intézet _ _ _ ,joo

VIII. Güam&lmch reeivényel.
Con-ordia-göimalom r.-t.______ ________ <00

• . . eis.'hbsMgi reszv. 500
í.:í.u budapesti"gőzmalom r.-t. _______ óOO K.
Ln-a-ift-gf-zir-Aiorn-Urs.____ ________ __ 4 , f
Lujaa-gőzmalom r.-t. _ ___ _____ __
Festi hengermalom-társ............................ ...... soo
Festi molnárok es sütők gőzmalom r.-t. — 400 
retiU V iktone-gőzmalom_____

t52. -
- 42^.-
- 2245. -
- 575.-
- 1 415.-
- I6C59-I

415.- 
540.- 

5250 - 
190.-
2s0. -
20;.-

1250 -

420.-
56.-..- 

5300.- 
195.- 

i 242.- 
I 205.- 
127C.-

460. 
800. 
99C. 
430. 
230. 
9 GO. 
35 .

—1 430.-

- 1020!-

240-
— 1000.-
-í *00.-

Budapesü tégla- es méezegrt 1 r.-t__ __
Budapest-szentlőnnczi téglagyár ‘____
F. vesilit tegia- •-« czeraentgyár r.t.____
Északin, egyesült kőszdiib. es iparv. .

István tegiagyar r.-t. _ _ _ __ j
Kasea-surnodi köszenbanya r.-t. id. eli7.
ki.- -e-iH.-si granitbanya" "r.-t.________
kóbanyai göztegiagyar r.-t. __________
Kőszenhiuiya tegiagy.tr r.-í._ _ 7
Lecürier rákos« téglagyár r.-t. __ __ _
Magyar asphalt r.-t.____ ___ ________
Magyar alt. kőszén banya r.t_____ ______
Magy. gőztegla-. czein.- m gypszgyar r.
Magyar kerumai gyár r.-t. előv. jog. o.
Feterhegyi téglaipar r.-t_____ _ _
Salgótarján kőtoenhanya r.-t._______

■ V'jlaki tégla- e* inestagető r.-t. előv. jog.

X. Vasművek és gépgyárak ressv
1 El?*6 magyar gnzdxaagi gépgyár r.-t.

„Danubtua* m. hajó- es gépgyár r.-i

..Nicholson--geppar reszv.-taré.___
Bírnám arany-saigotarjam vasmű r.-t_

Schlick-féle vasöntöde és gépgyár _

XI. Könyvnyomdák részvényéi.
.Athenaeum* irodalmi aa nyomdai r.-t.
F ranalin-tarsuiat____

- ' 0 268.- 272.-

réasv.
160.-

340.- 3.50.-
21.—

_ UK) 256. - 2G0. —
K 4 "

_ .00 23.- 225. -
90.- 100.-

n. W
800 E. 2 6.- 232. -
_ s.-o 1050.- ioeo.-

XV K. 315. - 395.-
196.— 20C -
372 - 3 S. -
212.- 216. -
150.- 1 60. —
232.- 235 -
661 663 -

n. 00 210. — 215.-
reesv
_ .00 240.- 263.-800 K. 162. - 164.-
_ ,i)Q 3562*.— 3580 !-

- ... xou
_ 400
800 í. 200!- 2cs! —_ too
. . S.K) 622Í 623Í-
._ 00 250.- 260.-. too K. 200.— 205.-400 iL 240 - 270.-

ayel.
620. - 640.-

.Kosmos* mUictezet_____________

.Fallas" irodalmi m nyomdai r.-L_
Feeti könyvnyomda r.-L______ __

_ .*.*0 
.„ 2vnt

XII. Különféle vállalatok réasv.
Altalanos waggonkölrsónző-társulat ^ 400 á.
.Apollo* kőolajfinoimto-gyar r.-t. _ _ 200 K.
Hantim-tele vegyi gyárak r.-t. ó(K) K.
bihar-Szilagyi olajipar r.-t.________ 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t. _ ______ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-L_ 200 K.
hu—ti Z-)'>may-ie:e uorcz. fayenczegy.r.-t.XiMK) K.
Első magyar betüóutőtte r.-t. _ ______ 200
Első magyar gyapjuiuoso- m bízom, r.-t— 400
Első magyar oragyar r.-t.--------------- 600 K.
Első magyar részvény serföződe---------- -- 600
Első magyar sertéshizlalo r.-t. _ — _ 400
Első magyar szálloda r.-t. — —---------  10
Első pesti snottiura e* csontliszt gyár____ 200
Fiumei rizshantolo- es nzakemenyitfl gyár luOO
Geciiwmdt-iélv szeszgyár----------------- 400
.Hungária- műtrágya es kensav-gyar------ 400
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. els. reaxv. 200
Kábelgyár reezvenytarsasag-----------------------400
kőbányái király serfőző r.-t---------------- 200 K.
kőbányái polgár« seríőző rész vén jr-tar. 200 k.

520.
13.

355.
2680.

52".
30.

36.5.
2720.

1035

1190.

260.
236.

270C.
272.
820.

1045.

1200!
27j!
233.

2800.
276.

236U.— 2580.-
47 481.-
434.- <40. -
3C5. — 315.- 3V/e

3100.— 320C.- •1 *.
884.- 890.-

90*- 6 '*
590.- 600.-
21.- 22. -

150.- 155.-

E r t é k p

Magyar ezukonpar r.-t. ......... .................. .200 K
Magyar ám- es lamuatru-gyarr.-L
Magyar rugeyantaarugyar r.-t. — — —-   -'i>0
Magyar vasúti forgalmi r.-L előv. jog. u. 200 K.

Magyar villamossági r.-t---------------------- 200

Nagyszebeni villámommá r.-t. _ __ __ _ 1*0
Neinzé#k zi viIíámo*i.igi Ltrsaáág >J
Nemzetközi waLrgonk'ilcsdnző r.-t. _____ 40i> K.
Fopper Lipot faipar r.-t._______ __ _ <*0
Quarnero r*»zvf‘nytar<!sa» . _ _ ... 2
Hoyal nairyszall' ía rest vény társaiig ... 200 K.
bzegvu, ketvierfonogyar r. t._____________ -l
SziszekI tárházak r.-t. ._ _ ____... 2 <J
Telefon-Hirmondo r.-t. ............................ lóO K.
Térökbirodalmi dohánye^vedarusagi r.-t- _ 1.2

XIII. EZbalekedeel váll. réssv.
Adria m. kir. teog--i. hajózási r.-t__ ._ _ -00
Aradi es csanadi egses. v. r.-L törzs.-r. 2'k)
Havi-Z.. iiivr-T . ■ 1 1 u- yi érd. r.-t 2 > 1
fiarcs-pakráczi vasút elsőbbe, reszv. _ mi
Budapesti közúti vaaf alya taré. ______ ___ -öJ

e e , id. részi. Otl
Budapesti viŰAaioe városi vai>ut r.-tf_____ 200

Budapest-"zent-i'-rinczi h. é. "vasút.!. -iTj

Bpeet-njpest-rakosp. viil. k-.z. vasút r.-t. 200 K. 
Defcreczen-haj.iun.masi vasút h. e. v. e,-.. r. 0 1 
Déli vasút... ..................... .. _ 4 ,«

Első cs. kir. szab. dunagőzhajö-tiri. „ *050 
6Mniczvöigyi vasút r.-t. elsőbbe, roizv. 2.8) ti.
Kassai közúti vasút _ _ __ ________ 2 Hl
Kassa-oderbergi vasút____ ______________  >1
Kassa-tornai hüyi érd. vasút r.-t. ele. r. .00

Magyar folyam- es fenperhajuza« r.-t. 200 K.
Mrcyar-v'a-'Orszag! vasút_...______ ___ __ HM
Magyar helyi erdekü vasutak r.-t_________ >1
Magyar nyugoti vasút_______ __ __ _ ^ lód
Maramarosi »1 vasút els. reszvenv ......... 2 >0
Mai i; .rost sovasut t",zsreszveuyei____ _ 2'‘1
Manmarosi aöva-ut B. részvényéi.............- So-I
Mar isvaaarh.-szAszrég. vasút els. reszv. ... ‘,00
Nagykikinda-nagybecsker. vasút ele. r. ... 2'>0 
Oriente magy. -.enger, hajózási r.-t. 1000 K.
ünitrak-magyar allamvasut___ _ __ ______ 4 0

• I- .1- vagere í" 1
Fecs-barca&i vasút____ ___ __ _ _ _ .00
F'n-' ■!■"> F.-.'v-r . ■ •• •»!- r. K. 2-M
Szlavóniai b. á vasút els. rwiveny — — 00

-I T,. • S/ X. r. 2 •
1 1 var-V."l'i-i h v. r.-'. »I-, :. 2,NI *x.

ZsiLó-Nagy-Bany.u h. vasút els. r. _ 400 K.

10
2 00

XIV. ßorej egyek.
Bazilika sorsjegy------ —-----------------

, , csztr. fe!ü!be!yerzésse1 _ _
„ , nyeremeny-jegv--------— —

Béce városi nyeremény kő lesi/n 1974. évről — -- 
Buöavarosi sorsjegy ... ... — ... — - .„

. „ oeztr. fe|Uibeíyegzes-el . _
.Jó lav* egyesületi sorsjegy —............- . -

. . e ősz tr. felülbelyegi.
Magyar ;e!zuJi.ghi, -lbank nver

Magyar vörös-kereszt Sorsjegy — ....................... -
... , oeztr. ftílülbdlysgz.

Olasz v6ró#-kere,x sorsjegy _ ___ __ __ _
... . osztr. felillbtilyegz.

Osztrák vörös-kereszt soívj-gy_ _ _ _ ._ —
Osztrák hitelmtezeu sorsjegy _ _ ___ __ _
Fálffy eor8jegy_ --------------- ------------ ---- _

XV. Pénenemek.

kór.
. eeitrak vagy magyar 8 Irtos-------------- -
„ X< frankos— — —____ __ _____ ____ _
. 21- markas... — —------ ------- ._ _ __
, török aranyiira ... ... ..... ..... ................. _

Remet bírod, vagy egyénért, bank). tlOO marka)
iranczia bankjegy iiotl franki____ ...  ...
Olasz bankjegy (100 líra)_______ _ ______ _
Papirrube! darabonkmt ____ __  __
Roman bankjegy (100 lei| ______________ _
Srerb bankjegy (100 ezüst dinar) __

XX i. Váltók árfolyama (litrah

< az Alföldi t

vai't'i felmel •

. 1 .a :
pénz r 1
k"r<.nn»-rtec

>‘2Z.~ 2130.
22 ). 23C.-
36o! — 3C5-*
6)0.- €15.-
’63." - 265. -
930! — 1000.—
S vV- 565. —
930. — S50. —

70*. 75.
57U. - 57.,.--

3C3Í5> 3C5* 50

508. - 509.

40 ». - 410. —

66?..- 669.-

400. 410.-
337. - 338.-
114.— 12C."-

140.- iso! —

121.- 122. -
733.— 738 -

3«I- •^3*. -
395. - 397.-
352-- 356.-
♦»is! — 410. '
424 — 4?3! —
19?.- 19'.—
113.- 126.-
118.- 126.-

_ ' _
644.50 645. -
421.- 425. —
3>5Í- 330.*-
1 63. — ; 65. -
360*- 370!-

12.25 13.25
13.” 14 -

337!- 33l! -
13C. - 1 d4. -
133.- 137. -

6 25 *.75
6.75 7.25

24. - 25 -
25.- 27. -
1b.SC 2 '.SO
2..7S 22.75
22.29 23.-
23 - 27 —
30. -
42. - 43.

400.- 404.—
132. - 134.-

11.40 11.48
11.35 1 '.45
19.2> 19.29
19.2 . 19.23
2J. 5 2u.

118*.3> 118*. 60
96. ~ 96. Fi-
•V.5G Ja.80

á.531 2.53 .

Amsterdam_______ __
Brüssel______ __ __
London ___ __ _____
Nemet oankpiaczok.__
Olasz bankpiaciak ._

Svajczi bankpiaczok _ 
bzeutpetervar

100 hollandi friert
100 frankért ________

10 bteriiugert ___-
100 márkáért.-. —
100 líráért _ —.
100 frankért____luo , _____ _
100 rubelért  

200.25 200.60 

212.90 24 1*2.5

Leszámítoló árfolyamok április lS-áról.

Ueztrák bitenn tezet---------------
Magyar aranyjaradek — — — • 
Magyar koronajaradék — — — - 
Magyar ip. es keresk. bank. — . 
Magyar íelzaloghiteibank —: - 
Magyar leszámítoló bank . 
Rima-Murányi vasmű r.-L . 
Bpesti közúti vaspálya t. — .
D« ii vasút —......................— -
Osztr.-magyar allamvasut _ . 
Budapesti naiuegyesület _ . 
Első magyar iparnank .„ .
Hazai bann r.-t..„------ ---- .

734.- Pesti m. keresk. bank _ ... ... _ Ganz-féle va-önt-Sde r.-t. _ - ... —
— 736.- U.iziraK inu-imt. 18t#9. kib.____ __

Magyar czukonpai: r. L ______ _ _ - •- Saigo Tarjam kősseab. t. ^ ^ ^
Kőszén ban va e-< ieg' i^yar r. t.__

M. takp. közp. jeiz-ilogb. M. hisz. Kozp. ttiiareKP. ._ — —
Z‘_ Magyar asphalt r.-t _ ___ __

Belvárosi takarók|>enztar r.-L — _ 366.- Nemzetközi waggonKöics. _________ _
Buaapesti vili. városi vasút ._ _

Adna m. <ir. • .-.'••ruajoz. r.-t.___ 514.- Bpe-U Vili. Városi . ,j i..h. . .
1. magyar alt. biztosító társ_____ _ Budapesti villamos- tgi r.-t......... - —
Újlaki téglagyár r.-t. __________ Magy. kerámiái gvar r.-t.....................
Első bud.ioi 'li gó/.iialrim_...__ _ 1016.- felsőm, uanva- e- kohmnü ...............
Egy. tégla- es cementgyár r.-t.____ _ 2 Egyes. Bp. fBv. tanarekp.      —.
Schiick-fele vasöntöde r.-t.____ __ 230.- . Bpesti tavp. es zalogk. r.-t. _ _ —
Első magy. gaza g.-pgvar......... ... _ 258.- Lujza gőzmalom r.-t. — — _ . . —
Festi hazai első taíarekpénztár — Magy. jég- és viszontb. t. 

ivaiuatozo üirioum uutivany sauiatlaba (6 hó)
Az Osztrák-Magyar oank Kamatlába váltóleszámítolásnál_ ___

Járadékok es bankzalogleveiek ei-aiogoaiLisanai... — .
 Mas értékpapírok elzalugositasauaK

90.55

95. 9 >



egyetértés, szombat, április 21: 1900
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ni 
akiadóhivatal ingyen. Czimmel el?-- 
tott hirdetések minden közlése ut;:n 
még 60 fill, bélyegilleték Isfizetenu*

a valaazra szúksegea levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt ailo szám sozoltetik. Tcl^.-QN 5;,-;.

Kis hirdetéseket
ílfogad az Egyetértés számára 
ti központi hivatal Papnevelde- 
litcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánvtőzsdéje VI. kér., Teréz- 
' körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dt hány tőzsdéje Erzsébet-körut 

' 51. /Oktogon.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petlfl-tér 
3. szám.

Deutsch Juli»
dohánytüzsdéj e Jozsef-körut 

60. SZ.. íBaross-utcza sarkán.)
Toldi Lajos

lönyvkereskedése Budi, 11., 
Fö-utcza 2. szám,

Mlamint minden hirdetési 
iroda.

Grófi czimet
óhajtanék szerezni. A ki ez 
ügyben járatos, lépjen velem 
összeköttetésbe „S—y“ jelige 
alatt az Egyetértés kiadóhiva­
tala utján. 11291

Muczikám!
Szóval nem tehetvén, csak így 
jelezhetem, hogy mindenek- 
iölött szeret folyton Vád gon­
doló igaz hü Muezikád. 8258

Savannah.
Panaszkodik Pityu, hogy szer­
dáig tizenkét napja nem kapott 
szkriszoáre és elkeseredett, 
nyugtalan és hanyagol. Mi tör­
ténik? Elvesztem a fejemet 

8259

Csinos urinő
vagyok. Keresek jobbmódu úri­
embert, aki anyagilag támo­
gatna. Levelet a kiadóba kérek
„Tartóé barátság- czimré.

8260

Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
ee *|

pénz-szekrények
rendkívüli oleso áron Kaphatók 
a béesi pénzsxekrenygyár raktá­
rában. Budapest» V., Bél- 
aány-utoza 6. ez. 37960

Bútorok.
Szalon, ebédlő és egy háló­
szoba. ingaóra, lámpa, czim- 
balom. tükör, borszékek és 
szőnyeg-bútorok eladók. Király- 
uteza 102. ajtó 2. 381Ó4

Több ezer forintot
biztosan jövedelmező, kávéház­
ban és vendéglőben nélkülöz­
hetetlen. lopásokat meggátló 
ruhafogas önálló, uj szaba­
dalma eladó. Czim a kiadó­
hivatalban megtudható. 8253

Sarokház
eladó. Yáczon, legélénkebb he­
lyen, a Ounasoron. gyönyörű 
kilátással. Czim a kiadóban.

8246

Egy házhely
eladó 300 négyszögöles a sós- 
fürdő mellett. Czim a kiadó­
hivatalban. 8254

Birtokvevők.
Csekély díjazásért ajánlhatok 
kisebb nagyobb birtokokat 
vagy uradalmakat, az ország 
bármely részén, valamint ház- 
cseréket, mint volt főhivatal­
noka egy elsőrangú intézet 
jelzálog-osztályának. Meg­
kereséseket csak komoly ve­
vőktől ..Utólagos díjaz’s“ 
jelige alatt továbbit a kiadóhi­
vatal. Birtokeladóktól szin­
tén elfogadok megbízásokat, 
melyeket gyorsan lebonyolítok.

8223

Alkalmazást keres.
Házikisasszonynak
gyermekek mellé, vagy ezek­
hez hasonló állásra ajánlkozik 
egy intelligens árva leány. 
Czime a kiadóhivatalban. 8251

Kereskedelmit végzett
rórn. kath. vallása, tartalékos 
hadnagy kei es szerény felté­
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat „Szor­
galmas- jelige alatt kér a 
kiadóba. 11284

Pénztárosnői,
vagy hasonló állást keres csakis 
jobb üzletben, vagy társulati 
irodában fiatal özvegy, a ki 
biztosítékot is adhat. Szives 
ajánlatokat „Megélhetés“ czi- 
men a kiadóhivatalhoz kér 
intézni. 11260

Fiatal müveit hölgy,
könyvelésben, magyar és német 
levelezésben teljesen otthonos, 
megfelelő állást keres. Megke­
resések Q. A. alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 11278

ügyes szabónö
sok évi gyakorlattal, elvállal 
ruhavarrást a legegyszerűbbtől 
a legelegánsabbig, úgyszintén 
egész kelengyéket mérsékelt 
ár mellett. Czime a kiadóhiva­
talban. 11195

Alkalmazást keres
azonnal úri háznál, 27 éves 
tisztességes, megbízható, ma­
gyar kisasszony. Reprezen­
tálni képes, igen szép kézi mun­
kája vart. a gyermekekkel való 
bánásmódot érti, varrógépje és 
bútora van. Szives megkeresést 
„Nem nagy fizetés, jó bá­
násmód“ jeligével a kiadóhi­
vatalba kér. (Magányos urak 
megkeresésére nem reflektál).

37867

Oktatás.
Nevelőnők

magyar és idegen nemzetisé­
gűek, zenében, nyelvekben kép­
zettek, gyermekkertósznök, 
bonueok elhelyeztetnek özv 
Nietschnó Gereon Anna 
által. Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 52. 38061

Lakás és bérlet
Szliács fürdőben

egy 10 szobából álló ház, nagy 
terasszal, konyha, éléskamra, 
pincze, istálló melléképülettel, 
mely üzleti czélokra is alkalmas, 
bérbeadó. Czim a kiadóban 
megtudható. 8dlC

Különféle.

Egy külön álló ház
a főváros mellett Pnszte- 
Szent-Mihály József föher- 
czeg telepen az Arpád-utezá- 
ban, mely 3 szoba és igen 
nagy üvegezett veronda és a 
mellékhelységekből áll és kö­
rülötte kert van, akár egész 
évre, akár a nyári idényre ki­
bérelhető. Czim a kiadóhiva­
talban. 11281

3000 darab
pöszméte, koronás fa, erős, 
bőtermü koronával, nagyszemü 
gyümölcscsel: félmagas 10 db 
6 kor., magas 10 db 12 kor., 
igen magas 10 db 16 korona.

ÍOOOO rózsa
tea, nőiseit, Bourbon, remon 
rans stb. 2 éves magas törzsű 
10 db 12 kor., félmagas 10 db 
8 kor., alacsony 10 db ü kor.

20,000 árvácska
(viola tricolor), számtalan szin- 
változatban 10 darab 50 fillér. 
Nagy választék évelő, virágzó 

és dísznövényekből.
50 drb vételnél 10%, 100 drb- 

nál 20% engedmény. 
Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve. s'S42

I?*-. Spóra
kiviteli kertészete

Klattau (Csehország)

olaj,
bármiféle kenácsök.

Börkenöcs,„?,Tatá
zsir és prima vaseline.

Fénymáz, h£Ä=.
rok, kencze és festékek.

íizhatlan ponyvák,
carholineum, carholsav, 
carholmósz, legolcsóbban 
és legjobb minőségben kap­
ható a 25 év óta fennálló

-sö magyar zsiradék 
és ponyvagyárban

DEUTSCH BERNIT
KISPEST. 37618 

23ia.cL&pest ztlellett.

Erényi-féle
javított fiakerpor remek nagy 
dobozokban 50 krért kapható : 
köhögés, nehéz légzés, hurutos 
bántalmak ellen. 30190 1.

Lellén,
a Balaton partján, teljesen nj. 
modern berendezésű és építésű 
szép villa kiadó teljes bútor­
zattal. Bővebb értesítést tessék 
az Egyetértés kiadóhivatalába 
írni Villa czimen. 11277

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Szegedi királyi adóhivatalnál 
pénztárnok. Szabadkai királyi 
ívszéknél aljegyző. Beregszászi 
királyi ügyészségnél alügyé-z. 
Orsóval kir. jbiróságná! al­
jegyző. Szinyérváraljai királyi 
adóhivatalnál gyakornok és 
pénztárnok, Magyar-láposi ki­
adóhivatalnál ellenőr. Besz- 
terczei kir. tvszéknel hivatal 
szolga. Komáromi kir. törvény­
széknél aljegyző. Lugosi kir. 
tvszéknel aljegyző. Szegedi kir. 
tvszéknel aljegyző. Székely­
udvarhelyi kir. ügyészségnél 
alügyész. Kaposvári királyi 
tvszéknel aljegyző. Fehértemp­
lomi kir. tvszéknel birú. Nagy- 
enyedi kir. pénzügyigazeatu- 
ságnál p. ü. segedlitkar. Nagy­
ki kindai kir. tvszéknel aljegyző. 
Pécsi k. tvszéknél szerb-honát 
tolmács. Orsz. magy. iparmű­
vészeti múzeumnál kapus. S.-a.- 
ujhelyi kir. pénzügy i-/azi:ntó- 

, ságnál szárnviz-gál1Duna- 
iadonyi kir. jbiróságnál aljegyző.

Gödöllői űr. jura? 
albiró. Nagy-kátai kir. y.
Ságnál két albiró. Pécskai 
j bíró-ágnál írnok. Veszprémi 
tvszéknél jegyzik Szombatin 
L adóhivatalnál ellenőr. Na. 
becskereki magy. kir. \ 
ügy i gazgat ósági iái forgalmi u 

ik. Fiumei m. kir. adé 
vatálnál •: ■ akomok. Elesni 
adóhivatalnál adótárnok. Sz 
szárdi mi. kir. pénzügyi.,v 
lóságnál irodavezető. Bár; 
királyi járáslmó~.e-rnai aib 
N.-bogsáni kir. .ijerósagi .3 
jesrvzö. Nyitrai kir. Ívsz- - 
Írnok, fóalaczkai kir. inirá 
nál albiró. Rétsági kir. 
súgnál aljegyző. Hidalmási 
jbifiráignál aljegyző. Ipoiys 
magy. I:ir. adóhivatalnál eile: 
Erzsébetvárosi kir. a ;, ’' 
álnál adá,liszt. Debreczen.í 

:i'_-vúszségr.él alügyész. Topo 
királyi jbiróságnál végre1 ; 
Dévai kir. ügyészségnél i: 
Kaposvári m. pénzé-,;, 
gatóságnáí számtiszt. Csá!/ 
kir. liiirú- i'-iiál teleki. '
atalak": í-.'i dijnuk. Sereg sz 
kir. tvszéknel aljegyző. N 
károlyi m. k. pénzúgyiL-az- 
s-ágnál f"g;;lina.zó gyekor; 
Miskolczi kir. tvszékiivi h 
talszol;- u

tv!

KSSgSOBEESSE*.

Torony-órák
Palota-, városházi, gyári és lak­
tanya-órák berendezését a legelőnyö­

sebben eszközli
METER KÁROLY UTÓDA

MÜLLER JÁNOS,
I--Q magyar óragyár gőzeröberendezés-el

Budapest, VII., Kazinczy-utcza 3.
Képes árjegyzékek és költségjegyzékek 

bórmentve. S72U4

Nagyabb uradalomban betöltendő a

melyre ezennel pályázat nyittatik.
Feladata leend: az uradalom kiterjedt gazdasási kettős 

könyvelésnek k.l-»-árf akin vezetésén * - az ‘-v; zárszámadások 
pontos elkészin-» n k-vül az uradalom üzleti teendőinek ónálló 
lebonyolítás:! és az ezzel kapcsolatos kifogástalan levelezés 
masrvar és német nyelven.

Megkivántatik az illetőtől az uradalomban előforduló adó- 
iígyek te! • - i-.rercte. Nemkülönben kívánatos. hogy a kul-o 
gazdaságok .riminisztráczió ügykezelésének ellenőrzését kellő 
gyakorlattal végezhesse.
’ Csáki- olv cgvéu remélheti kinevezését, a ki vissza nem 
küldendő bízom i'tvany-másolatokkal felszerelt kérvényében 
i.'azolrii képes. bog], már valamely több gazdaságból álló ura­
dalomban hosszabb időn at hason minős égben önállóan mű­
ködött. Előnyben részesül olyan pályázó, a ki mezőgazda-ági 
i-eretekkel i- r. Javadalmazás megállapodás szerint. Az ille­
tők küldjék kérvényeiket e lapkiadóhivatalához ..Számtartói 
állás* jelige alatt. 38087

Húzás már április hó 25-én.
zt —

Magyar Jelzálog-sorsjegyek
évente 4 liviaá»»

.Tan. 25-én. Apr. 25-én. .hil. 25-én. Okt. 25.

Főnyeremény 200.000,100.000 kor.
Li-gki-vl'h r.. -remén v 220 korona. — Mimién -orsjegyre 
tubb n.ttrvobb nyeremény is .-h-1. Készpénz mellett 

a napi árfolyam szerint Jelenleg 203 kor.

részletfizetésre
eay sorsjegy 32 havi 8 koronás részletben, 
egy sorsjegy 24 havi 10 koronás részletben.

Mar az első részlet lefizetése után a vevő egy. 
a sorsjegy sorozat és számával ellátott rész­
letivet kap. mely a már április ho 25-én meg­

ejtendő húzáson resztvesz.
befizet ■: I tt egynek 3® .- -

kamatai «t reszMiv tula.|dmio-;it lUi-tik. — Teljes utánvét 
mellett megrendelést nem eszküzlünk. 3SU9ti

„MERCUR“
váltóüzleti részv.-társ.

Budapest. V.. Arany János-utcza 31.

SZIGETI LAJOS
szíjgyártó, nyerges és böröndös

Budapest, Vili., Muzeum-körut 10.
Csász. és királyi udvari szállító. József föherozeg és Ooburg 

herozeg udvari szállítója.

Végeladás 
üzletfelhagyás végett.

»» év éta fennálló, a legjobb hírnek örvendő «zijgyárté- es nyerges 
t.-ni f.-llngvom. <z-.rvalt::am ált. I z-rz-tt er^lm-'iiyriyl nyugalomba 

. tni! k, ez alkalommal óri..-i aruruktárom. mely a legszolidabb és
ízléses árokból «... iáját előállítási áramon, süt egyes tárgyakat míg
azon alul i- u».i l..,r-.,tom. ezzel i-gi jé vevőim m-k egyszer utoljára 

árummal olo-.n kiszolgálhatom. Tuj.-kozasui raktáramon levő uruk 
mennvi •gvröl f.■..•miitok **> |*..r ..ruezikk-t. n. m. korsizo l-^z-rszamok 

I ivra. ••/. k k- / V. van 1 nnyit jukker. magyar -allangus .-s kuniun-tus 
mind' ni. !• ,.r. . van negye-, {.áros -gyéb k.,on\.-bb nehezebb
kivit^ltiea. 2UI l-ra nye.-g-z-t l-x:.-áv«-. gyalogsa^i-. «zivil-, ur.-. nöi- 
... uwrniek „x-r-g-z-r-k. ,-taiiu k ' ;.-k.k ti.-v.-derek. takarók, lovagi.'.-

L'o. -íz....... t i k. w.s/'.k és liot-.k. utazóbóröinlok a legerősebb disznó
hóiból. . 1 :i a • Iható k. és old.ut t-k;.k, uri- .-S Ilii II“'es-airek. b - 
rendezett ta.k.i». szivar- .- -zivarkatar. zák. u.i[..r- és aprópénz erszények, 
útmden e iz.iknuba vágó téntemlitett tárgyakból nugy választék. Kép.

eket (« zivil és ti-zt.i Lerm- ntve Lüldók.

Birtok-árverés.
1900 április 23-án a belényesi járásbíróságnál 

Biharmegyében Horbest és Felső-Topa községek hatá­
rában fekvő mintegy 2500 kai. holdnyi nagyobbára 
erdőségekből álló nemesi birtok úri lakkal és több 
malommal együtt bírói árverés utján el fog adatni.

A részletes eladási feltételek és egyéb felvilágosítások Dr. Csengey 
Gyula ügyvédnél, (Budapest V., Bálvány-utuza 18, szám alatt) meg­
tudhatók. 38089

Szabad, marhamérlegeket
és liAd-mérlsg-eicet

9 lismert legjobb minőségben ajanl

FUCHS «Ä.
első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gyara Budapest, Károly- 
körut l". Telefon ösezeköttetés,

958. sorozat. BON 028. szám.
Polgár Sándor
m.kir. szabad, nyert orvosi mü- és kötszerét!

Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. sz.
köteles ^?“n utalvány beküldése mellett minden 
megrendelőnek 15% azaz tizenöt százaléknyi 

árkedvezményt adni, az eredeti

F. Bergnerand fila
párisi különlegességek (óvszerek;
gyártmányaiból. Kimeríti» képes árjegyzék 

díjmentesen z:ut levélben küldetik. 
Kivágatott: az „Egyetértés“-böl. 37GO.*.

Friedrich

Déli vasnt.
1 v,ő7 T számhoz. 1171

Hirdetmény.

EKTOGRÁF! Javított
másoló-készülék.

EKTO GRÁF-ANYAG. 
EKTOGRÁF-TINTA.

Levél- és számla-rendezők, bibllorhaptes. Képes árjeg>*zék«*k,
hektografalt lenyomatok ingyen • - bérmentve. 38000

Josef Lewitns Wien, I., Franzensring 20.
Hektograf anyag ős tinta kizárólag az eredeti feltalálónál 

legjobb minőségben ••= a legolcsóbb árakon.

Olcsó!
Bruno Ándrieu’s Söhne

Bruck a/HI.
aczélmü és drót-ipar.

aiiDam'iii
rnt ■ ffifUCHT

való ilrútok és fonatok, czinczett 
izéldrótok és mint újdonságok :

tüskés aczéldrótokJ
Tartós!

Csödtömegeladás.
Tb. Schulz Jóssef csődtömegéből egy gépssijgyártó

műhely berendezés (padok, börmetsző és szijnyujtógépi-k 
asztalok, szerszámok és egyéb berendezési tárgyak) ajánlati 
utón eladatik.

v\z ajánlatok f. hó 24-ikéig déli 12 óráig L‘r. Oyöngy 
József ügyvéd tömeggondnok irodájában (VI., \ áczi-körat 19. 
sz.) adandók be, a hol d. e. 9—12 és d. u. 3—C óra között 
az eladásra kerülő tárgyak jegyzéke és az ajánlati feltételek 
betekinthetök. 3810;

A-PÁRI$I-VILAGkIÁLLITA$RA
Idegen országba menni nyelvismeret nélkül, alig ér többet annál, mint 
ha egy idegennyelvü könyvet forgatnánk, a nélkül, hogy értenők. — 
S ha valaki pénzt, időt es fáradságot szán arra, hogy Párisi és a 
kiállítást megtekintse s a franczia nyelvből nem tud annyit, hogy 
mindenütt boldoguljon, az bizony úgy jár, hogy hazajövet sem lesz 
okosabb, tanultabb. Ennélfogva minden utazónak maga iránt való 
kötelessége, hogy a franczia nyelv tanulását mentül hamarabb meg­
kezdje, hogy annál többet tudjon, ha elkövetkezik a szükség órája. 
A franczia nyelvnek gyors és könnyű megtanulásához s a franczia 
viszonyok megismeréséhez legalkalmasabb könyvek ezek: >♦>»>♦»»

HARASZTI Gy. Kis franczia nyelvt. Vászonkor,, kor. 1*20 
BARTOS-CHOVANCSÁK. Franczia nyelvtan. I. rész: Fűzve 

2 kor., kötve 2 kor. 4-0 fill.; szógyűjtemény hozzá 60 filL 
II. rész: Fűzve 2 kor., vászonba kötve 5 kor. 4-0 fillér;
szógyűjtemény hozza.............................................. kor. —*SO

PLOETZ Károly. Syllabaire francais. Bevezetés a franczia 
nyelvbe Hetedik Javított és bővített kiadas. kor. 1*10 

THEISZ Gyula. Kiá franczia nyelvtan. Fűzve . kor. 1*60 
kötve.............................................................................kor. 2*—

THEISZ Gyula. Petitegrammalrefrancaise.Fűzve kor. V63
tetve................................................................. Ver. ------

THEISZ U>illa. A Iranczia nyelv elemi tanfolyama. Fizva
2 korona, kötve...........................................................k°r- 2-4-0

THEISZ Gyula. Franczia nyelvtan haladottak számára. Ára
fűzve 2 korona, kötve.................................................kor. 2-4-0

BARTOS-MATYEKA. t ranczia teresk. levelezés kor. 2-40 
— Franczia olvasó* éagyakorlékOny v kor. 2-----

PÁRIS ÉS A PÁRISIAK
STRAUSZ Adolf. Pária és a párisi világkiállítás ismerte­

tése Képekkel, kor. 1*80. Csinos vászonkötésben kor. 3‘ —
ALVINCZY Sándor. A franczia társadalom . . kor. 3‘— 

— A franczia nók.............................................. kor. 3*—-

Az idei fiirdüevad tartama alatt, azaz t. é. május hó l*től 
fogva szeptember hó végéig, Budapest déli vasútról, Budapest 
keleti pályaudvarról, Budapest-Kelentöldről, Székeslehervárrúl 
e- Nagy-Kanizsáról rendkívül mérsékelt áru 1. lí. és 111. o~z 
tálvu az egész évadra, azaz 1". é. szeptember hó 30-ig érvényes 
ménettértijegyek adatnak ki Siótokra, Szántódra, Balaton 
1'kivár m. h.-re, Szárszó in. h.-rv. Szenes-re, Lette ni. h.-re 
Boglárra. Fonyód-Fürdőtelepre. Máriatelepre, Balaton-Berérn 
ni. h.-re és Balaton-Szent-Györgyrc, továbbá (Siófokon át) 
Balaton-Füredre, Almádiba. Kenésére es (Bogláron illet. F onyod 
Fürdőtelepen át) Badacsonyba. Révtülöp-re és vissza. Ezeti 
menettértijegyek alapján az utipodgyász a fentnevezeit vasúti 
«•- gőzhajózási állomásokra és viszont közvetlenül továbbitta tik.

Ezenkívül a íürdöévad tartama alatt Budapest deli vasút 
Siófok és Balaton-Föld vár közli forgalomban időleges jegyek 
is adatnak ki. melyek árai u következők :

») Budapest d. v. Siófok között:
1 hóra: 1. osztály 104 korona. 11. osztály 76 kor. Az egész 

íiir.iöévadra: J. osztály 256 korona, 11. osztály 188 korona.
b) Budapest d. v. Balaton-Földvár között:

1 hóra: í. osztály 118 koruna, II. osztály *G korona. Az 
eg«-sz íúrdöévadra í. osztály 29U korona, 11. osztály 212 kor.

A ki ezeket a könyveket idehaza jól áttanulmányozta, az félig-meddig otthonosan érezheti magát Párisban. 
Mikor aztán Parist elegge megnézte már, kedve jöhet e kpzeli Londonba is el utazni. Itt pedig szintén csak 
úgy élvezhet és tanulhat az utazó, ha angolul tud beszólni. Es ez éppenséggel nem nehéz. Az angol nyelv meg 
tanulása talán valamennyi európai között a legkönnyebb, különösen:
DALLOS Gyula Gyakorlati angol nyelvtanából, uj tanmódszer alapján. Sajtó alá rendezte Patterson Arthur. 
Fűzve 3*— korona — kötve.................................................................. ...........................................................................kor. 3*60

Megjelent és kapható: LAMREL ROBERT (Wodianer F. és Fiai)

cs. és kir. udv. könyvkereskedésének kiadóhivatalában, Budapest, Andrássy-út 21.

FIUME.
AléjglA OHfilc legjobb <

FKATEE.L1 DEINHÍGEH-tŐÜ
Fiúméból vagy Triesztnöl j

közvetlen a tengeri hajóról.
I3 „ kg. Arabs Mocca ered. -CD

háncs zsákba......................> 8.08 frt
I kg. Menado ... _ 8 33 frt
■ kg. Ceylon gyöngy kávé 8.58 frt

kg. tea kínai dobozban a kávéhoz 
csomagolható.

I Az összes áruk származásának valódiságáért kezességet vállalunk.
Egy postazsák összeállítható 3 fajta kávéból Is. A aruk 

el vámolva, bérmentve, minden más költség nélkül értendők. ÜTŐT:

‘■»gye» “

Mindenütt kapható

# .mm
elismert leejehh fogt:sz<" .á rr.ev.

-re.'---- T

Ajánlják:

Dr. Ángyán, dr. Elischcr, 
dr. Herczci, dr. Kútii, dr. 
Korán; i, dr. Lauíenauer 

és dr. Liebmaim
egyetemi tanár ura!:.

)■■■■)
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TRIESZT.

Déli vasút.

Hirdetmény.
1900. évi május hó 1-éu a budapest-Pragerhofi vonalon 

Tétény és Tárnok állomások között fekvő 182. sz. örházn.tl 
rÉrd-lIamzsabégu elnevezéssel személyforgalomra berendezett 
megállóhely nyittatik meg, melynél a 2U5, 207, 209, 211, 206. 
208. 210 és 212 sz. személyvonatok utasok fel- vagy leszállása 
czéljúból „feltételesen“ meg fognak állani.

E megállóhelyen menetjegyek nem adatnak ki és podgyász. 
exjiress áruk, valamint kutyák nem vétetnek fel, lianem az 
illetékek utánfizetéskép (pótiák nélkül- szedetnek be.

„Érd-Hamzeahég“ megállóhelyről az említett vonatok a kő
vetkező időkben indulnak:

Budapest d. v felöl Pragerhol felé: 
a 205. sz. vonat 7 ó. 36 p, reg., a 207 sz. vonat 10 ó. 10 p. este.
a 209. „ „ 2 „ 11 p. d. u. a 211 n „ 5 „ 05 „ d. u.

é- Pragerhof felöl Budapest U. v. felét 
a 206. sz. vonat 7 ó. 42 p. este. a 208 sz. vonat 5 ó. 43 p. reggel
a 210. „ ., 3 _ 56 „ d. u. a 212 „ - S ., 17 „

SZEST-ISTVr-N V " 

hatásos szer x úr"zer;én; 
Svg, eme. ztési zavar . 
és gyüntresés: eiíen. te , ■ 
van ? • i>r--. óz-i • v

Ezen sör c c’.tt tv. |
Utánzatoktól lessek óvakodni! -

-------- V.-.iddl csak a----------

..Szent-ístván1 védjegyű.
X VF".x • r —; ríj--
W ;H • ' ■ " -•

■ i L-’ .'
M! }:

l. ndo k > ■ .In
• id.Li raktárosaical.
KŐBÁNYAI

3i Q-:prr-

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV, Prv.-rJv:l:! • :á:za 8.

halhólyag gunmi. elismert legjobb franczia gyártmány 1 
er-jeti párisi csomagolásban iuezatja frt I.—. 2.—,3. — , 4. — ,e 
ó.—. ti.—. ». Capot americans (iGviJ) frt 3.— , 4.—, 0. — . 
Párisi hölgyszivaoskák frt 2.—. 3.--, 4.-, 5.—, ti.- . Női | 
óvszerek, pessurimn oclusivum, Men-mgu tanár után frt i 50, be­
vezet.» kixziliék hozzá frt 1.50. Diana-öv. havi kől-zer, drbja frt 5 50.1 
Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen, szétküldésé disc rét. f

KI E L E
<-<Ászári éi királyi szabadalom-tulajdonos 37768 |

Budapest. IV. kér., Koronaherczeg-utcsa 17.

Most jelent meg!
Nem hypotlietikus alapokra van 
fektetve ez a becses munka, hanem 
szerzője, aki méltó az első magyar 
Verne névre, a legelképzethetőbb 
valószínűségek misztikus tárházába 
vezeti az olvasót. Tudományos 
hézagpótló (ismereteket szerez és 
fölötte kellemes olvasni valót nyújt 
Bájos, csillámló ér gyanánt húzó­
dik végig benne a regény hősének, 
egy tudós mérnöknek és egy 
doktor-kisasszonynak az idális 
szerelmi históriája. A természet- 
tudományok észkábitó haladása 
megfejti a lángelméjü mérnökkel 
a repülőgép titkát. És Így jut a 
föld embere a Holdra. Vonzó, le­
kötő dolgokat tudunk meg a Hold­
ról és a csudálatos rejtelmek he­
vében találkozik az olvasó a hold­
lakókkal. És ebből a kéjes tud- 
vágyban való lethargiából egyszerre 
felrázza a regényhőst a „Vibro- 
telefon“, Marconi tökéletesített táv­
beszélője, amelyen élőszó hangzik 

fel a — földről.

Érdekfeszitö újdonság!

* A XX. század -$- + 
fantasztikus csillagászati *

regenye! I

REPÜLŐGÉPEN cc
cccA

* + + + + + + Irta + + + + + + + *
MAKAY ISTVÁN

Rajzokkal ellátta *
MÜHLBECK KÁROLY

Most jelent meg!
Ezt a regényt olvasni kell, hogy 
mindenki beláthasson abba a rég 
letűnt dicső korszakba, amelynek 
e regény szereplése idejében már 
csak a romjait Intjük: a holdlakók 
arczárói rég letűnt az utolsó mosoly, 
itt nem pompázik a virág, nincs 
üdítő forrás, nincs meleg napsu­
gár .... a holdlakók rsupán régi, 
magas fokon állott czivilizáczió- 
jukból megmaradt eszközeikkel 
tartják lenn roskatag szerveze­

tőket ....
A fölemel» hatású regényt méltó 
módon egészítik ki MÜHLBECK 

pompás rajzai.

Ára diszkötésben 4 korona.

Kiadta és kapható

AZ „ATHENAEUM”
részv.-társulat könyvkiadóhivata­
lában (Budapest, Kerepesi ut 54.) 
és minden könyvkereskedésben.

Érdekfeszitö újdonság!-

íriíllt É
Kirándulóknak, turistáknak, a fővárosba kerülő 

idegeneknek nelküíczhetlen:
Budapest es környéké V

fű városban k«"»rri\-i: •
ti>rk«'*pével. Irta: Palócéi Lípot. A-m ] i: - ■. . -a ■:
köt';siien.......................................... . 1 kor. GO üli

A mai Budapest. 1. k «•- i -
városban. Számi.- i 1 . • .
rajzzal. Sz-Xahn Jozsel. \ u

Budapest tervrajza K. : . i
Ara .......
Ugyanaz

einlékn.ir. ■ m .11 kor
Budapest kirándulási térképe­

kének t«)un-»ta-t'‘rkvi'0. i' i •. < ’
liasználhat" t . K- 1 Harsek * n-u i
Ara..........  1 : rr I

Irodáknak, iskoláknak cs egyéb intézetek­
nek. valamint magánosuknak kri -nő szólj : 

tesznek
Gacbler Ch-rrnn ror«7Úg nagy fali fér

kép». V.i v. - ■ ■ 19 1- r
Gaobler Che.-van Európa nagy ..VI 1 . ..

vászonra felvonva 27 kor <>ü fill.
Hataek Isnácz. Ma. • •

legújabb adatok nyomán. Ara ... 5 i:u.
Ya-zonra húzva .......... ...... ti. ! v;

Hatsek Ignác» M :yci <=-
megyéiről, a jeli........ :. |-z . -i. ■
üryebeli nevezot-ss-v-k,
termények szim.-s ke|-eV: ,-i v ; . : .' .;;ti ■
a SÍ térképnek vvuittv.-• a 2-

Lampe! R. (Wodianer F. és - uv
könyvkereskedésében

Budapest, VI., András 3y-ut 21. sz.

VMlkre po 
■ír«”Egy fii
geifMftre:
ilACCZIS-, Ólai
•tstefekba.
vauKOiiat ai 
geeriödeeh«!
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mennyid 
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.Máski 
zönyt, 
nálunk 

Mi ra 
még a 
egymást 
pihenni 
rég leve 
teleles zl 
nem: ai 
mi lesz 
letesen 

E kéj 
leusége 
nemzeti 
getienstj 
lom, né 
hazajot 
melyek 
podás 
párt va; 
mat má 
bau pe 
Ivekhez 
szak 
latszik.

Kérdi 
hogy 
meg fi 
Van-e 
nem főj 
nemzeti 
nak a 
belül 

Van- 
hogv ifi 
között 
Mában I

kOnn;
Bogv
fvOrg
gró ti
ugyar
matr:
kékfe:
lés v
nem

ban.
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Budapest, Nagy Sáodoe könyvnyomdájából IV., Pnpnöveide-utcia 6. eíám.


